Колегії відділу освіти Оріхівської районної адміністрації
17 червня  2009 року
Д О П О В І Д Н А      З А П И С К А
Про управлінське  забезпечення ЗНЗ щодо виконання

Закону України  « Про охорону праці»
        Згідно річного плану роботи відділу освіти була здійснена перевірка управлінського забезпечення ЗНЗ щодо виконання ЗУ «Про охорону праці» в Малотокмачанській ЗОШ  1-111 ст.,

Білогір’ївській ЗОШ  1-11 ст., Новоданилівській  ЗОШ  1-11 ст., Новоселівській ЗОШ 1-11 ст.,
Комишуваській ЗОШ 1-11 ст.,Комишуваській ЗОШ 1-111 ст..

         Ст.13 ЗУ «Про охорону праці» .   Управління охороною праці та обов’язки роботодавця.
Роботодавець зобов’язаний створити на робочому місці в кожному структурному підрозділі умови праці відповідно до нормативно – правових актів, а також забезпечити додержання вимог законодавства щодо прав працівників у галузі охорони праці . 

З цією метою роботодавець забезпечує функціонування системи управління охороною праці, а саме: створює відповідні служби і призначає посадових осіб, які забезпечують вирішення конкретних питань охорони праці, затверджує   інструкції про їх обов’язки, права та відповідальність за виконання покладених на них функцій, а також контролює їх додержання; 

- розробляє за участю сторін колективного договору і реалізує комплексні заходи для досягнення встановлених нормативів та підвищення існуючого рівня охорони праці ;
- забезпечує виконання необхідних профілактичних заходів відповідно до обставин, що змінюються;
- забезпечує належне утримання будівель і споруд, виробничого обладнання та устаткування, моніторинг за їх технічним станом;

- забезпечує усунення причин, що призводять до нещасних випадків, професійних захворювань, та здійснення профілактичних заходів, визначених комісіями за підсумками розслідування цих причин ;

     -  розробляє і затверджує положення, інструкції, інші акти з охорони праці, що діють у 

межах підприємства, та встановлює правила виконання робіт і поведінки працівників на території підприємства, у виробничих приміщеннях, на робочих місцях відповідно до нормативно – правових актів з охорони праці, забезпечує безоплатно працівників нормативно – правовими актами та актами підприємства з охорони праці;

· здійснює контроль за додержанням працівників технологічних процесів, правил 
поводження з машинами, механізмами, устаткуванням  та іншими засобами виробництва, використання засобів колективного та індивідуального захисту, виконанням робіт відповідно до вимог з охорони праці;
· організовує пропаганду безпечних методів праці та співробітництво з працівниками у галузі 
охорони праці;

· вживає термінових заходів для допомоги потерпілим, залучає за необхідності професійні 
аварійно-рятувальні формування у разі виникнення на підприємстві аварій та нещасних випадків.

Роботодавець несе безпосередню відповідальність за порушення зазначених вимог.


В ході перевірки встановлено:


Управлінська діяльність з питань охорони праці передбачена в річних планах роботи шкіл до

яких дане питання ввійшло окремим розділом.

З боку адміністрацій шкіл спостерігається контроль за дотриманням безпечних умов навчання учнів та праці працівників, попередження травматизму учасників навчально-виховного процесу шляхом розгляду питань на  нарадах при директорові, педагогічних  радах, батьківських зборах та видачею наказів з даного питання.

Керівниками навчальних закладів здійснюється робота з поліпшення охорони життя та здоров’я учасників навчально-виховного процесу, покращання умов їх праці і навчання, запобігання дитячого й дорослого травматизму під час роботи та в побуті. Видані відповідні накази, розроблені і проведені заплановані заходи, інструктажі, уроки, заняття та бесіди із залученням до участі в них батьки, працівники ДАІ, МВС, МНС, СЕС, оформлені  папки, альбоми, плакати, випущені газети. Неодноразово заклади освіти брали участь в районних та обласних заходах, конкурсах, фестивалях, тощо, нагороджувались грамотами, подяками, призами та подарунками. 
     Відповідно до  ст.13 ЗУ «Про охорону праці» керівники навчальних закладів створюють систему охорони праці та забезпечують її функціонування. Для цього видається наказ «Про організацію роботи з охорони праці», розробляються та затверджуються Положення про службу охорони праці в навчальному закладі, Положення про організацію роботи з охорони праці в закладі, Комплексний план заходів щодо організації роботи з охорони праці та низка інших документів.

Такі накази видані в Малотокмачанській ЗОШ !-111 ст., Новоданилівській ЗОШ  1-11 ст.,Комишуваській ЗОШ 1-111 ст.,Новоселівській ЗОШ 1-11 ст..
      В Білогір’ївській ЗОШ 1-11 ст. наказ виданий під час перевірки , в Комишуваській ЗОШ 1-11ст. – відсутній, але є окремі накази з охорони праці та безпеки життєдіяльності під час різних 

видів діяльності.  


Однією з найважливіших ланок в управлінні  охороною праці в навчальному закладі є розробка, затвердження і виконання Положення про організацію роботи з охорони праці ,

яким встановлюються права, обов’язки та відповідальність кожного працівника закладу, включаючи посадових осіб, щодо забезпечення безпечності навчально-виховного процесу.

Положення про організацію роботи з охорони праці  розроблені в Новоданилівській ЗОШ  1-11 ст.,Малотокмачанській ЗОШ  1-111 ст.,Новоселівській  ЗОШ 1-11 ст., Комишуваській ЗОШ 1- 111 ст., Комишуваській ЗОШ 1-11 ст., а в Білогір’ївській ЗОШ 1-11 ст. Положення розроблене в ході перевірки.

В школах  керівниками видані накази про призначення осіб, які відповідають за охорону праці та безпеку життєдіяльності, за пожежну безпеку, за електрогосподарство, а в Комишуваській ЗОШ 1-11 ст. не призначений відповідальний за пожежну безпеку.                                                                                     

В Новоданилівській ЗОШ 1-11 ст., Малотокмачанській ЗОШ  1-111 ст., Новоселівській ЗОШ,

  Комишуваській ЗОШ 1-111 ст. розроблені та узгоджені з відповідними організаціями комплексні плани заходів щодо організації роботи з охорони праці , визначені пріоритетні напрямки роботи, а в Комишуваській ЗОШ 1-11 ст. такий   план відсутній, в Білогір’ївькій ЗОШ розроблений в ході перевірки.

Перевірка стану  охорони праці, питань безпеки життєдіяльності у навчальних закладах 
      району виявила, що відсутні плани заходів  з протипожежного захисту на весняно-літній період,                                                              

      керівниками на належному рівні не забезпечується організація та здійснення контролю за        

      станом будівель, споруд, результати не реєструються в журналі.

У всіх закладах освіти, що підлягали перевірці, розроблені і вивішені на видних місцях плани евакуації учасників навчально-виховного процесу на випадок пожежі, але вони не відповідають вимогам Закону України «Про пожежну безпеку».

На графічній частині відсутні умовні графічні позначення в кольорах, а друга частина – текстова – взагалі відсутня.


В школах є пожежні щити, але вони не доукомплектовані первинними засобами пожежогасіння: пожежний інвентар (покривала  з негорючого теплоізоляційного полотна, пожежні відра, совкові лопати), пожежний інструмент (гаки, ломи, сокири тощо).
     Вогнегасники, ящики з піском є в наявності в усіх школах, де була проведена перевірка.

Триступеневий адміністративно-громадський контроль у системі управління охороною праці є основною формою контролю адміністрації і комітету профспілки за станом умов і безпеки праці на робочих місцях та виконання всіма посадовими особами, службами, працівниками вимог стандартів безпеки праці, правил, норм, інструкцій з охорони праці.

Найважливішими завданнями адміністративно-громадського контролю за станом охорони праці в навчальному закладі є постійне підвищення рівня безпечності навчально-виховного процесу, спрямованого на виключення випадків травматизму як серед працюючих, так і серед учнів.
Керівництво організацією триступеневого контролю здійснюють керівник навчального закладу та голова профспілки.


«Положення про оперативний адміністративно-громадський контроль стану охорони праці»

в закладах, де була проведена перевірка, не виконується, журнал адміністративно-громадського контролю не ведеться.


Відповідно до наказу Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 29 січня 1996 р. № 9, яким затверджене « Положення про розробку інструкцій з охорони праці» керівник навчального закладу зобов’язаний забезпечити розробку та затвердження інструкцій з охорони праці.

Інструкції в навчальному закладі повинні розроблятися:

· для вчителів, вихователів, лаборантів, слюсарів, прибиральниць, операторів опалення та інших працівників;

· на проведення різних видів занять в навчальних кабінетах, спортивних залах, майстернях, використання технічних засобів навчання, на ремонтні роботи тощо.

Інструкції  для учнів розробляються з предметів, видів навчання і занять, при вивченні  чи проведенні яких на них можуть діяти небезпечні чи шкідливі фактори.


Інструкціям, що розробляються і затверджуються у навчальному закладі, наказом присвоюються порядкові номера. У назві інструкції стисло вказується, для якої професії або виду робіт вона призначена, наприклад « Інструкція з охорони праці для вчителя», «Інструкція з охорони праці  при виконанні робіт на слюсарному верстаті» .


Інструкції, які вводяться в дію у навчальному закладі, реєструються в Журналі реєстрації у порядку, встановленому  керівником закладу у відповідному наказі.

Уведені в дію інструкції тиражуються у вигляді односторонніх аркушів.


Видача інструкцій керівникам структурних підрозділів навчального закладу проводиться з реєстрацією в Журналі обліку видачі  інструкцій.


У кожного керівника  структурного підрозділу  навчального закладу має постійно зберігатись комплект інструкцій, необхідних для працівників усіх професій і видів робіт цього підрозділу, а також перелік цих інструкцій, затверджений керівником.                                                                                                                                                           

     
Інструкції з охорони праці в усіх закладах освіти, що підлягали перевірці, не розроблені для всіх професій та посад і виконання усіх видів робіт, а там де вони є, то не відповідають вимогам вище вказаного Положення , застарілі (не переглядались згідно Положення), не затверджені, не узгоджені, не прошиті.  В Малотокмачанській ЗОШ для працівників закладу інструкції з охорони праці будуть розроблені і введені в дію до 28 серпня 2009 року, а для учнів розроблено і введено в дію наказом від 28 серпня 2008 року  № 71 вісімдесят три інструкції з охорони праці та безпеки життєдіяльності.
      Наказу про затвердження змісту та порядкових номерів наявних інструкцій з охорони праці 

не видано в Комишуваських ЗОШ 1-111 та 1-11 ст.

Журнал реєстрації інструкцій не заведений в Білогір’ївській ЗОШ, Комишуваській ЗОШ 1-11 ст., Новоселівській ЗОШ.

Журнал обліку видачі інструкцій з охорони праці не заведений в Малотокмачанській, Новоданилівській, Білогір’ївській, Новоселівській та Комишуваських  ЗОШ.

Проведення інструктажів з працівниками та учнями навчального закладу та організація їх навчання з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності є складовою частиною системи управління охороною праці.


З усіма працівниками при прийнятті на роботу та в процесі трудової діяльності проводяться 

інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної допомоги потерпілим від нещасних випадків, правил поведінки при виникненні аварій тощо.


Інструктажі необхідно проводити за програмою, що розробляється з урахуванням 
особливостей роботи в навчальному закладі.


Програма і тривалість інструктажу затверджується керівником навчального закладу.


За характером проведення інструктажі з питань охорони праці поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та цільовий.
Для учнів за характером проведення  інструктажі з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності поділяються  на вступний, первинний, позаплановий та цільовий


Вступний інструктаж проводиться в усіх школах, де була проведена перевірка, але в Білогір’ївській ЗОШ не було записів на окремій сторінці журналу обліку навчальних занять.


Двічі на рік з працівниками у перевірених школах проводяться інструктажі з охорони праці на робочому місці. Проведення інструктажів фіксується в журналах реєстрації інструктажів.
 Програми вступного та первинного інструктажу для учнів не розроблені в  Комишуваській ЗОШ 1-111 ст., Комишуваській  ЗОШ 1-11 ст., Новоселівській , Білогір’ївській ЗОШ 1-11 ст. розроблена в ході перевірки, в Малотокмачанській буде переглянуто до 28 серпня 2009 року. 
Вступний та первинний інструктажі з охорони праці для працівників проводять без програм в Малотокмачанській, Комишуваській I-III ст., Комишуваській I-II ст., Новоселівській та Білогір’ївській ЗОШ.

В навчальних закладах заведені журнали обліку нещасних випадків серед учасників навчально-виховного процесу. В Малотокмачанській ЗОШ 1-111 ст., Новоселівській ЗОШ 1-11 ст., де були зареєстровані нещасні випадки під час навчально-виховного процесу, ведеться облік нещасних випадків, проводиться їх розслідування відповідно до вимог законодавства та оформлюються  акти за формою Н-Н.


Навчання с питань охорони праці в навчальному закладі є одним з напрямків профілактичної роботи щодо до запобігання нещасним випадкам серед учасників навчально-виховного процесу і проводиться відповідно Типового положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду  за охороною праці від 26 січня 2005 року  № 15, Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці в закладах, установах, організаціях, підприємствах, підпорядкованих  Міністерству освіти і науки України від 18 квітня 2006 року № 304.

Навчанню і перевірці знань з охорони праці підлягають усі без винятку працівники закладу з урахуванням умов праці та діяльності.

Керівник навчального закладу, його заступники, на яких покладена відповідальність щодо до організації роботи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності, інші працівники закладу, які є членами відповідної  постійно діючої комісії з перевірки знань, один раз на три роки в установленому порядку проходять навчання і перевірку знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності на базі відділу освіти.


Програма навчання з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності для працівників навчального закладу розрахована на 20 годин, для керівників та їх заступників – на 36 годин.

Організовує роботу з перевірки знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності працівників постійно діюча (протягом 3 років) комісія, склад якої затверджується наказом керівника навчального закладу.

Головою комісії призначається керівник або його заступник, до службових обов’язків якого організація роботи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.

До складу комісії входять спеціалісти з питань охорони праці, представник профспілки, а також можуть залучатись викладачі предметів «Охорона праці», «Безпека життєдіяльності», страхові експерти з охорони праці дирекції фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві, інші уповноважені особи.

Усі члени комісії також повинні пройти навчання та перевірку знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.

Результат перевірки знань працівників оформляється протоколом засідання комісії з перевірки знань працівників з питань охорони праці. Термін зберігання протоколів – не менше 5 років.

Працівникам, які під час перевірки знань
 з охорони праці, безпеки життєдіяльності виявили високий та достатній рівень знань,  видається посвідчення, яке зберігається ними до наступної перевірки знань.

При незадовільних результатах перевірки знань з охорони праці, працівники протягом одного місяця повинні пройти повторну перевірку.

Керівникам, їх заступникам та іншим членам комісії закладів освіти району, навчання з питання охорони праці та безпеки життєдіяльності буде проводиться в заочній формі за тематикою, яка  затверджена наказом Державного комітету України з нагляду  за охороною праці від 26 січня 2005 року  № 15.
