Доповідна записка
на колегію відділу освіти райдержадміністрації  20.10.2010року

« Про управлінську діяльність адміністрацій Оріхівського НВК № 2 ім. академіка В.А. Лазаряна, Преображенського НВК «Школа – дитсадок», Новояковлівської ЗОШ І-ІІІ ст..щодо виконання заходів відділу освіти  по впровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах Оріхівського району на 2008 – 2010роки»
Однією з ключових проблем реформування загальної середньої освіти є профільне навчання.

Перехід на модель профільного навчання  одержав розпочався з 2003 року. З 1996 року запроваджуються факультативні заняття у 8-10 класах, створюються класи поглибленого вивчення предметів. Нове забарвлення ідея профільного навчання набула після прийняття Закону України «Про загальну середню освіту», з виданням наказу МОН України від20.05.203 № 306, змін до наказу № 132 від05.02.2009 № 66 

« Про типові навчальні плани для організації профільного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах». Ці плани дають змогу в залежності від потреб учнів формувати старші класи за напрямками і профілями. В шкільній практиці  не слід захоплюватись вузькою спеціалізацією навчального процесу, оскільки основне завдання загальної середньої освіти – широка загальноосвітня і загальнокультурна підготовка.

Ефективною формою диференціації навчально – виховного процесу, організації профільного навчання є створення у класах різнопрофільних груп за рахунок ущільнення інваріантної складової та використання варіативної складової навчального плану. Це  чітко прослідковується в  листі МОН України  від 10.08.2010 року № 1/9-543 «Про навчальні плани загальноосвітніх закладів на 2010/2011 навчальний рік», виконання якого  в цьому навчальному році  не забезпечено, зокрема для 10-х класів.

Згідно плану роботи відділу освіти на 2010 рік була проведена перевірка управлінської діяльності керівників шкіл щодо виконання заходів відділу освіти  по впровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах Оріхівського району на 2008 – 2010роки.

 Об’єктами контролю виступили :

Новояковлівська ЗОШ І-ІІІст. ( директор Левченко Г.М.),

Оріхівський НВК № 2 імені академіка В.А.Лазаряна(директор Заїченко Н.Д.),

Преображенський НВК «Школа – дитсадок»( директор Дудніченко В.А.).
Засобом отримання об’єктивної інформації про стан профільного навчання  та розроблення відповідних стратегій розвитку освітньої галузі є нормативно – правове, науково - методичне, матеріально – технічне та кадрове забезпечення профільного навчання в закладах; освітній маршрут учнів профільної та до профільної підготовки; організація професійної орієнтації молоді, яка навчається. Тому від управлінської діяльності керівників закладів освіти щодо  впровадження профільного навчання залежить на скільки  дієвими будуть дії подальшого реформування навчально – виховного процесу.
І. Нормативне забезпечення профільного навчання 

В перевірених закладах(Оріхівського НВК № 2 ім. академіка В.А. Лазаряна, Преображенського НВК «Школа – дитсадок», Новояковлівської ЗОШ І-ІІІ ст.) є в наявності всі нормативні документи щодо забезпечення профільного навчання:

· Національна доктрина розвитку освіти,

· Закон України «Про загальну середню освіту»,

· Концепція загальної середньої освіти,

· Концепція профільного навчання в старшій школі,

· Про типові навчальні плани ЗНЗ на 2010-2011 н.р.- листи МОН України

· Типові навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів 12-річної школи, затвердженими наказом МОН України від 23.02.2004 р. № 132, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 05.02.2009 р. № 66;

· Типові навчальні плани для організації профільного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженими наказом МОН України від 20.05.2003 р. № 306;

· Робочий навчальний план загальноосвітньої школи на 2010-2011 н.р., затверджений наказом відділу освіти райдержадміністрації;

· Примірне положення про порядок організації профільного навчання в ЗНЗ усіх форм власності;

· Заходи щодо впровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах Оріхівського району на 2008 – 2010роки;

· Заходи навчального закладу  або наказ по ЗНЗ щодо впровадження профільного навчання,

Зокрема, 
· в Преображенському НВК розроблено комплексну програму діяльності та впровадження профільного навчання . Головна мета програми: Сформувати компетентну особистість, готову до самореалізації різних сферах життєдіяльності в змінюваних соціально-економічних умовах на основі фізичного, морального та інтелектуального розвитку; видано накази від 03.09.2010  № 78, від 20.09.2010 № 91
· в Новояковлівській ЗОШ   розроблені заходи щодо впровадження профільного навчання  і видано наказ від 31.10.2010 № 53 « Про впровадження профільного навчання»;

· в Оріхівському НВК № 2 розроблені заходи щодо поліпшення професійної підготовки старшокласників, питання впровадження профільного навчання розглянуто на педагогічній раді від 31.10.2008 р. протокол № 2.
На виконання «Заходів відділу освіти щодо впровадження профільного навчання в закладах Оріхівського району в 2008-2010 роках» у вище зазначених навчальних закладах проведено певну роботу :

· в Оріхівському НВК № 2 з 2003 року триває професійна підготовка «операторів комп’ютерного набору», в 10-11 класах з 2009 року введено паралельно профіль української філології, шляхом дослідницької роботи серед учнів 7-х класів з 2009-2010н.р. введено поглиблене вивчення у 8 – 9 класах математики, української мови;Факультативи і курси за вибором – «Основи журналістики», Країнознавство, ділова українська мова, культура ділового мовлення,українська усна народна творчість.- підпорядковане профілю в 11 класі частково.
· В Новояковлівській ЗОШ І-ІІІ ст.. введено в 10-11 класах біологотехнологічний профіль з поглибленим вивченням біології, до речі  в даній школі поглиблене вивчення біології з 8 го класу ведеться вже декілька років; читаються спецкурси і курси за вибором « Життя і здоров,я»,»фітотерапія», «Світ кімнатних рослин»- підпорядковано профілю повністю.
· В Преображенському НВК професійна підготовка водіїв автотранспортних засобів категорії «С» проводиться  вже досить давно; факультативи для загального розвитку учнів- англ.мова, людина і світ, синтаксис укр.. мови, історія України.- не підпорядковані профілю.
ІІ. Науково – методичне забезпечення профільного навчання в перевірених закладах забезпечується через програми для загальноосвітніх навчальних закладів із поглибленим вивченням предметів, , програми спецкурсів, курсів за вибором,факультативів, затвердженими МОН України , а також програм розроблених  самими вчителями, і затвердженими науково- методичною радою РМК відділу освіти; через методичні рекомендації Міністерства освіти України щодо викладання предметів у 2010/2011 навчальному році як на поглибленому рівні, так і на академічному і профільному рівнях.

Вчителі, які викладають в профільних і до профільних класах, забезпечені календарним плануванням, методичними посібниками і розробками, навчальними посібниками. Учні забезпечені підручниками в межах їх надходження через шкільні бібліотеки, а також через Інтернет. При перевірці такі матеріали  керівниками і вчителями були представлені.
ІІІ. Кадрове забезпечення профільного навчання

Викладання профільних предметів, поглиблене вивчення предметів, спецкурсів, курсів за вибором та проведення факультативних занять забезпечене фахівцями:

Наприклад, у Новояковлівській ЗОШ І-ІІІст. Поглиблене і профільне вивчення біології здійснюють вчителі вищої кваліфікаційної категорії,вчителі – методисти, старші вчителі Левченко Т.П.,Левченко С.П.,Чечель О.М.;

В Оріхівському НВК № 2 підготовку професійну проводять вчителі , які мають вищу  освіту, вчителі І, ІІ кваліфікаційної категорії  Громей О.Д., Дорофеєва О.М.; поглиблене і профільне вивчення предметів у 11,8,9 класах здійснюють вчителі – методисти,вищої кваліфікаційної категорії української мови і літератури, математики;

В Преображенському НВК професійну підготовку здійснює старший вчитель,з середньою спеціальною освітою. У 8 – х класах цього закладу викладають вчителі І і вищої кваліфікаційної категорії. 

Все ж таки  більшість вчителів,які викладають в профільних класах   не пройшли курсову перепідготовку саме для роботи  в них.

ІУ. Освітній маршрут учнів профільних класів передбачає наступні етапи: 

· Принципи формування класів( ідентичність меті,врахування здібностей учнів,спільна професійна спрямованість);

· Прогнозуючий результат(активна позиція особистості,поширення знань з профілюючого предмету,набуття навичок науково – дослідницької роботи);

· Освітні програма(витяг з навчального плану – предмети і час на профіль);

· Режим роботи(навчальне навантаження учня протягом дня і тижня,місце профіля серед інших предметів);

· Психолого – педагогічний супровід(діагностика при формуванні профіля,анкетування учнів 7-9 класів, пропедевтика);

· Атестаційна технологія(моніторинг навчальних досягнень учнів з профільних предметів, моніторинг впливу профілю на подальше навчання випускників).
Щодо перевірки даного питання в навчальних закладах слід відзначити наступне:

· Наближені до науки принципи формування профільних класів в Оріхівському НВК № 2, Новояковлівській ЗОШ І-ІІІ ст., а саме – проводиться моніторинги вивчення інтересів учнів та їх батьків при формуванні, враховуються можливості педагогічних працівників. 
· Прогнозуючий результат  передбачається в Новояковлівській ЗОШ І-ІІІ ст.. – результати ЗНО, вступи випускників школи на спеціальності,як підтвердження обраного закладом профілю – до 25%( медичні, біолого- хімічні навчальні заклади),

· Режими роботи    в перевірених закладах виконуються, курси за вибором, факультативи, спецкурси  не є перевантаженням учнів, в розкладі займають 6-7 уроки.

· Психолого – педагогічний супровід  обмежується лише проведенням анкетуванням,обговоренням їх результатів, висловленням пропозицій, відсутня діагностична і корекційна робота.

· В питанні результативності профільного навчання слід відзначити досить пристойні виступи учнів Преображенського НВК, Оріхівського НВК № 2 в  олімпіадах з базових дисциплін. Позитивним в Новояковлівській ЗОШ І-ІІІ ст.. є  достатній рівень участі випускників в ЗНО з біології, виступ учів даної школи на районній олімпіаді з біології(ІІ і ІІІ місця).
У. Профорієнтаційна робота

Окремої розмови потребує питання професійної орієнтації учнів навчальних закладів.  Перевірка показала, що дана робота проводиться: записані заходи в річному плані, в планах класних керівників, є зв'язок з центром зайнятості, проводяться зустрічі з працівниками різних професій, різні види анкетувань на визначення професійних нахилів, батьківські збори цьому присвячені. 

Але,  все це не підпорядковане Положенню про професійну орієнтацію молоді, яка навчається( спільний наказ Міністерства освіти України, Міністерства праці України, Міністерства у справах молоді й спорту України від 02.06.1995р.

Професійна орієнтація – це комплексна науково – обґрунтована система форм і засобів, спрямованих на забезпечення допомоги особистості в активному свідомому самовизначенні та трудовому ставленні.Професійна орієнтація здійснюється всіма закладами освіти на всіх ступенях навчання. Школа забезпечує допрофесійний період( до речі в більшості випадків вдало):
· Початковий(пропедевтичний ) етап – для учнів 1-4 класів,

· Пізнавально – пошуковий етап- для учнів 5-6 класів( класи професійної спрямованості),

· Базовий( визначальний) етап – до профільної та профільної підготовки – для 8-9 кл.,для 10-11 кл.

 Досвід створення системи професійної орієнтації і профільної підготовки  випускників є в Оріхівській гімназії №1 «Сузіря», в якій саме з цього питання працював дослідно експериментальний педагогічний майданчик – « Профільне навчання як фактор формування компетентності випускника», за результатами якого видані науково – методичні рекомендації, розроблені освітні маршрути.
 Як підсумок – загальне виконання Заходів відділу освіти щодо впровадження профільного навчання в закладах Оріхівського району в 2008- 2010 роках.


В 2010-2011 навчальному році профільне навчання організоване в 10 – х класах в 15 навчальних закладах з 17( 88,2%), середній по області – 89% з  19 профілів :

· Технологічний – 4,
· Української філології – 5,

· Хіміко – технологічний – 1,

· Історичний – 3,

· Англійської філології -1,

· Інформаційно- технологічний – 1,

· Біолого- хімічний – 2,

· Біотехнологічний – 2.

Охоплення  учнів -        з 190 (        %)

В 11 – х класах профілі організовани в 11 ЗНЗ з 14 ( 78,6%- в 3-х закладах відсутні 11 класи) з 8 профілів :

· Технологічний – 6,

· Української філології -5,

· Англійської філології -1,

· Історичний – 3,

· Біолого – хімічний -1,

· Біотехнлогічний – 1,

· Хіміко-технологічний-1.

Охоплення учнів -        (     %).

Однопрофільні навчальні заклади – 11, двох профільні – 4, трьох профільні – 1, 

чотирьох профільні – 1.

 Поглиблене вивчення предметів : 

 У 10 класах – майже всі – 174 учні (91,6%)- предмети збігаються з профілями,

В 11 –х класах – 85 учнів, які вивчали поглиблено предмети в минулому 10 класі.

В 9- х класах поглиблено вивчають 211 учнів,

В 8 класі поглиблено вивчають – 218 учнів

Поглиблене вивчення предметів організовано в 14 навчальних закладах, кількість предметів – 11, кількість учнів ,які навчаються поглиблено – 1088 (26,5%),серед закладів  13 ЗОШ І-ІІІст. і одна Комишуваська ЗОШ І-ІІ ступенів

Загальний висновок: і пропозиції:
1. Відзначити достатній рівень управлінської діяльності адміністрації Новояковлівської ЗОШ І-ІІІ ступенів щодо впровадження профільного навчання згідно Концепції профільного навчання старшої школи.
2. Управлінська діяльність адміністрацій Оріхівського НВК № 2 ім. академіка В.А.Лазаряна, Преображенського НВК «Школа – дитсадок» щодо впровадження профільного навчання здійснюється згідно вимог Закону України « Про загальну середню освіту».

3. Вважати, що «Заходи відділу освіти  по впровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах Оріхівського району на 2008 – 2010роки» виконані частково.
4. Потребує розширення профільність в старшій школі , введення поглибленого вивчення предметів в 8 – 9 класах  у Преображенському НВК.

 5. Забезпечити методичну діяльність  здійснення моніторингових досліджень результативності профільного навчання у навчальних закладах, зокрема в перевірених школах.

6. Потребує глибокого вивчення та впровадження в практику роботи освітніх маршрутів учнів профільних класів.

7. Продовжити методичну діяльність щодо оптимізації фактичного та прогнозованого рівнів професійної орієнтації молоді, яка навчається  згідно Положення
8.Систематично проводити моніторинг запитів випускників основної школи( в тому числі  й  ЗОШ І-ІІ ступенів) щодо підвищення рівня освіти.
9. Розширити мережу спецкурсів, курсів за вибором, факультативів для створення цілісної вертикалі профільного навчання ( предмет на поглибленому рівні-предмет на академічному рівні-спецкурс- курс за вибором- факультатив).
10. Проаналізувати стан виконання «Заходів відділу освіти  по впровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах Оріхівського району на 2008 – 2010роки» в кожній школі.
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