Доповідна записка 

на колегію відділу освіти райдержадміністрації
15.06.2011
„Про управлінську діяльність завідуючих Новоіванівського КДНЗ „Червона шапочка», Оріхівського КДНЗ „Чебурашка”, Преображенського НВК "Школа - дитсадок", щодо виконання програмових вимог з фізичного виховання дошкільнят”.


Відділом освіти вивчено стан роботи по фізичному розвитку і вихованню дітей у вищеназваних закладах на виконання Закону України „Про фізичну культуру і спорт”, щодо виконання програмових вимог з фізичного виховання дошкільнят. 


Організація фізкультурно-оздоровчої роботи здійснюється відповідно до інструктивно-методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки України від 16.08.2010 № 1/9-563 „Фізичний розвиток дітей в умовах дошкільного навчального закладу” та відповідно до вимог програми „Дитина в дошкільні роки„ та Базової програми  розвитку дитини дошкільного віку „Я у світі”. 


Уся робота з фізичного виховання проходить з урахуванням стану здоров’я, самопочуття, рівня фізичного розвитку та підготовленості дітей. 


Оптимізація рухового режиму забезпечується шляхом упровадження різноманітних рухливих ігор, вправ, занять з фізичної культури, самостійної рухової діяльності дошкільників. Особлива увага приділяється оволодінню дітьми системою доступних знань про дотримання здорового способу життя, основам безпеки життєдіяльності. Двічі на місяць проводяться фізкультурні розваги. а вкінці кожного місяця  - День здоров’я. 


В Новоіванівському КДНЗ „Червона шапочка”, Оріхівському КДНЗ „Чебурашка” та Преображенського НВК "Школа - дитсадок" створені належні умови для забезпечення оптимального рухового режиму: працює музичний спортивний зал, спортивні та ігрові майданчики,  облаштовані куточки здоров’я з нестандартним обладнанням, відповідним інвентарем для загартування. В Оріхівському КДНЗ „Чебурашка” облаштована кімната для зберігання фізкультурного інвентаря, в наявності є: гімнастична стінка,  канати, дуги для підлізання, куби, мати, достатня кількість дрібного фізкультурного інвентаря:  мішечки з піском, обручі, гімнастичні палиці, прапорці, хустини, стрічки, індивідуальні килимки. 

Працівники закладу дотримуються санітарно-гігієнічних правил. 
Стан здоров’я дітей контролюється вихователями, старшими медсестрами, що фіксується в „аркушах здоров’я”. Щоквартально дітей оглядає дільничий  педіатр, 1 раз нарік, у травні - лікарі-спеціалісти Оріхівської центральної районної лікарні, Новоіванівської та Преображенської   амбулаторій (1 раз в квартал).

Організація харчування дітей здійснюється відповідно до норм харчування. Харчування дієтичне, так.як більшість блюд запікається в духовці. Калорійність блюд відповідає нормам. Медсестрами КДНЗ „Чебурашка” Насібовою С.І. та Новоіванівського КДНЗ „Червона шапочка” Свириденко І.П. проводиться контроль за станом харчування, в достатній кількості отримуються необхідні продукти. На засіданні сесії Новоіванвської сільської ради заслуховувалося питання „Харчування дітей у КДНЗ „Червона шапочка” де було затверджено збільшення норм харчування по маслу і по крупам. Вартість щоденного меню розкладу становить 7 грн. Питний режим організовано згідно вимог. Кухар готує відповідні напої, фіточаї. Працівниками дошкільного закладу здійснюється заготівля овочів на зимовий період. Медсестрами Насібовою С.І. та Свириденко І.І. проводиться контроль за загартуванням дитячого організму: діти обливають руки по лікті прохолодною водою, проводять обливання ніг, загально  - розвиваючі  вправи після сну.

В Оріхівському КДНЗ „Чебурашка” медсестрою проводиться калораж, підводиться виконання норм за кожні 10 днів, а потім за місяць, що дає змогу своєчасно проаналізувати виконання та недовиконання основних норм харчування. В перевірених дошкільних закладах на всі продукти є сертифікати якості. 

У дошкільних закладах сплановані заходи по зниженню захворюваності дітей. 

Одним з основних заходів є фізичне загартування. Окрім повітряних та сонячних ванн застосовується ходьба по сольовій доріжці у дошкільних групах, обтирання рук до ліктів у ясельний групі; ритмічна гімнастика, гімнастика пробудження, фітотерапія, аромотерапія. Педагоги стимулюють малят до ходіння босоніж на заняттях з фізкультури, під час ранкової гімнастики, а також проводять водні процедури: вмивання обличчя, шиї, рук під краном,  обливання стоп водою контрастних температур, промивання носа водою. 

Адміністрацією Оріхівського дошкільного закладу „Чебурашка” та вихователями груп проводиться планомірна робота щодо вдосконалення змісту, форм і методів роботи з проблеми фізичного виховання.

Якість оволодіння дітьми старшого дошкільного віку основними рухами, в порівнянні з попереднім роком покращилось. 

В результаті цілісної оздоровчої спрямованості в ДНЗ спостерігається стабільне покращення показників здоров’я дітей. 
Так за результати держаного тесту проведеного у вересні та в травні в Оріхівському КДНЗ „Чебурашка” кількість дітей дошкільного віку, які показали високий і достатній рівень розвитку основних рухів, зросла на 26%.
Для активізації рухового режиму педагоги використовують музичний супровід під час фіззарядки, фізичних занять, нестандартне обладнання. Слід відзначити належний рівень роботи вихователів Гудим І.М. (Новоіванівський КДНЗ), Андрющенко Н.К. (Преображенський НВК "Школа - дитсадок"), Кисіль Н.А. (Оріхівський КДНЗ „Чебурашка”).

Системний підхід до організації фізичного виховання допомагає дітям засвоїти виконання основних рухів з метання, стрибків, бігу. Контроль за проведенням занять з фізичної культури, їх моторною щільністю проводять старші медичні сестри та завідувачки ДНЗ. 
Протягом дня постійно проводяться 3-4 рухливі гри, в ході занять проводяться фізкультхвилинки, фізпаузи, динамічні перерви, вправи спортивного   характеру. В Оріхівському КДНЗ „Чебурашка”   проводяться гімнастичні вправи в ранковій гімнастиці з елементами хатха -  йоги. В дошкільних закладах створена система фізкультурно – оздоровчої роботи. 

Медико – педагогічне керівництво і контроль за фізичним вихованням дітей включає в себе: 

· проведення поглибленого медичного огляду дітей (двічі на рік);

· розподіл дітей за медичними групами щодо стану здоров’я; основна група, підготовча і спеціальна;

· регулярне обстеження рівня фізичного розвитку дітей за групами (антропометричне обстеження);

· обстеження рівня сформованості у дітей рухових умінь та навичок, фізичних якостей (за віковими групами);
· оперативно оглядова робота з питання: „Обсяг фізкультурних знань дітей”;

· перевірка всіх видів фізкультурно-оздоровчої роботи, харчування дітей, охорони життя  та профілактики травматизму.

В дошкільних закладах проводяться тематичні перевірки з питань: „Фізична готовність дітей до школи”, „Форми роботи зі зміцнення здоров’я дітей дошкільного віку”, 

Завідувачами КДНЗ щоквартально переглядаються календарні та перспективні плани навчально-виховної роботи з фізичного виховання. Завідувачкою Оріхівським КДНЗ „Чебурашка” та директором Преображенського НВК "Школа - дитсадок" видаються накази „Про стан фізкультурно-оздоровчої роботи в ДНЗ”. Заслуховується питання на педрадах:   „Про стан викладання фізичної культури в дитячому садку”. Оріхівським методкабінетом надано відеозаписи проведення фізкультурних занять на спортивному майданчику та фізкультурному залі, кандидатом педагогічних наук Зайцевим М.М. 

Поряд з цим у виконанні програмових вимог з фізичного виховання дошкільнят в Преображенському НВК "Школа - дитсадок" недостатньо проводиться індивідуальна робота з навчання дітей основних рухів в повсякденному житті, а також відсутній необхідний спортивний інвентар: дуги для підлізання різної висоти, недостатньо обручів, м’ячів різних розмірів, відсутні мати для стрибків, не проводяться моніторинг по фізичному вихованню дітей. Недообладнаний спортивний майданчик необхідним спортивним інвентарем. 
В Новоіванівському КДНЗ „Червона шапочка” відсутній фізкультурний зал та необхідна кількість м’ячів,обручів для проведення занять. гірка-спуск для дітей ясельного віку.
 В Оріхівському КДНЗ „Чебурашка” відсутнє обладання для баскетболу у вертикальну ціль; недостатньо нестандартного обладнання для занять з фізкультури; неодообладнана похила гірка для дітей ясельної групи.       
Виходячи з вищевикладеного колегія відділу освіти виносить рекомендації керівникам навчально-виховних комплексів „Школа-дитсадок” та завідувачам дошкільних навальних закладів. 

1. Забезпечити виконання листа Міністерства освіти і науки України від 16.08.2010  № 1/9-563 „Фізичний розвиток дітей в умовах дошкільного навчального закладу”.

Протягом навчального року

2. Керівникам Новоіванівського КДНЗ „Червона шапочка”, Оріхівського КДНЗ „Чебурашка”, Преображенського НВК "Школа - дитсадок":


2.1. Придбати достатньо обладнання для організації спортивних ігор та вправ спортивного характеру, дуги для підлізання різної висоти, мати, обручі, м’ячі;


 - Оріхівському КДНЗ „Чебурашка”:

 -  обладнати похилу гірку для дітей ясельного віку до 01.09.2011;
 - придбати обладнання для баскетболу у вертикальну ціль до 01.12.2011;

 - довиготовити  нестандартне обладнання для занять з фізкультури до 01.09.2011.

 - Новоіванівському КДНЗ „Червона шапочка”:

 - придбати гімнастичні палиці, великі м’ячі, обручі;  

 - обладнати веранду для проведення фізкультурних занять до 01.11.2011;

 3. Проводити моніторингові дослідження по фізкультурному розвитку дітей  (2 рази на рік) вересень і травень.  

 4.  Проводити тижні фізкультури, 1 раз в 3 місяці.    
Методист з дошкільної освіти РМК                                       С.С. Лукинська                   
