ДОПОВІДНА ЗАПИСКА  

на колегію відділу освіти райдержадміністрації – 21.04.2011
 з питання:

Про стан виконання постанови Кабінету Міністрів України від 14.01. 2004 року № 24 «Про затвердження державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти в галузі основи здоров’я і фізичної культури»
в Нестерянській СРЗОШ, Малотокмачанській, Омельницькій, Комишуваській ЗОШ І-ІІІ ступенів
Метою реалізації змісту освітньої галузі "Здоров'я і  фізична  культура"  є  формування  основи  для  забезпечення  і  всебічного  розвитку    здоров'я    учнів;    підвищення    рівня     фізичної  підготовленості; формування і поліпшення основних життєво важливих рухових навичок,  умінь та пов'язаних з ними знань;  підготовка до  активної  участі  в  забезпеченні  повноцінного  тривалого життя в  природних,  техногенних  та  соціальних   умовах,   які   постійно  змінюються;  до  безпечної  трудової  діяльності та надання першої  допомоги; до захисту Вітчизни та вибору професії.
В основній і старшій школі зміст освітньої галузі "Здоров'я і  фізична  культура"  характеризується  такими  змістовими  лініями: фізичне  здоров'я  людини;  духовне  здоров'я  людини;   соціальне здоров'я людини.
Зміст лінії  "Фізичне  здоров'я  людини" дає можливість учням вивчити особливості власного організму та його фізичного розвитку; основи  здорового  способу  життя,  особливості  і засоби фізичної культури  як  основного   способу   фізичного   самовдосконалення; набувають  практичних  навичок  щодо систематичних занять фізичною культурою,  відновлення  і  корекції  власного  здоров'я,   уміння організації активного і безпечного дозвілля та відпочинку, навичок надання першої допомоги.

Наповнення змістових ліній  "Соціальне  здоров'я  людини"  та "Духовне  здоров'я  людини"  спрямоване  на  ознайомлення учнів із засадами соціальної адаптації, підготовку їх до дорослого життя та професійного самовизначення;  способи формування і виявлення у них духовного здоров'я;  збереження життя і здоров'я учнів, формування стійких  мотиваційних  установок  і  застосування  набутих  знань стосовно здорового способу життя,  підготовку до захисту  Вітчизни та вибору професії. 

Зміст складових   освітньої   галузі   "Здоров'я   і  фізична культура"  базується  на  принципі  наступності  між   початковою, основною, старшою школою.
Основна школа 


В основній школі змістом освітньої галузі "Здоров'я і фізична культура" передбачено надання учням загальних знань  про складові здоров’я та здоровий спосіб життя, показники  фізичного розвитку учнів, принципи і методи формування і зміцнення здоров’я.  Про опорно-руховий апарат і його роль під час занять фізичними вправами. Роль нервової системи під час оволодіння  в процесі оволодіння  руховими діями. Гігієнічних вимог під час занять фізичними вправами. Природних чинників загартування та його значення для здоров’я.

Формувати вміння самостійно діяти відповідно до здорового способу життя , виконувати комплекси вправ і процедур, спрямованих на збереження і зміцнення здоров’я організовувати навчання та відпочинок, дотримуватись правил харчування, доглядати за тілом відповідно до статі, застосовувати найпростіші прийоми самоконтролю під час занять фізичними вправами, використовувати засоби загартування,  складати, виконувати та проводити комплекси вправ для формування і корекції постави, ходьби та плоскостопості, дотримуватись правил безпеки під час занять фізичними вправами, застосовувати засоби та методи розвитку фізичних якостей і здібностей з урахуванням індивідуальних особливостей організму та фізичної підготовленості.

Силові:  збереження   власного  здоров'я  як  важливого  компонента загальнолюдської культури;  зміцнення  навичок  здорового  способу життя;   оволодіння   способами   розвитку   фізичних  якостей  та удосконалення   морфологічних   і   функціональних    можливостей, формування  основних  життєво  важливих  рухових  вмінь і навичок; сприяння збереженню життя учнів, володіння раціональними прийомами запобігання порушень стану здоров'я;  дій у надзвичайних ситуаціях і надання першої допомоги. 


Старша школа 


У старшій школі зміст освітньої галузі  "Здоров'я  і  фізична культура" передбачає: 

· формування стійких   мотиваційних  установок  і  застосування набутих знань щодо здорового способу життя та  системи  підтримки, реабілітації і корекції власного здоров'я; 

· сприяння підвищенню адаптаційних можливостей організму; 

· усвідомлення необхідності   подальшого    підвищення    стану фізичної   підготовленості   через  розвиток  фізичних  якостей  і здібностей; 

· формування умінь  і   навичок   щодо   систематичних   занять фізичними   вправами,   підвищення   функціональної   та  фізичної підготовленості; 

· підготовку до  служби  у  Збройних  Силах  України  та  інших військових   формуваннях,   визначених   законодавством;    вибору професії; надання першої допомоги.
З минулого (2009 – 2010) навчального року розроблено нову навчальну програму з фізичної культури для учнів 5-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів (авт. Т.Ю.Круцевич та інші), якій надано гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» (лист від 01.07.09р. №1/11-4630). Вона спрямована на реалізацію принципа варіативності в навчальному процесі. В цьому навчальному році 10-ті класи також працюють за новими програмами (лист МОН України від 10.08. 2010 р. №1/9 – 543).

На початку навчального року учні загальноосвітніх навчальних закладів проходять поглиблений медичний огляд, за результатами якого всі вони віднесені до однієї з медичних груп, в подальшому на уроках фізичної культури, і не тільки, вони будуть отримувати фізичні навантаження у відповідності від стану їхнього здоров’я. В цьому навчальному році до основної медичної групи віднесено 1876 учнів(), до адаптаційної (підготовчої), - 1135, а до спеціально-медичної, - 864. По не зовсім зрозумілим причинам 30 учням лікарі взагалі заборонили рухатись, звільнили від фізичної культури.
У всіх перевірених школах матеріальна база достатня для виконання програми та поставлених завдань в повному обсязі, типові спортивні зали, приміщення для занять на тренажерах, зали для загальної фізичної підготовки з курсу «Захист Вітчизни», спортивні майданчики для ігрових видів спорту, бігові доріжки, гімнастичні містечка, навчальні кабінети з основ здоров’я, ОБЖД та охорони праці.
Викладачами фізичної культури працюють вчителі - спеціалісти, з високою кваліфікаційною категорією, які постійно приймають активну участь у семінарах, методичних об’єднаннях і всю свою роботу спрямовують на збереження і всебічний розвиток здоров’я учнів, підвищення рівня фізичної підготовленості, формування і поліпшення основних життєво важливих рухових навичок, підготовки до основної участі в забезпеченні повноцінного тривалого життя. Уроки перевірених вчителів проходять на високому професійному рівні.
Вчитель Чермошенцев С.П. (Нестерянська СР ЗОШ, вища кваліфікаційна категорія, педагогічне звання «Вчитель-методист», педагогічний стаж 28 років) велику увагу приділяє фізичному навантаженні учнів відповідно до їх фізичного стану, до їх медичної групи, які працюють за своїм планом, зі своїм спортивним знаряддям, в ході заняття відбувається постійна зміна видів діяльності в кожній групі. Основний акцент в роботі вчителя зроблено на спортивні ігри. Різноманітність ігрових дій, куди входять основні природні рухи людини (біг, стрибки, ходьба, метання і т. н.), їх характер змагання забезпечує повноцінний фізичний розвиток, сприяє загальному фізичному розвитку, зміцненню кістково - м’язового апарату, вдосконаленню всіх функцій організму.
Нестерянська СР ЗОШ, Омельницька ЗОШ та Малотокмачанська ЗОШ школи є постійними  учасниками  районних шкільних спартакіад, і на протязі останніх років показують хороші результати  в підсумку змагань.
Вчителі: Орел В.І. (Омельницька ЗОШ), Сапко С.В. (Малотокмачанська ЗОШ),  Нестеренко А.О. та Щербина В.І. (Комишуваська ЗОШ) проводять велику роботу із спортивно обдарованими дітьми, організовують шкільні спортивні заходи, Дні здоров’я, змагання присвячені визначним датам, проводять конкурси, що свідчить про масовість занять фізичною культурою в навчальних закладах.
Щорічно адміністрації шкіл слідкують за викладанням даного предмету, адміністрації шкіл відвідують уроки, питання слухається на педагогічних радах (Омельницька ЗОШ протокол №4 від 23.03. 2011 р., Малотокмачанська ЗОШ засідання педагогічної ради від 19.10. 2011 р., Нестерянська СР ЗОШ «Про стан викладання фізичної культури в 1 – 4 класах»2011 р.)

В Омельницькій ЗОШ і   в с. Мала Токмачка щорічно проводяться футбольні турніри, до участі в яких запрошуються команди шкіл району. В Омельницькій ЗОШ на минулорічному турнірі крім шкільних команд участь приймали також команди  з  м. Пологи та с. Інженерного. В Малій Токмачці команди філій Оріхівської ДЮСШ. Рішенням сільської ради від 11.04. 2011 року № 35 на базі Малотокмачанської школи створено, на громадських засадах, Центр фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх».
З метою стимулювання учнів, що активно займаються фізичною культурою в навчальних закладах створені стенди: «Кращі спортсмени», «Спортивні шкільні рекорди», «Кращий спортсмен року».

Пропозиції:
1. Для успішного виконання навчальної програми з фізичної культури необхідно вирішити питання поглибленого медичного огляду учнів до 1 вересня кожного навчального року.

2. Активізувати участь команди Комишуваської ЗОШ в змаганнях районної шкільної спартакіади.

3. Віднайти кошти для фінансування:

а).
шкільних спортивних секцій та гуртків,

б).
оплати вчителям спортивно-масової роботи,

в).
щорічну закупку спортивного інвентаря, м’ячів,
г).
занять з групами учнів спеціальної медичної групи.

      4. 
Ширше висвітлювати шкільні спортивні заходи в пресі.

Методист РМК                                                                              Ю.І.Ковальчук

21.04.2011

