Доповідна записка
на колегію відділу освіти райдержадміністрації 21.12.2011
Про стан виконання рішень колега відділу освіти в 2011 році

В 2011 році колегія відділу освіти райдержадміністрації працювала згідно положення про колегію відділу освіти Оріхівської районної державної адміністрації Запорізької області, затвердженого головою райдержадміністрації від 16.02.2002 № 282 , згідно якого колегія відділу освіти є консультативно-дорадчим органом, який утворюється для розробки та прийняття комплексних рішень з питань розвитку освіти, віднесених до компетенції відділу освіти і надання кваліфікованої методичної допомоги установам освіти, а також для надання начальнику відділу освіти консультацій і порад щодо здійснення ним організаційно-розпорядчих та практичних дій у галузі освіти.

Головним завданням колегії є вироблення рекомендацій начальником відділу освіти з питань щодо реалізації державної політики в галузі освіти на території району, організації виконання актів законодавчої та виконавчої влади, розпоряджень голови районної державної адміністрації, керівництва закладами освіти, установ та організацій системи освіти, що належать до сфери управління районної державної адміністрації, організації їх матеріально-фінансового забезпечення, інших питань, віднесених до компетенції відділу освіти.

В 2011 році проведено 6 розширених засідань колегії із запрошенням прийняти участь в роботі керівників навчальних закладів.

Засідання колегії відділу освіти від 27 серпня 2011 року проведено розширеним засіданням, в якому прийняли участь педагогічний актив району, начальники відділів та управлінь райдержадміністрації, районної ради, міський, селищний та сільські голови.

На засіданнях колегії розглянуто 17 питань за такими напрямками:

1.
Про стан організації харчування у навчальних закладах району – двічі, про виконання районного комплексного плану щодо запобігання злочинності в районі на 2005 – 2010 роки; про стан роботи відділу освіти щодо виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 785 «Про затвердження Державної цільової соціальної програми розвитку позашкільної освіти на період до 2014 року»; про реалізацію державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, протидії поширенню наркоманії;
2.
Про  виконання Обласної програми патріотичного виховання молоді на 2007 – 2011 роки; про управлінську діяльність адміністрацій навчальних закладів щодо виконання Державного стандарту історичної освіти; про стан виконання Державного стандарту в галузі основи здоров’я і фізичної культури; 
З. Про стан кадрової роботи та підготовку кадрового резерву у 2010-2011 навчальному році;
4, Про логопедичну допомогу навчальним закладам; про стан дитячого травматизму під час навчально – виховного процесу в закладах освіти;

5. Про управлінську діяльність завідувачів КДНЗ щодо виконання програмових вимог з фізичного виховання дошкільнят; про здійснення контролю за розвитком креативності дітей дошкільного віку засобами художньо – мовлєнєвої діяльності. 
6. З питань організації навчально - виховного процесу в дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладах: вивчення та впровадження сучасних педагогічних технологій у практику роботи вихователів; забезпечення організованого закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації; результати проведення державної підсумкової атестації випускників 2009 - 2010 навчального року; впровадження профільного навчання.

Підготовку до колегій відділу освіти здійснювали головний спеціаліст відділу освіти, методисти РМК . Перевірці підлягали 10 загальноосвітніх навчальних заклади (34,5%), 5 дошкільних навчальних заклади ( 35%), 2 позашкільних навчальних заклади, зокрема: Комишуваська ЗОШ І-Шст-, Малотокмачанська ЗОШ І-ПІст., Нестерянська СРЗОШ І-ІІІ ст.., Малотокмачанська ЗОШ І-ІІІ ст.., Омельницька ЗОШ І-ІІІ ст.., Мирненська ЗОШ І-ІІІст., Новоандріївський НВК, Копанівська ЗОШ І-ІІ ст.., Оріхівська ЗОШ І-ІІ ст.. № 3, Новоданилівська ЗОШ І-ІІ ст..,Оріхівська гімназія № 1 «Сузір’я»,Преображенський НВК, Оріхівський КДНЗ «Чебурашка», Микільський НВК, Комишуваський КДНЗ «Казка», Димитрівська ЗОШ І-ІІІ ст..
За 6 засідань колегії відділу освіти райдержадміністрації було прийнято 121 пункт рішень, з них - 13 загальних, 80 (66%) керівникам навчальних закладів, 12 (1$%) учителям і вихователям, 11 (20%) працівникам відділу освіти і райметодкабінету.

Схвалено управлінську діяльність навчальних закладів - 5, визнано діяльність відділу і навчальних закладів такою, що відповідає вимогам чинного законодавства - 6, доповідні записки відповідальних працівників прийнято до відома в усіх засіданнях колегії.

Стан виконання рішень колегії відділу оевіти райдержадмініетрації: 
· Питання щодо стану кадрової роботи та підготовки кадрового резерву у 2010-2011 навчальному році, яке розглядалось на колегії від 21.04.2011 можна вважати виконаними;

· Питання щодо організованого закінчення навчального року і проведення державної підсумкової атестації, які розглядались на засіданнях колегії від 15.06.2011 можна вважати виконаними;

· Питання щодо виконання Державного стандарту історичної освіти, основ здоров’я та фізичної культури, які розглядались на засіданнях колегії від 21.04.2011, від 19.10.2011 можна вважати частково виконаними;

· Рішення колегії відділу освіти від 23.02.2011 щодо виконання комплексного плану щодо запобігання злочинності в районі на 2005-2010 роки вважати частково виконаними. 
· Питання щодо стану дитячого травматизму, які розглянуті на засіданні колегії відділу освіти від 23.02.2011, знаходиться в стадії виконання, можна вважати частково виконаними;
· Рішення колегії відділу освіти від 23.02.2011, від 19.10.2011 щодо стану та проблем організації харчування учнів загальноосвітніх навчальних закладів можна вважати виконаним частково.
Недоліки в роботі колегії відділу освіти райдержадміністрації:

· Не практикуються звіти керівників закладів освіти з питань удосконалення навчально- виховного процесу, виконання законодавчих актів в галузі освіти;

· В 2011 році не ставилося питання на виконання рішення колегії відділу освіти за минулі роки, рішення яких продовжені;

· Не залучаються до підготовки питань на засідання колегії інші члени колегії, які не є працівниками відділу освіти, РМК;

· На колегії розглядається багато загальних питань без детального аналізу стану справ в конкретних навчальних закладах( лише біля 35% навчальних закладів підлягали перевірці);

· Недостатньо здійснюється контроль за виконанням рішень колегії відділу освіта;

Рекомендації:

1. Вважати виконаними рішення колегій відділу освіти : 

· Про стан кадрової роботи та підготовку кадрового резерву у 2010-2011 навчальному році (23.02.2011);

· Про управлінську діяльність адміністрацій ЗНЗ щодо організованого закінчення навчального року, рівня підготовки і проведення державної підсумкової атестації в 2010-2011 навчальному році (15.06.2011);

2. Вважати виконаними частково рішення колегії відділу освіти : 
· Про стан організації харчування учнів загальноосвітніх навчальних закладів (23.02.2011, 19.10.2011);

· Про стан виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 14.01.2004 № 24 « Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти» в галузі основи здоров’я та фізичної культури та історичної освіти (21.04.2011,19.10.2011);
· Про стан дитячого травматизму під час навчально – виховного процесу в закладах освіти (23.02.2011).

3. Продовжити термін виконання рішень колегії : 
· Про виконання районного комплексного плану щодо запобігання злочинності в районі (23.02.2011);
· Про виконання Обласної програми патріотичного виховання молоді на 2007 – 2011 роки (23.02.2011);
· Про управлінську діяльність завідувачів КДНЗ щодо виконання програмних вимог з фізичного виховання дошкільнят, розвитку художньо – мовлєнєвої діяльності дошкільнят (15.06.2011, 21.12.2011);
· Про стан роботи відділу освіти щодо виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 785 « Про затвердження Державної цільової соціальної програми розвитку позашкільної освіти на період до 2014 року» (15.06.2011);
· Про результативність роботи класів з поглибленим вивченням базових предметів в закладах освіти району (21.12.2011).
4. Керівникам дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів забезпечити виконання зазначених рішень колегій до 01.06.2012.
5. Методистам райметодкабінету посилити контроль за виконанням відповідних рішень колегії відділу освіти.
Методист РМК,

секретар колегії відділу освіти
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