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Доповідна записка

на колегію відділу освіти райдержадміністрації,

17.10.2012

«Про хід виконання у 2011-2012 навчальному році „Цільової програми роботи з обдарованою учнівською молоддю Оріхівського району на 2011-2014 роки у Кіровській, Малотокмачанській, Яснополянській ЗОШ І-ІІІ ступенів»
(на виконання Указу Президента України від 30.09.2010 №927/2010 „Про заходи щодо розвитку системи виявлення та підтримки обдарованих і талановитих дітей та молоді“)

Суспільство молодої української державності вимагає від школи якісних змін на всіх етапах формування особистості, виховання людини майбутнього, громадянина, здатного виплекати високорозвинену європейську державу. Час, у який ми живемо і працюємо, є доленосним для майбутніх поколінь.


Пріоритетним напрямом державної політики в галузі освіти, як зазначено в Національній доктрині розвитку освіти, є створення умов для всебічного розвитку школярів як особистостей, розвитку їхніх талантів. Обдарована людина може дати державі, людству в цілому значно більше, ніж людина з посередніми здібностями. Тому суспільство в цілому зрозуміло й усвідомило те, наскільки важливо виявити обдарованих дітей на ранньому етапі їхнього розвитку, забезпечити їм можливості для повноцінного навчання, виховання та  самовдосконалення.

Вирішення проблеми обдарованості останнім часом набуло особливої ваги в навчально-виховних закладах Оріхівського району. Завдяки наполегливій праці вчителів, психологів, методистів склалась і впроваджується  система виявлення та розвитку талановитої молоді.
 Робота відділу освіти, ЗНЗ та ПНЗ району  в питаннях роботи з обдарованими дітьми спрямована на реалізацію основних положень Цільової програми роботи з обдарованою учнівською молоддю, затвердженої рішенням №4 третьої сесії Оріхівської районної ради 6 скликання  від 30.12.2010 року, мета якої – забезпечення формування інтелектуального потенціалу нації шляхом створення оптимальних умов для виявлення обдарованої молоді і надання їй підтримки в розвитку творчого потенціалу, самореалізації такої молоді, її постійного духовного самовдосконалення  та залучення до роботи з нею висококваліфікованих педагогічних працівників.
У національній доктрині розвитку освіти ставиться завдання постійного оновлення змісту освіти та навчально-виховного процесу. Він повинен будуватися відповідно до потреб особистості та індивідуальних можливостей учнів, зростання їхньої самостійності й творчої активності, що має зміцнити демократичні основи громадянського суспільства та прискорити його розвиток. Перед учителями постало завдання формувати й зміцнювати у школярів внутрішні джерела мотивації не тільки щодо навчальної діяльності, але й до саморозвитку своїх інтелектуальних, творчих здібностей, а також їх успішної соціалізації. Сьогодні вкрай необхідно створювати ситуації успіху, розвивати творчу, пошукову, дослідницьку активність та навички колективно злагоджених дій.

Участь обдарованих дітей у різноманітних інтелектуальних та творчих конкурсних випробуваннях, навчальних семінарах, турнірах є традиційним способом виявлення та розвитку цієї категорії дітей. Щорічно учні навчально-виховних закладів району є учасниками багатьох конкурсів, оглядів, змагань, фестивалів усіх рівнів.  

Серед інтелектуальних змагань найпочесніше місце посідають учнівські предметні олімпіади, які виявляють індивідуальність, природну обдарованість, талант кожного учня.
В обласних олімпіадах у 2011-2012 н.р. взяли участь 35 учнів ЗНЗ Оріхівського району, 5 з яких стали переможцями : з них 4 учні Оріхівської гімназії №1 „Сузір’я“ –Верещага Роксолана , ІІ місце з біології, Білоус Костянтин – ІІІ місце з історії,  Мовчан Яна, ІІІ місце з біології,  Міронов Ігор – ІІІ місце в обласній олімпіаді з інформаційних технологій  , переможцем обласної олімпіади з історії ( ІІ місце) став також учень 11 класу Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ступенів Жидков Сергій. 

В обласному етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України брали участь 18 учнів району, з них переможцями стали 2 учні: Тиха Юлія, учениця 11 класу Оріхівської гімназії №1 „Сузір’я“ ( ІІ місце з біології ), Шамрицька Дар’я, учениця 11класу гімназії №1 „Сузір’я“ ( ІІІ місце з англійської мови ).
ІІ місце в обласному етапі конкурсу з української мови імені Петра Яцика стала учениця 9 класу Оріхівської гімназії № 1„Сузір’я“ – Андрющенко Каріна.
В обласному конкурсі  (ІІІ місце) „Доля людини в  історії ХХ століття“  переможцем став Сидоров Антон, учень 10 класу , вихованець Оріхівського БДТ (кер. Ярова Л.О.) ; в обласному етапі всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, присвяченого Шевченківським у номінації „Література“ Сідельнікова Аліна – ІІІ місце;
· ІІІ місце в обласному етапі 36 всеукраїнського конкурсу-огляду роботи загонів юних інспекторів руху „ЮІР-2012“ виборола команда Оріхівської гімназії“ №1 „ Сузір’я“ (кер.Наріжна В.В.);
· в обласному історико-літературному конкурсі „ Нащадки переможців“ переможцями стали учні Яснополянської ЗОШ, Омельницької ЗОШ, №5, Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів .
· в обласному етапі всеукраїнського конкурсу дитячого малюнка „Мої права“ переможцями стали : Коваленко Єгор  (ІІІ м.гімназія). Білодід Ксенія (І місце), Левченко Ірина ( ІІ місце, Малотокмачанська ЗОШ І-ІІІст.);
· в обласному історико-літературному конкурсі „Патріотизм у долі Запоріжжя“ – Сідельнікова Аліна –лауреат конкурсу,

· у всеукраїнському інтерактивному конкурсі „Колосок“ взяли участь 678 учнів району, з них 456 учнів отримали сертифікати „Золотий “ та „Срібний“ , що становить 67% від учасників;
· у всеукраїнському математичному інтерактивному конкурсі „Кенгуру“ взяли участь 729 учнів 27 учнів району, отримали сертифікати „Відмінний“ та „Добрий результат“ 359 учнів, що становить 49%;
· у всеукраїнському інтерактивному історичному конкурсі „Лелека“ взяли участь 183 учні, з них отримали сертифікати: „Золотий лелека“- 12 учнів, „Срібний лелека“ - 30 учнів,  „Бронзовий лелека“ -27 учнів, сертифікат учасника -111 учнів.
Згідно плану відділу освіти на розгляд колегії виноситься питання про  хід виконання у 2011-2012 навчальному році „Цільової програми роботи з обдарованою учнівською молоддю Оріхівського району на 2011-2014 роки у Кіровській, Малотокмачанській, Яснополянській ЗОШ І-ІІІ ступенів  (на виконання Указу Президента України від 30.09.2010 №927/2010 „Про заходи щодо розвитку системи виявлення та підтримки обдарованих і талановитих дітей та молоді“).

Як створити у шкільному середовищі педагогічні, психологічні, організаційні можливості, умови для виявлення і розвитку творчо обдарованих дітей, де навчаються діти з різними потенційними задатками? Ці питання постійно знаходяться в колі уваги учителів.


Педагогічні колективи Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Кіровської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ступенів розуміють, що необхідно створити модель такої навчально-виховної системи, яка б відповідала сучасним вимогам і мала за мету виховання творчої, високоінтелектуальної, духовно багатої особистості з почуттям свободи і власної гідності. Саме навчально-виховна система може реалізувати концепцію національного виховання через створення умов для гармонійного розвитку дитини у декількох сферах діяльності.
Робота педагогів полягає у переконанні, що кожна дитина в чомусь обдарована, треба їй тільки дати шанс проявити себе, зробити правильний вибір, допомогти не розгубити природні здібності. Кожен учень має можливість піднятися на ту висоту, на якій бачить себе. А допомогти йому повинні вчителі. Проте вихованці мають бути не тільки ерудованими, але й вихованими, інтелігентними, шляхетними молодими людьми і патріотами України. Тому наголос у своїй діяльності педагогічні колективи цих шкіл роблять на досягненні гармонії між інтелектуальною, емоційною та духовною сферами життя.

Як створити у шкільному середовищі педагогічні, психологічні, організаційні можливості, умови для виявлення і розвитку творчо обдарованих дітей? Саме на вирішення цих питань спрямована робота педагогічних колективів Кіровської, Яснополянської та Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів
У Кіровській ЗОШ І-ІІІ ступенів педагогічний колектив намагається створити оптимальні умови для виявлення та розвитку обдарованих дітей шляхом співпраці з такими позашкільними закладами: діти мають можливість відвідувати гуртки Будинку Культури села Кірове: «Умілі ручки», танцювальний, вокальний і художнього читання. На території Кіровської сільської ради функціонує секція дзюдо Оріхівської дитячо-юнацької спортивної школи (керівник Зотов В.М.). Учні школи, які займаються в цій секції, є неодноразовими переможцями першості України: Кондрашова Марина, Герасименко Інна , Всеукраїнських турнірів – Склярова Юлія,  Бахмут Каріна.   2 випускниці 2012 року - Склярова Юлія і Кондрашова Євгенія отримали посвідчення кандидатів в майстри спорту. Із задоволенням відвідують діти і секцію з волейболу. 
Навчання в 10-11 класах відбувається за профільними програмами філологічного напряму. З цією метою  поглиблено вивчаються українська мова, українська та світова література. За рахунок варіативної складової для обдарованих учнів здійснюється викладання  спецкурсів «Ділова українська мова», «Фразеологія української літературної мови», «Практика усного мовлення», і факультативних курсів: «Український фольклор», «Країнознавство». Щорічні перемоги учнів школи в  районних олімпіадах з української мови і літератури,  у конкурсі знавців з української мови імені Петра Яцика, мовно-літературному конкурсі імені Тараса Шевченка свідчить про те , що викладання української мови та літератури на профільному рівні  та поглибленому рівні дає позитивні результати.
30 робіт чотирнадцяти  учнів школи брали участь у районному етапі Всеукраїнського конкурсу – виставки з образотворчого та декоративно-ужиткового мистецтва «Знай і люби  свій край», дипломи лауреатів отримали 9 учнів.
Однією з форм роботи з обдарованими та здібними учнями є проведення предметних тижнів. Слід відзначити різноманітність інтелектуальних конкурсів та змагань, які проводили вчителі – предметники. Це змагання: «Віват! Інтелектуали», яке організовуює щороку Баранова Н.В., вчитель української мови і літератури; «Математичний брейн-ринг» проведений вчителем математики Макаренко В.Г.; «Математичні перегони» (вчитель Касьян І.В.); Конкурс на кращий малюнок, виконаний засобами комп’ютерної графіки, Конкурс на кращий буклет – рекламу майбутньої професії та конкурс на кращу презентацію «Моя школа» та інші.
Працюючи протягом останніх 5 років над науково-методичною проблемою: «Удосконалення уроку як засіб розвитку творчої особистості вчителя і учня», колектив Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ступенів ставить за мету виявити і допомогти кожному учневі розвинути інтелектуальні та творчі здібності, природні задатки, створити сприятливі умови для розвитку здібностей школярів, підвищити соціальний статус обдарованої молоді. З цією метою створено шкільну Програму «Обдарованість» .У школі працює творча група вчителів, яка розробляє рекомендації щодо системи пошуку обдарованих дітей, пам’ятки вчителям, класним керівникам щодо розвитку творчих здібностей.

Учні Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ступенів щорічно є переможцями районних олімпіад з історії, правознавства, української мови, конкурсу з української мови імені Петра Яцика, районного та обласного етапів всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням у номінації «Література», « Юні інспектори руху», «Обери Життя»,  «Юний пожежник».
Випускник 2012 року Жидков Сергій двічі – у 2010 та 2012 роках зайняв ІІ місце в обласній олімпіаді з історії , у 2011 році став лауреатом всеукраїнського історико-літературного конкурсу , присвяченого історії Софії Київської та був запрошений для нагородження до київського історико-меморіального комплексу «Софія Київська». Жидков Сергій у 2012 році став лауреатом обласної премії для обдарованої молоді та взяв участь в обласному святі «Обдаровані учні-2012», де йому і була вручена премія губернатора.
Педагогічний колектив Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів усвідомлено багато років працює над створенням освітнього простору школи як сукупності умов для розвитку особистості. Враховуючи сучасні тенденції, поступово здійснюється перехід до нової педагогічної установки - від ідеї розвитку до ідеї саморозвитку, самоактуалізації всіх учасників освітнього процесу в школі. 
Для розвитку дитячої творчої обдарованості важливе значення має шкільне середовище з відповідним педагогічним та психологічним супроводом, з метою психологічного супроводу обдарованих учнів у школі введено посаду шкільного психолога. Педагогічний колектив Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів усвідомлює, що для створення такого середовища недостатньо лише обізнаності педагогів у наукових теоріях, виникла потреба у створенні організаційних, цілеспрямованих умов для системного розв’язання цієї проблеми – довгострокового  проекту  школи щодо роботи з обдарованими.
     Навчальні плани 10-11 класів реалізують зміст освіти на: профільному рівні історії України, всесвітньої історії, громадянської освіти (людина і світ), психології. Профіль навчання - історичний.     З метою формування у школярів правильного вибору профілю навчання, визначення сфери майбутньої  професійної діяльності, усвідомлення своїх переваг з позиції майбутньої діяльності введено факультативи  у 8-9 класах:  „ Вчимося бути громадянами“, „Епоха  і  особистість“ , Для забезпечення  профільного  навчання  у  10-11  класах (історичний  профіль)  введено  спецкурси: „Історія рідного краю“, „Особа і суспільство“, курси за вибором        :       Історія рідного краю  , та  факультативи: „Європейські  студії “ , „Література української діаспори“,        „Українська еміграційна література“ .

У 2012 році в районних предметних олімпіадах  учні Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів зайняли 24 призових місця.

  У різноманітних конкурсах обласного рівня учні цього навчального закладу також стають переможцями.

 За останні 4 роки проводиться планомірна робота по організації функціонування на базі школи гуртків ЗОЦТКУМу, Оріхівської ДЮСШ, Оріхівського будинку  дитячої  творчості.

Така співпраця є досить цікавою для учнів та результативною:

У 2011-2012 н.р. члени гуртка «Юні музеєзнавці»  (ЗОЦТКУМ) на чолі з своїм керівником вчителем історії Гамовою Т.В. брали активну участь в різноманітних інтелектуальних і творчих конкурсах різних рівнів і досягли значних результатів:

-  на ХХХІ обласній конференції учнівської молоді «Мій рідний край» робота Чубир Юлії (9 клас) «Вишивка в долі країни та моєї родини» відзначена дипломом ІІІ ступеня;

-   в  заочному обласному конкурсі для краєзнавчих гуртків КЗ «ЗОЦТКУМ» ЗОР «Знавці рідного краю» учні: Байбара Олександр (11 кл.), Домбровський Віктор (11 кл.), Палій Владлена (10 кл.), Кардаш Дмитро (9 кл.) посіли ІІІ місце;

-      в ІІ (обласному) турі Всеукраїнської експедиції учнівської молоді «Історія міст і сіл України» робота «Село моє рідне…» Нарис-опис села Мала Токмачка (Черевко Анатолій (9 кл.), Байбара Олександр (11 кл.)) зайняла ІІ місце;

-      в ІІІ ( всеукраїнському, державному) турі Всеукраїнської експедиції учнівської молоді «Історія міст і сіл України» робота «Село моє рідне…» Нарис-опис села Мала Токмачка (Черевко Анатолій (9 кл.), Байбара Олександр (11 кл.)) в числі переможців (Наказ МОНмолодьспорт України від 15.05.2012 № 52-А);

Секція футболу (Оріхівська ДЮСШ), працюють 2 групи хлопців та 1 група дівчат, які теж стають переможцями змагань.
Вокальна  група (Оріхівський будинок  дитячої  творчості, керівник Качур О.Д.)

-   березень 2012 р. - участь в зональному відбірковому конкурсі патріотичного спрямування «Спадщина». В концертній програмі взяли участь колектив ВІА «Соколята» та солістка Сідельнікова А., яка  отримала диплом учасника, а ВІА «Соколята» нагороджені грамотою за  ІІІ місце у номінації «Військово-патріотична пісня».
     З  метою  підвищення  комп’ютерної  грамотності  учнів введено:

у початкових  класах факультатив „Шукачі скарбів“ (2-4 класи) , у 5-8 класах   гурток „В  інформаційному  світі“,     курси за вибором:    „Інформаційний працівник“ у 10 класі,    „Основи комп’ютерної графіки у 11 класі.
     В  школі проводиться  цілеспрямована  робота  по  заохоченню  обдарованих  учнів  та  їх  вчителів – наставників  за  результатами  районних  та  обласних  олімпіад  і  конкурсів.

     Традиційно   обдарованим  та  здібним  дітям  напередодні  Новорічних  свят,  вручаються грамоти  і  цінні  подарунки. 

Учні,  які  вибороли  найбільше  призових  місць  в  районних  олімпіадах конкурсах  та  відмінники  навчання,  нагородженні  грамотами  та  цінними  подарунками. У  грудні  2011  року  вручено  цінних  подарунків  на  суму 1500 грн., організовано поїздку призерів районних олімпіад та вчителів, які їх підготували в театр ім. Магара .

Щороку  на  святі  «Останнього  дзвоника»  преміюються  грошовими  преміями  переможці  внутрішкільних   конкурсів:  «Учень року»,  «Лідер року»,  «Спортсмен року».

Таким чином, виходячи з вищесказаного , можна зробити висновок, що пошук обдарованих дітей та створення умов для їх розвитку – це комплексна спільна спланована діяльність дорослих - батьків, учителів, керівників гуртків та факультативів, шкільного психолога.

Отже, аналіз кількісних та якісних показників дозволяє простежити як позитивні тенденції у роботі з обдарованою молоддю так і проблеми, що потребують вирішення.

З метою покращення роботи з обдарованими учнями пропонується:

ПРОПОЗИЦІЇ загальноосвітнім навчальним закладам:
1. Систематично працювати над створенням такого середовища, такої атмосфери життєдіяльності дітей, яка б сприяла гармонічному розвитку особистості кожного учня, починаючи з моменту приходу дитини до школи; 

2.Формувати, зберігати і підтримувати фізичне, психічне і духовне здоров'я;

3. Сприяти свідомому вибору учнями "ключової" сфери діяльності, починаючи із середньої ланки навчання (допрофільне навчання);

4.Домогтися результативності навчально-виховного процесу за умови мінімальних витрат часу, зусиль, засобів;

5.Створити систему психолого-педагогічної підтримки та супроводу обдарованих учнів;

6.Створити сприятливі умови для інтелектуального, духовного, морального, естетичного, фізичного розвитку учнів та надання їм можливості для самореалізації;

7.Використовувати методичні рекомендації і програми МОН України для ефективного навчання та розвитку обдарованих дітей, їх професійної орієнтації та створювати авторські програми та методичні рекомендації.
8.Систематично працювати над оновленням змісту, форм і методів роботи з обдарованими дітьми;

9. Створити систему стимулювання інтелектуально і творчо обдарованих учнів і вчителів, які з ними працюють.
10.Залучати учнів до роботи в науково-дослідницькій роботі Малої академії наук України.

Методист РМК                                                                                                 Н.В. Красно
