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Колегія відділу освіти
                                                                                                25.04.2012 року

Доповідна записка
«Про стан травматизму під час навчально-виховного процесу серед учнів та вихованців в навчальних закладах і заходи щодо піднесення ефективності його профілактики» 

Проблеми поліпшення умов праці і навчання учасників навчально-виховного процесу, попередження їх травматизму стають все більш актуальними і широко обговорюються на загальнодержавному, обласному та районних рівнях.

У відділі освіти Оріхівської райдержадміністрації забезпечується реалізація державної політики в галузі безпеки життєдіяльності, здійснюється контроль за додержанням вимог нормативно-правових актів щодо організації роботи із запобігання випадкам травматизму учасників навчально-виховного процесу.


Зазначені питання безпосередньо належать до компетенції освіти, оскільки, відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту» та інших нормативно-правових документів, загальноосвітній заклади освіти забезпечують нешкідливі та безпечні умови навчання, режим роботи, умови для фізичного розвитку та зміцнення здоров’я, формують гігієнічні навички та засади здорового способу життя учнів та вихованців.

Питання про стан травматизму серед учнів та вихованців під час навчально-виховного процесу в закладах освіти Оріхівського району за 2010 рік  розглянуто на колегії відділу освіти 23 лютого 2011 року, де прийняте відповідне рішення. На протязі 2011 року відділом освіти видавалася низка наказів з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності, які направлялися для виконання в заклади освіти району. В закладах освіти району проведено цілий ряд заходів, спрямованих на попередження дитячого травматизму.

Незважаючи на роботу, яка проводиться у навчальних закладах району щодо запобігання травматизму, нещасні випадки все-таки трапляються.

За період 2011 року до відділу освіти надійшло 7 повідомлень про травмування 7 дітей. Із них такими, що підлягають розслідуванню та оформленню відповідних актів – 1, що на 7 випадків менше ніж в 2010 році (87,5%).

Розслідувався та оформлявся відповідним актом випадок травмування учня Копанівської ЗОШ І-ІІ ступенів під час проведення 66-ї районної спартакіади школярів у 2011 році. 

В 2011 році  трапилась складна  травма – це перелом правої підвздошної кістки, відрив правої нижньої ості крила правої підвздошної кістки, а звідси і тривалість лікування теж залишається великою від 10 до 30 днів.

За місцем травмувань учнів під час навчально-виховного процесу, які не розслідувалися,  під час перерв в  класах, коридорах -3, в спортивних залах, на спортмайданчиках - 2, під час ігрової діяльності -1.

 
Аналіз причин травмувань свідчить, що в 2011році учень травмувався із-за порушення посадових інструкцій вчителів фізичної культури.

Є випадки травмувань внаслідок особистої необережності, тобто неуважності, розсіяності, нехтування учнями вимог безпеки, переоцінка своїх можливостей, недооцінка ситуації, слабкого стану здоров’я, порушень посадових інструкцій працівниками шкіл .

Найчастіше учні, вихованці травмуються під час проведення занять з фізичної культури і спорту. Основними причинами травм, отриманих на цих заняттях, є формальний підхід до проведення первинного інструктажу згідно п.8.1, п.8.4., п.8.5. Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і навчальних закладах, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки від 01.08.2001р. № 563, недоліки в організації та методиці проведення занять, незадовільний стан спортивних залів, майданчиків,  недисциплінованість учнів, ігрова агресія дітей (удари твердими предметами, кулаками, штовхання, зіткнення під час бігу тощо).
 
За три місяці 2012 року до відділу освіти надійшло 6 повідомлень про травмування учнів під час навчально-виховного процесу: Арцебашев Андрій – Комишуваська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Пилипенко Богдан – Преображенський НВК «Школа - дитсадок», Кліщ Богдан, Сорокіна Карина, Осауленко Дмитро, Федоренко Сергій – Оріхівська ЗОШ І-ІІ ступенів № 3.  3 випадки травмувань підлягають розслідуванню та оформленню актів форми Н-Н. За місцем травмувань нещасні випадки трапились: в спортивних залах - 4 випадки, під час перерв в коридорах – 2.

Та найбільшою проблемою, як виявилося, залишається проблема недотримання законодавства в галузі охорони праці. Тому що все ще мають місце неприпустимі факти несвоєчасного інформування відділу освіти про випадки дитячого травматизму з боку керівників закладів освіти.
 Відповідно до ст. 26 Закону України «Про освіту» забезпечення безпечних і нешкідливих умов навчання, праці та виховання у навчальних закладах покладається на керівника навчального закладу.

 В Положенні про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і навчальних закладах, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки від 01.08.2001р. № 563 визначено єдину систему організації роботи з охорони праці, а також обов’язки керівників та посадових осіб щодо забезпечення здорових і безпечних умов навчально-виховного процесу, запобіганню травматизму його учасників.


В п.4.1.24 цього Положення прописано, що керівник навчального закладу організовує розслідування нещасних випадків з учасниками навчально-виховного процесу, затверджує акт про нещасний випадок під час навчально-виховного процесу відповідно до чинних документів, проводить аналіз та розробляє заходи щодо попередження травматизму.


В п.4.2.14 Положення прописано, що заступник керівника відповідає за правильне та своєчасне розслідування нещасних випадків з учасниками навчально-виховного процесу, аналізує обставини нещасних випадків.


Наказом МОН України від 31.08.2001 № 616, яким затверджене «Положення про порядок розслідування  нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах» прописано:

 п.2.5. – відповідальність за правильне і своєчасне розслідування і облік нещасних випадків, складання акта за формою Н-Н, розроблення і виконання заходів щодо усунення причин нещасного випадку несе керівник навчального закладу;         


п.2.8. – після закінчення строку лікування потерпілого керівник навчального закладу направляє до органу управління освітою повідомлення про наслідки нещасного випадку;


п.3.5. – керівник навчального закладу протягом 3-х діб після закінчення розслідування затверджує акти форми Н-Н та направляє зацікавленим особам, до архіву навчального закладу, органу управління освітою за місцем навчання потерпілого.


В посадовій інструкції директора навчального закладу прописано: «Негайно повідомляє про груповий та нещасний випадок і випадки зі смертельним наслідком безпосередньо начальнику відділу освіти, батькам травмованої особи (особам, що їх заміняють), вживає всіх можливих заходів щодо усунення причин, які викликали нещасний випадок, забезпечує необхідні умови для проведення своєчасного та об’єктивного розслідування відповідно до чинних положень».

 Повідомлення про нещасні випадки, що трапились в Комишуваській ЗОШ І-ІІІ ступенів та Преображенського НВК «Школа-дитсадок» відділ освіти отримав, розслідування проведені відповідно до Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що трапились під час навчально-виховного процесу. Керівники цих закладів тримають на контролі кожний нещасний випадок та чітко дотримуються вище вказаного Положення.

Інформація про травмування малолітнього учня 3-А класу Оріхівської ЗОШ І-ІІ ступенів №3 Осауленко Валерія Івановича 28.10.2002 року народження, мешканця с. Преображенка, вул.Тітова,109 до відділу освіти надійшла із обласного управління освіти і науки 11 квітня 2012 року.


Осауленко Валерій отримав травму при зіткненні з учнем старшого класу під час перерви 27 березня 2012 року. 


Медичну допомогу дитині надано в Запорізькій міській клінічній лікарні № 5. За повідомленням цього закладу факт травмування зареєстрований Оріхівським РВ ГУМВС України в Запорізькій області від 27.03.2012 року за № 1163 та проведена перевірка (відмовний матеріал від 27.03.2012 № 922).                                                                                      


Станом на 11.04.2012 року даний нещасний випадок не розслідувався.


Крім того, за інформацією Оріхівської ЦРЛ за три місяці поточного року травмовано ще 3 учні цього ж закладу (Кліщ Богдан, Сорокіна Карина, Федоренко Сергій). Про ці випадки також не було своєчасно повідомлено відділ освіти та розслідувано.

Слід нагадати наступне: в п.3.1. Положення про порядок розслідування  нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах записано: «Про кожний нещасний випадок, який стався з учнем потерпілий або свідок нещасного випадку негайно сповіщає безпосередньо керівника навчального закладу, який зобов’язаний:


терміново організувати першу долікарську медичну допомогу потерпілому, у разі необхідності – його доставку до лікувально-профілактичного закладу. 


 Учениця 6-го класу Оріхівської ЗОШ І-ІІ ступенів № 3 Сорокіна Карина травмувалася під час гри на уроці фізичної культури, вчителя про травмування не повідомила. Звернулася за допомогою до шкільної медсестри, яка порекомендувала їй звернутись до лікаря травматолога. Потерпіла повідомила класного керівника про отриману травму руки, яка теж порекомендувала звернутися до лікарні та доручила її супроводжувати однокласниці. В лікарні надали першу необхідну допомогу, але без присутності батьків або представників навчального закладу рентгенівський знімок не зробили. Діти під час навчально-виховного процесу самі пересувались по дорозі до лікарні, а за п. 4.6.1 Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і навчальних закладах викладач, учитель, класовод, класний керівник несе відповідальність за збереження життя і здоров’я вихованців, учнів під час навчально-виховного процесу. Добре, що все закінчується добре: діти не травмувались під час дороги до лікарні, наступного дня дитині в присутності матері був зроблений рентген знімок, травма виявилась незначною і гіпсова лангета була знята.
Жоден нещасний випадок не повинен залишатись поза увагою керівника навчального закладу – це найголовніше, про що слід пам’ятати. Чіткий облік травм та аналіз причин виникнення  таких ситуацій, що призвели до них, - запорука правильно побудованої системи профілактичних заходів.

В 2012 році на уроках фізичного виховання зареєстровано 2 випадки травмувань учнів: на один випадок акт форми Н-Н не складається, бо травма не значна, на другий – складається.
В акті форми Н-Н по травмуванню учня Федоренко Сергія  не вказано осіб, які допустили порушення законодавчих та інших нормативних документів, не зазначені статті, розділи, пункти законодавчих і нормативних актів з охорони праці та вимог безпеки проведення навчально-виховного процесу, посадових інструкцій, які було порушено.
А комісія з розслідування нещасного випадку проводить розслідування і виносить рішення: «Вказати вчителю фізичного виховання Ігнатенку О.Є. на недостатній рівень роботи по профілактиці травматизму серед учнів на уроках фізичного виховання». Постає питання – за що?
 Розробленню заходів щодо усунення причин і наслідків нещасного випадку і недопущення подібних нещасних випадків у подальшому слід приділити особливу увагу, оскільки нещасний випадок, що стався, є віддзеркаленням загального стану системи охорони праці та безпеки життєдіяльності у навчальному закладі. Між обставинами нещасного випадку, його причинами та заходами щодо недопущення подібних нещасних випадків у подальшому має прослідковуватися  тісний логічний зв’язок.

Після проведених розслідувань жодна посадова особа, яка допустила травмування учнів під час навчально-виховного процесу, не понесла покарання і не відчула, що несе відповідальність за життя та здоров’я  учнів. Щоранку батьки відправляють дитину до школи здоровою і хочуть бачити її такою ввечері і завжди. Нещасний випадок з дитиною – трагедія.
Травматизм у побуті – це далеко не безвинне явище і, поряд з моральними, наносить відчутні економічні збитки.

Кількість травмувань невиробничого характеру в 2011 році серед учнів та вихованців зросла на 40% ( 2010 рік – 113 травм, а в 2011- 158).

Нещасних випадків в побуті серед учнів та вихованців зареєстровано: в Оріхівській гімназії № 1 «Сузір’я» - 35 проти 29 в 2010 році; Оріхівській ЗОШ І-ІІ ст.№3 – 19 проти 8 випадків, Оріхівському НВК №2 ім. академіка Лазаря – 18 проти 9 випадків; Преображенському НВК «Школа-дитсадок» - 14 проти 7 випадків; Малотокмачанській ЗОШ І-ІІІ ст. – 13 проти 17 випадків 2010 року; Оріхівській ЗОШ № 5 - 11 проти 3 в 2010 році; Оріхівському ДНЗ «Калинка» -10 проти 6 випадків; Оріхівських ДНЗ «Сонечко», «Червона шапочка» - по 4 випадки; по 3 випадки: Юрківській, Кіровській ЗОШ І-ІІІ ст., Малотокмачанському ДНЗ «Казка»; по 2 випадки в Яснополянській, Димитрівській, Оріхівському ДНЗ «Чебурашка»; по 1 випадку в Мирненській , Омельницькій, Комишуваській, Новотавричеській ЗОШ І-ІІІ ст., Нестерянській СР ЗОШ І-ІІІ ст., Вільнянській, Білогір’ївській ЗОШ І-ІІ ст., Мирненському ДНЗ «Колобок»,Новоіванівському ДНЗ «Червона шапочка», Новоселівському ДНЗ «Сонечко», Оріхівському ДНЗ «Дюймовочка».

Аналіз травм показує, що за тяжкістю наслідків (дрібні, легкі, стійкі, тяжкі, смертельні, групові)  кількість стійких  травм з втратою працездатності від чотирьох днів до чотирьох місяців залишається високою – 119 травм із 158. Нещасні випадки за ступенем тяжкості класифікуються  так:  переломи верхніх і нижніх кінцівок - 67 випадків; 12 випадків ушкоджень зв’язок; різного виду рани (рублені, різані, рвані, колоті) -26; 4 – опіки; компресійний перелом позвоночника, закритий перелом копчика, закритий перелом кісток носу, перелом челюсті по 1 травмі; струс головного мозку – 2 травми; видалення інорідного тіла -4 травми, а решта 39 - це легкі травми: забої різних частин тіла.

За поточний період 2012 року травмувалися 44 учні закладів освіти району.

Серед працівників навчально-виховних закладів в 2011 році в побуті травмовано 21 особа проти 16 за минулий рік ( ріст становить 31%). За тяжкістю наслідків – це стійкі травми.
У зв’язку з цим безпека праці у побуті потребує постійної пропаганди та підвищення знань у цій сфері. Кожна людина, і доросла і дитина,  повинні знати особливості повітряного середовища, вплив на організм людини освітлення, шуму, і вібрації, розуміти небезпеку електричного струму, пожежо- та вибухонебезпеку та знати методи захисту від них, мати уявлення про вплив електромагнітних полів та іонізуючих випромінювань, мусить володіти методами надання долікарської допомоги потерпілим від нещасного випадку. 

Сьогодення акцентує увагу на безпечності умов під час проведення навчально-виховних занять, вживанні конкретних заходів щодо збереження здоров’я та життя всіх учасників навчально-виховного процесу.
Одне з найголовніших завдань як начального закладу так і батьків – навчити дитину свідомо ставитися до свого здоров’я та життя, прищепити їй навички здорового способу життя та безпечної поведінки, сформувати усвідомлення необхідності дотримуватися належної поведінки  і під час навчально - виховного процесу та проведення заходів поза навчальним закладом, і в побуті.

Для попередження травматизму під час навчально – виховного процесу (на уроках, в кабінетах , майстернях, в спортивних залах, на спортивних майданчиках проводять навчання й інструктажі з питань охорони праці і безпеки життєдіяльності.
Значну увагу слід приділяти недопущенню травмування дітей і підлітків під час проведення спортивних змагань, походів, екскурсій тощо. Необхідно забезпечувати контроль за умовами проїзду дітей і підлітків до місць організованого відпочинку та оздоровлення, вивчати з ними правила поведінки на воді, на льоду шляхом проведення бесід, лекцій з використанням сучасних інформаційних засобів.
Для ефективної профілактики травматизму у побуті слід активно залучати до співпраці батьків, надавати їм методичну допомогу, розробляти для них спеціальні пам’ятки. 
Діти та підлітки повинні навчитися розрізняти і оцінювати шкідливі та небезпечні фактори навколишнього середовища, використовувати здобуті знання для збереження своїх здоров’я та життя, для надання само- та взаємодопомоги у разі виникнення небезпеки.

Не секрет, що робота школи не може бути високоефективною, якщо на першому місці не стоятиме питання створення умов та виконання посадових обов’язків, спрямованих  на збереження як власного життя і здоров’я працівників закладу, так і життя та здоров’я дітей. Кожен досвідчений педагог розуміє, що сьогодні для держави є економічно вигідним не боротися з наслідками руйнації здоров’я громадян України, а докласти максимум зусиль, аби насамперед через систему освіти впливати на умови збереження, зміцнення і відновлення здоров’я особистості. Для цього у кожній школі, в першу чергу, повинні бути створені умови, належна матеріально-технічна база, чого, на превеликий жаль, бракує. 

Однією з причин нещасних випадків і травматизму дітей є недостатнє розуміння керівниками закладів освіти важливості цієї проблеми та формалізм у підході до проведення профілактичної роботи, навчання учасників навчально-виховного процесу безпеці життєдіяльності. Разом з тим в закладах з боку керівників відсутній належний контроль за станом травматизму, вище вказані питання дуже рідко розглядаються на засіданнях педагогічних рад, нарад при директору та батьківських зборах. У випадках травмування дітей не зроблено глибокого аналізу причин їх виникнення, що приводить до повторення таких випадків.
Відсутність належного контролю за станом охорони праці, безпеки життєдіяльності в навчальних закладах з боку адміністрацій, формальний підхід до здійснення адміністративно-громадського контролю за станом охорони праці,  нехтування правилами техніки безпеки, вимогами інструкцій з охорони праці і посадовими інструкціями, невиконання або неналежне виконання своїх обов’язків, мають місце випадки формального проведення інструктажів з безпеки життєдіяльності – це все перелік організаційних причин травмувань, які потрібно не допускати та запобігати.

Отже, заходи з питань безпеки життєдіяльності та профілактики виробничого і невиробничого травматизму, які здійснюються в закладах освіти, є малоефективними і не забезпечують стовідсоткового виконання державної політики у галузі охорони праці.

Начальник відділу охорони праці 

відділу освіти Оріхівської РДА                                                                      Т.І. Кошман
