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«Про підсумки діяльності системи освіти району у 2011/2012 н.р. щодо забезпечення умов якісної освіти для населення району та пріоритетні завдання щодо розвитку її доступності  в новому 2012/2013 навчальному році»

Доповідь начальника відділу освіти 

Оріхівської райдержадміністрації Самойлика М.Д. 

на розширеному засіданні 

підсумкової колегії відділу освіти 29.08.2012р

Шановна президіє, члени колегії, учасники засідання !

Усіх присутніх на нашому традиційному серпневому зібранні об’єднує одна важлива місія - відповідальність кожного на своєму місці, у межах виконуваних повноважень за забезпечення якісної освіти для населення міста, селища та сіл Оріхівського району. Ця відповідальність є особливою: її реалізувати треба сьогодні, зараз і тут - в районі, місті, селищі, селі, навчальному закладі, у класі, і стосовно кожного учня, який сьогодні за партою, - реалізувати його шанс бути успішним у житті.

На реалізацію цієї мети спрямована освітня політика, відображена в Програмі розвитку освіти Оріхівського району на 2010-2012 роки і яка впродовж 3-річного періоду послідовно впроваджується у життя спільними діями районної державної адміністрації, районної ради, органів місцевого самоврядування, освітян району.

Аналізуючи стан освіти району на старті нового навчального року та окреслюючи його пріоритетні завдання, логічно взяти до уваги три аспекти: 
перше: добігає кінця термін виконання Програми розвитку освіти Оріхівського району на 2010-2012 роки, тому вже можна давати попередню оцінку її реалізації протягом трьох років;
друге: маємо сьогодні визначити, наскільки успішним для нас був минулий навчальний рік та які його уроки слід урахувати;

третій аспект стосується початкової школи, яка з першого вересня працюватиме за новим Державним стандартом початкової загальної освіти - як ми до цього готові і що маємо ще зробити?
(1. Дошкільна освіта)
Почнемо з дошкільної освіти. Основне завдання щодо цієї ланки освіти як у області та у державі в цілому, так і в нашому районі - подолання дисбалансу між обсягами попиту населення на освітні послуги дошкільних закладів і нашими можливостями його задовольнити.
В районі функціонують 22 дошкільних навчальних закладів різних типів і форм власності, з них: 


- 13 - постійно-діючих дошкільних навчальних закладів;

 
- 5  - сезонних ДНЗ;


- 4 - у складі НВК.


З цих 22 дошкільних навчальних закладів:


- 5 - у місті Оріхові;


- 1 - у селищі Комишуваха;

- 16 - у сільській місцевості.

За останні три роки спільно на всіх рівнях управління освітою в районі ми разом домоглися реального відновлення роботи дошкільних закладів, яку з певних причин було призупинено, та  відкриття додаткових груп, безпосередньо:
- з червня 2012 року знову діяв сезонний дитячий садочок «Білочка» у селі Вільнянка, який було відкрито в 2011 році;

- 1-го червня 2012 року урочисто було відкрито роботу 2-х сезонних дитячих садків: Новояковлівської сільської ради та Щасливської сільської ради. Кошти для функціонування цих закладів було затверджено рішенням дванадцятої сесії районної ради від 27.03.2012  № 6;

- в березні 2012 року відкрито  додаткову групу у Оленівському дитячому садочку, що діє у складі КЗ «Оленівський НВК «Школа-дитсадок» Новотавричеської сільської ради;

Усього ж в районі дошкільною освітою охоплено 1468 дітей. 


Рішенням районної ради від 27.03.2012  № 6 на розвиток дошкільної освіти району було затверджено кошти в сумі 2млн.049тис.250грн..

Проектна потужність місць в ДНЗ району складає 1414 одиниць (по місту Оріхову та селищу Комишуваха - 736, в сільській місцевості - 686).


Фактична кількість дітей в 22-х ДНЗ району складає 1468 вихованців (по місту Оріхову та селищу Комишуваха - 926, в сільській місцевості - 542).


Охоплено дошкільною освітою дітей 3-6 (7-ми) років - 81% (по місту Оріхову та селищу Комишуваха - 98%, в сільській місцевості - 64%).
Треба віддати належне діям виконавчих органів Новоселівської, Вільнянської, Новояковлівської, Щасливської сільських рад, якими було забезпечено діяльність щодо відновлення на територіях роботи дошкільних навчальних закладів, а відповідно зростанню показника   охоплення дітей дошкільною освітою. Водночас потребує серйозного доопрацювання дане питання на територіях Новоданилівської, Юрківської, Білогір’ївської сільських рад. 
Діти 5-річного віку залучені в районі до організованих форм дошкільної освіти на 100%. 
Як підсумок можу сказати: безумовно, зроблено немало, але ситуація вимагає посилення роботи, щоб у ближній перспективі ми мали можливість кожній родині, яка цього потребує, запропонувати місце для дитини в садочку. Особливу ж увагу звертаю на проблеми дошкілля органів місцевого самоврядування територій, де потрібні кардинальні зміни у виправленні ситуації на краще. 
Думаю, найближчим часом спільно з органами місцевого самоврядування та відділом освіти ми до цього питання повернемось більш конкретно і скоригуємо плани розширення потужностей дошкільної ланки на 2013 рік відповідно до вимог, поставлених Урядом України на засіданні 15 серпня.
Дошкільна освіта є першою сходинкою дитини до початкової школи. 

(2. Початкова школа)

Шановні колеги !

2012 рік є особливим для початкової школи. Однією з важливих особливостей нового навчального року є перехід початкової школи на нові Державий стандарт початкової загальної освіти. Цього року за ними розпочнуть  вчитися 455 першокласників району. 
Що зроблено для успішного освітнього процесу ? 

Усі заклади на 100% отримали нові підручники для першого класу. Протягом минулого навчального року  методичним кабінетом на базі навчальних закладів проводились відповідні підготовчі методичні заходи з учителями початкової ланки. Школи забезпечені навчальними програмами 2012 року, Державним стандартом, методичними  посібниками. В районі проведено комплекс заходів з педагогами, батьками, майбутніми першокласниками в рамках Всеукраїнської акції «Дай руку, першокласнику!» щодо підготовки до успішного навчання в школі учнів-початківців.

Навчальний процес в початковій ланці навчання будуть забезпечувати 107 вчителів, з них - 37 вчителів мають звання «Старший вчитель» та «Учитель-методист»; 29 вчителів, що будуть вести перші класи за новим Державним стандартом початкової загальної освіти, вже досконало обізнані з психолого-педагогічними та віковими особливостями учнів, володіють і використовують у практичній роботі сучасні педагогічні та інформаційно-комунікативні технології.

Станом на серпень 2012 року до першого класу прийдуть 455 дітей (це 28 класів), в 13 школах для них вже створено куточки відпочинку, 4 кімнати відпочинку, 11 ігрових кімнат. Поступово будуть створюватись такі куточки в усіх закладах. Важливо, щоб батьки, особливо на першому році навчання, підтримували тісний зв’язок зі школою.


Керівникам закладів освіти, вчителям слід уважно  підійти до організації навчально-виховного процесу першокласників, Особливо важливо у цей період звернути увагу на фізичне виховання школярів початкової ланки, необхідно уважно стежити за станом дитини під час фізичних навантажень будь-якого характеру; зберегти загальне позитивне ставлення учня до своєї особистості в цілому, що залежить переважно від оцінок дорослого. То ж - дуже важливим завданням виховання першокласників є цілеспрямоване формування позитивної самооцінки.

Вводиться також вивчення іноземної мови в початковій школі. Цей курс з дітьми вивчатимуть переважно вчителі іноземної мови та вчителі початкових класів, які мають відповідну спеціалізацію.


Цьогорічні першокласники вже з перших днів навчання будуть вчити іноземну мову, а наступного року, коли перейдуть до другого класу -  інформатику, курс називається «Сходинки до інформатики».

Беручи до уваги, що в початковій школі уводяться уроки інформатики, вчителі вже проходять відповідну підготовку.

(3. Загальна середня освіта)
Найбільш актуальним у ланці загальної середньої освіти є забезпечення рівного доступу до отримання якісних знань кожним учнем. Над цим ми працюємо з вами впродовж принаймні трьох останніх років, залишаємо даний пріоритет як ключовий і на наступний рік. 
Освітня політика Оріхівського району щодо реалізації цього  завдання спрямована на створення умов:
- територіальної доступності кожного учня до школи з якісною освітою;

- достатньої варіативності усього загалу загальноосвітніх закладів за змістом і формами освіти для реалізації права родини обрати школу, відповідно до особливостей освітніх запитів дитини;

- ресурсного забезпечення закладів (матеріально-технічного, кадрового, навчально-методичного, у т.ч.  інформаційно-комп’ютерної бази), яке гарантуватиме сучасну якість освіти і за її змістом, і за технологіями опанування знаннями, і за результатом;
- нової культури управління загальноосвітнім навчальним закладом, що базується на моніторингу освітнього процесу, глибокому знанні особливостей кожного учня. 
Що ж зроблено і які основні результати ?

Перше - це формування мережі загальноосвітніх закладів, як базової і визначальної умови гарантування кожному учневі конституційного права на освіту. Трансформації загальноосвітньої мережі в минулому навчальному році були обумовлені, в основному,  далі триваючим зменшенням контингентів дітей шкільного віку в загальноосвітніх закладах району. Але при цьому  наша неухильна принципова позиція - забезпечити оптимальне співвідношення двох речей: умов якісної освіти для населення (і це первинне, пріоритетне і основне завдання) та врахування соціально-економічних умов функціонування закладів. Це важливо, бо нехтуючи друге, ми невідворотно втрачаємо у першому.
В районі на сьогодні функціонує 13 закладів з малою чисельністю учнів та малим показником наповнюваності від проектної потужності закладу (це 43,3% від загальної кількості шкіл).

 Контингенти учнів до 100 осіб мають декілька шкіл району: Новояковлівська (57 учнів), Новоіванівська (69 учнів), Мирненська (95 учнів) загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів.  Також малу наповнюваність учнів до 40 осіб серед шкіл І-ІІ ступенів мають: Новоселівська (15 учнів), Жовтокручанська (23 учні), Копанівська (27 учнів), Новоандріївський НВК (24 учні).

Збільшення кількості загальноосвітніх навчальних закладів з малою чисельністю учнів призводить і до скорочення педагогічного навантаження вчителів, і, відповідно, залишається проблема практики класів-комплектів.
В цій ситуації всі реорганізаційні процеси ми намагаємося здійснювати виважено, аналізуючи і нинішній стан, і перспективи можливого розвитку кожної конкретної школи. Можна, не вникаючи в усе це, популістськи говорити про закриття шкіл, але ж закриття, як такого, немає - йдеться не про це. 

А давайте задамося ще одним питанням: якщо розумно розпоряджатися фінансами, і ту левову частку коштів, що йдуть на утримання такої маси ненаповнених учнями шкільних будівель, спрямувати на сучасне оснащення, технічне обладнання, інші вкрай важливі потреби навчального процесу повноцінних шкіл та створити можливості, щоб у цих школах навчалися всі діти! То хто від цього виграє? 

В минулому 2011/2012 навчальному році жодного навчального закладу в Оріхівському районі не було закрито - було проведено реорганізацію Комишуваської ЗОШ І-ІІ ст. шляхом приєднання до Комишуваської ЗОШ І-ІІІ ст. та приєднання Новотроїцької ЗОШ І ст. до Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ст..

На сьогодні триває реорганізація:
- Оленівського НВК шляхом зміни статусу навчального закладу, де за ініціативою громади це буде комунальний заклад – «Навчально-виховний комплекс «Школа І ступеня-дитсадок».

- Щасливської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Оріхівської районної ради Запорізької області шляхом перетворення в комунальний заклад «Щасливська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів» Оріхівської районної ради Запорізької області.

- Микільського навчально-виховного комплексу  «Школа-дитсадок» Микільської сільської ради Запорізької області в комунальний дошкільний навчальний заклад «Весняночка» Микільської сільської ради Оріхівського району Запорізької області. 

Упорядкування функціонування тільки цих закладів дало вивільнення коштів у сумі 245 675 грн., що були використані на подальший розвиток освітньої галузі району.


Відділом освіти проводиться роз’яснювальна робота серед громадськості, батьків щодо виваженого та послідовного упорядкування мережі закладів освіти району, і тільки такого, що повністю відповідатиме нормам чинного законодавства.


Ця робота, особливо у сільській місцевості, потребує забезпечення організованого підвезення дітей та педагогічних працівників до місць навчання, роботи та у зворотному напрямку.


(4. Мережа)
На кінець 2011/2012 навчального року ми маємо в освітній мережі Оріхівського району 29 загальноосвітніх навчальних закладів, з них:

- 17 шкіл І-ІІІ ступенів;

- 11 шкіл І-ІІ ступенів;

- 1 НВК у складі якого є школа І-го ступеня, це комунальний заклад  Оленівський НВК «Школа-дитсадок» Новотавричеської сільської ради Оріхівського району.

У складі вищезазначених 29 загальноосвітніх навчальних закладів: 

- 5 навчально-виховних комплексів;

- 1 гімназія (Оріхівська № 1 «Сузір’я»);

- 1 спеціалізована різнопрофільна школа (Нестерянська СР ЗОШ І-ІІІ ст.).

У складі Оріхівського НВК № 2 ім. академіка Лазаряна існує вечірня школа (в 2011/2012 н.рр.  функціонувало 6 класів, в яких навчалося 70 учнів), а також при  Малотокмачанській ЗОШ I-III ступенів було організовано навчання у 4-х вечірніх класах, в яких навчалося 50 учнів.

 Позашкільних навчальних закладів у мережі - 2: Оріхівський та Комишуваський Будинки дитячої творчості.

З вересня 2011 року по травень 2012 року проведена державна атестація загальноосвітніх шкіл: Новоселівської ЗОШ І-ІІ ст, Білогір’ївської ЗОШ І-ІІ ст., Оріхівської ЗОШ І-ІІ ст. № 3, Вільнянської ЗОШ І-ІІ ст., також проведено атестацію Комишуваського комунального дошкільного навчального закладу «Казка». За наслідками експертизи всі ці заклади атестовано на достатньому рівні.


Всього різними формами навчання в районі було охоплено  6311 учнів, з них:  дошкільною - 1468 вихованців, загальноосвітньою - 4038 учнів, позашкільною - 805 дітей та представників юнацтва.

Можна підсумувати, що районна освітня мережа у всіх своїх ланках (дошкільні заклади, загальноосвітні навчальні заклади, позашкільні заклади) досить коректно узгоджена з кількісними показниками населення району та його потребами в освітніх послугах. 
Водночас, у силу названих причин, про які вже говорилося вище, не всі школи сьогодні спроможні надавати конкурентоспроможну освіту. 
На часі для розв’язання проблеми і розширення можливостей доступності якісної освіти для всіх дітей - створення в районі територіального освітнього округу. 
Але режим вибору закладу для навчання дитини в межах територіального освітнього округу залежатиме від доступності такої школи для конкретного учня. А це і достатня кількість та стабільна робота транспорту для підвезення і відповідне коригування маршрутів і графіків руху шкільних автобусів.
Яка ж  ситуація з підвезенням?
(5. Підвезення)


На сьогодні за межею пішохідної доступності проживають та потребують підвезення 830 учнів та педагогічних працівників. Вирішенню цієї проблеми сприяє реалізація Програми «Шкільний автобус». За час дії цієї Програми в районі придбано 6 автобусів за рахунок районних та обласних бюджетних коштів. В минулому 2011 році було отримано шкільний автобус для Кіровської ЗОШ І-ІІІ ст. (вартістю 266,6 тис. грн.) за рахунок обласного бюджету та придбано для Комишуваської ЗОШ І-ІІІ ст. (вартістю 325,00 тис. грн.) за рахунок районного бюджету. 


Станом на кінець минулого 2011/2012 навчального року 10 транспортних одиниць навчальних закладів району забезпечували підвезення 632 учнів в: Малотокмачанській ЗОШ І-ІІІ ст., Комишуваській ЗОШ І-ІІІ ст., Кіровській ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівській гімназії № 1 «Сузір’я», Преображенському НВК «Школа-дитсадок», Омельницькій ЗОШ І-ІІІ ст., Яснополянській ЗОШ І-ІІІ ст., Новоіванівській ЗОШ І-ІІІ ст., Новотавричеській ЗОШ І-ІІІ ст. 
Підвезення - це велика і копітка, до того ж витратна щоденна робота в сільській освіті, і певною мірою вона вирішує питання не лише доступності якісної освіти, а освіти  взагалі для чисельної групи учнів. Різна складність забезпечення підвезення в межах району пояснюється до того ж і особливостями територіального розташування населених пунктів і відстані між ними. 
Хочу наголосити присутнім, що уже в липні цього року ситуація змінилася на краще: на виконання Державної цільової соціальної програми «Шкільний автобус», затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 16.01.2003 № 31 та згідно «Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті на придбання шкільних автобусів для перевезення дітей, що проживають у сільській місцевості», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26.05.2010 № 366, Оріхівський район  отримав за рахунок державного бюджету 2 шкільні автобуси БАЗ А079.13ш («Еталон»).
З 1 вересня нового 2012/2013 навчального року ці автобуси здійснюватимуть підвезення дітей до Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст., де за межею пішохідної доступності вже в цьому новому навчальному році перебуватимуть 113 учнів, 40 вихованців дошкільного навчального закладу і 8 педагогічних працівників та до Омельницької ЗОШ І-ІІІ ст., де підвезення 70 дітей здійснюється з 8 сіл у різних векторах.  Безумовно, це дуже суттєва допомога влади сільській освіті, яка істотно вплине на якість забезпечення підвозу дітей у новому навчальному році. 
Для повного забезпечення підвезення учнів шкільними автобусами, потрібно ще принаймні 4 машини різної місткості. Тому виконання цього завдання залишається серед пріоритетних для відділу освіти, як структурного підрозділу райдержадміністрації, і в новому навчальному році.
(6. Інформатизація)

Шановні учасники засідання !

Ми всі з вами розуміємо, що доступність сучасної якісної освіти сьогодні немислима без об’єднання шкільного освітнього середовища з усім всесвітом інформації за допомогою інформаційно-комп’ютерних засобів та технологій.

В Оріхівському районі станом на кінець 2011/2012 навчального року було в наявності 345 комп’ютерів. Всі заклади комп’ютеризовані, 9 - підключено до швидкісного  Інтернету, 20 закладів - у загальній мережі «Інтернет». У навчальних закладах облаштовано 31 комп’ютерний клас. 28 закладів освіти мають електронні скриньки для оперативного зв’язку. Один заклад  - Оріхівський НВК № 2 ім. Лазаряна - мав ліцензію на діяльність щодо здобуття учнями кваліфікації «Оператор комп’ютерного набору». 

В січні 2012 року в районі, на базі Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я», було проведено загальнообласну перевірку вмінь та навичок ІКТ директорів та вчителів визначених спеціальностей (це були вчителі фізкультури) ЗНЗ району. Результати показали, що практично кожні два з трьох вчителів задовільно володіють комп’ютерною технікою на рівні користувача, керівники загальноосвітніх закладів мали середні та достатні показники.

На рівні навчальних закладів району введено базу даних кадрового та учнівського складу навчальних закладів; створено єдину шкільну мережу (навчальний план, навантаження) кожного закладу. 
У Програмі розвитку освіти району на 2010-2012 роки на 2012 рік передбачено модернізацію комп’ютерного парку закладів освіти. І вже в серпні цього року до району по лінії Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України надійшло 38 комп’ютерів, які отримали, в першу чергу, школи, де була встановлена техніка 2001-2003 років виготовлення, або де  чисельність учнів значна і навантаження на 1 комп’ютер не відповідає сучасним вимогам (наприклад - в Оріхівській гімназії № 1 «Сузір’я» цей показник складає 23 учнів на 1 комп’ютер при середньо-обласному показнику - 17 учнів на ПК). Наступні 500 комп’ютерів область отримає на початку жовтня, відповідно й Оріхівський район також матиме свою частку. 
Ми звертаємося сьогодні до керівників установ, приватних та сільськогосподарських підприємств, органів місцевого самоврядування - розглянути нинішні і перспективні можливості щодо спільного подолання цих та інших проблем у питанні інформаційно-комп’ютерного забезпечення якості освіти.


(7. Результати випуску.


 Робота з обдарованими учнями)

Шановні учасники засідання, шановні члени колегії !
Підсумовуючи минулий навчальний рік, доповідаю, що у всіх загальноосвітніх навчальних закладах ми забезпечили його організоване закінчення і випуск учнів. Рік був справді результативним.
З 268 випускників травня 2012 року: 19 були нагороджені золотою медаллю «За високі досягнення в навчанні» та 2-є – срібною медаллю «За досягнення у навчанні».

З 433 випускників 9-х класів - 36 отримали свідоцтво з відзнакою. В цьому році було 6 екстернів, всі вони отримали документ про повну загальну середню освіту (Новотавричеська ЗОШ І-ІІІ ст. - 3 учнів, Комишуваська ЗОШ І-ІІІ ст. - 3 учнів).

 З 5 випускників, які отримали цільове направлення на навчання у ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації  на педагогічні спеціальності всі стали студентами ВУЗів.
Останнім часом набуло особливої ваги в навчально-виховних закладах Оріхівського району вирішення проблеми обдарованості. Завдяки наполегливій праці вчителів, працівників районного методичного кабінету склалась і впроваджується  система виявлення та розвитку талановитої молоді.

Перед учителями постало завдання формувати й зміцнювати у школярів внутрішні джерела мотивації не тільки щодо навчальної діяльності, але й до саморозвитку своїх інтелектуальних, творчих здібностей, а також їх успішної соціалізації. Сьогодні вкрай необхідно створювати ситуації успіху, розвивати творчу, пошукову, дослідницьку активність та навички колективно злагоджених дій.

Участь обдарованих дітей у різноманітних інтелектуальних та творчих конкурсних випробуваннях, навчальних семінарах, турнірах є традиційним способом виявлення та розвитку цієї категорії дітей. Щорічно учні навчально-виховних закладів нашого району є учасниками багатьох конкурсів, оглядів, змагань, фестивалів усіх рівнів.  

Серед інтелектуальних змагань найпочесніше місце посідають учнівські предметні олімпіади, які виявляють індивідуальність, природну обдарованість, талант кожного учня.

Розширює можливості учнів загальноосвітніх закладів  у виборі власної освітньої траєкторії упровадження профільного і допрофільного навчання. Створено міжшкільний предметний факультатив при Оріхівському НВК № 2 ім. академіка Лазаряна. В Оріхівській гімназії № 1 «Сузір’я», в Кіровській, Новояковлівській, Малотокмачанській, Комишуваській, Омельницькій ЗОШ І-ІІІ ст., провадиться поглиблене вивчення предметів. Це дає конкретні результати. Наприклад, в обласних предметних олімпіадах команда Оріхівського району перемістилася у поточному році з 17 на 10 місце. Це істотно.

В обласних олімпіадах у 2011/2012 н.р. взяли участь 35 учнів  Оріхівського району, 5 з яких стали переможцями, з них:

- 4 учні Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я»: Верещага Роксолана - ІІ місце з біології,  Білоус Костянтин - ІІІ місце з історії,  Мовчан Яна - ІІІ місце з біології,  Міронов Ігор - ІІІ місце в обласній олімпіаді з інформаційних технологій;  переможцем обласної олімпіади з історії (ІІ місце) став також учень 11 класу Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ступенів Жидков Сергій. 

В обласному етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України брали участь 18 учнів району, з них переможцями стали 2 учениці 11 класу Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я»: Тиха Юлія - ІІ місце з біології та Шамрицька Дар’я - ІІІ місце з англійської мови.
ІІ місце в обласному етапі конкурсу з української мови імені Петра Яцика виборола учениця 9 класу Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я» - Андрющенко Каріна.

Призером обласного конкурсу «Доля людини в  історії ХХ століття» (ІІІ місце) став Сидоров Антон, учень 10 класу Оріхівської ЗОШ І-ІІІ ст. № 5; а також ІІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням, у номінації «Література» виборола Сідельнікова Аліна з Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст.

В обласному історико-літературному конкурсі «Нащадки переможців» переможцями стали учні Яснополянської ЗОШ, Омельницької ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівської ЗОШ І-ІІІ ст. №5, Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст.

Активну участь учні Оріхівського району взяли у Всеукраїнських інтерактивних конкурсах:


- «Колосок» - 678 учнів району, з них - 456 учнів отримали «золотий» та «срібний» сертифікати.


- «Кенгуру» - 729 учнів, з них - 359 учнів отримали сертифікати з результатом «відмінно» та «добре».

- «Лелека» - 183 учні, з них отримали сертифікати: «Золотий лелека» - 12 учнів, «Срібний лелека» - 30 учнів,  «Бронзовий лелека» - 27 учнів.


- «Левеня» - 116 учнів, з них відмінний результат – 9, добрий – 51учень.


Призове ІІІ місце в обласному етапі 36-го Всеукраїнського конкурсу-огляду роботи загонів «Юних інспекторів руху - 2012» виборола команда Оріхівської гімназії  № 1 «Сузір’я» (керівник - Наріжна В.В.).
(8. Виховна робота)

Шановні колеги !
Ще один важливий напрям освітянської діяльності – виховна робота.

Виховний процес у школах Оріхівського району здійснюється на основі соціологізації особистості, відповідно до нормативних документів, в тому числі - Програми «Основні орієнтири виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів України». В 2011/2012 навчальному році в районі продовжувалася реалізація проблемної теми, що має назву: «Нові підходи до організації виховної роботи в сучасному навчальному закладі».

У межах військово-патріотичного виховання впроваджуються акції «Пам’ять і слава героям війни». Учнівські колективи шкіл брали активну участь у відзначенні чергової річниці з Дня виведення військ обмеженого контингенту колишнього СРСР з Афганістану, Дня захисника Вітчизни, організовували привітання воїнів-інтернаціоналістів, солдатських вдів та матерів загиблих воїнів, учасників локальних воєн; забезпечили упорядкування меморіалів і місць поховання захисників Вітчизни. 

Шкільні музеї, які відтворюють не тільки історію шкіл, але й історію сіл, селища та міста, діють у Оріхівській гімназії №1 «Сузір’я», Омельницькій, Мирненській,  Димитрівській, Кіровській, Новоіванівській, Яснополянській загальноосвітніх школах І-ІІІ ступенів, Нестерянській спеціалізованій різнопрофільній ЗОШ І-ІІІ ст., Преображенському та Магдалинівському  НВК «Школа-дитсадок». Діє музейна кімната для занять з народознавства у Комишуваському Будинку дитячої творчості.

Виконується Постанова Кабінету Міністрів України від 25.08.05 року № 823 «Про затвердження Порядку надання одноразової допомоги дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку». З січня місяця 2012 року  25-ти дітям  таких категорій по досягненню ними 18 років відділом освіти здійснено  одноразові виплати на загальну суму 45 250 грн. (по 1 810 грн. на учня).
У 2011/2012 навчальному році продовжувалася робота з реалізації Комплексного плану заходів щодо запобігання злочинності. Результативно ведеться профілактична робота в в Оріхівській гімназії № 1 «Сузір’я»,  в Димитрівській, Яснополянській, Омельницькій, Новояковлівській ЗОШ І-ІІІ ст., Новоданилівській І-ІІ ст., Магдалиніському НВК «Школа-дитсадок». 

Продовжувалася робота з сім’ями, які опинились в складних життєвих обставинах. Спільно з працівниками сільських рад та батьківською громадськістю влаштовувались  громадські огляди умов проживання і виховання дітей таких сімей (за згодою батьків чи опікунів). Станом на 1 вересня 2012 року буде оновлено банк даних дітей і родин соціально вразливих категорій, дітей з девіантною поведінкою.

Учні та вчителі району беруть активну участь в операціях:  «Милосердя», «Турбота», «Дивися на нас, як на рівних» та у благодійних акціях: «Від серця до серця», «Пам’ять». 
(9. Позашкільна освіта)

Шановні учасники засідання !

Важливою частиною структури освіти району є позашкільна освіта, яка сприяє розвитку здібностей, творчій самореалізації дітей та підлітків, задоволенню їх духовних запитів.
В районі функціонує 2 позашкільних навчальних заклади, що є складовою мережі відділу освіти: Оріхівський і Комишуваський Будинки дитячої творчості. Також послуги позашкільної освіти надають Оріхівська ДЮСШ (473 дітей), 3 музичні школи: в м. Оріхові, в селищі Комишуваха та селі Нестерянка, а також школа образотворчого мистецтва в м. Оріхові. У гуртках, секціях та інших творчих об’єднаннях на базі загальноосвітніх навчальних закладів займається більше 800 дітей, які проживають в районі.  

Гуртки дитячої творчості, як філії Оріхівського Будинку дитячої творчості, працюють також і за місцем проживання учнівської молоді у селах: Новотавричеське, Мала Токмачка, Преображенка, Нестерянка, Новопавлівка.

Протягом року нашими позашкільними закладами, окрім гурткової роботи, проводились конкурси та свята, змагання.

Про результативність участі вихованців позашкільних навчальних закладів у Всеукраїнських та обласних масових заходах говорять наступні дані: гуртківці Оріхівського БДТ були й залишаються першими в області з автомоделювання за що були нагороджені дипломом І ступеня за найкращі показники у обласних змаганнях, що пройшли у березні цього року в м. Запоріжжі. На базі Оріхівського БДТ в березні 2012 року було проведено обласний семінар для керівників гуртків технічної творчості районних Будинків дитячої творчості Запорізької області.

Вихованці Оріхівського та Комишуваського будинків дитячої творчості беруть активну участь в обласних та Всеукраїнських масових заходах. Цього навчального року грамотами і дипломами за І-ші, ІІ-гі, ІІІ-ті місця нагороджено учасників обласних заходів:

- конкурсів: «Краще краєзнавче об’єднання», «Кращий етно-краєзнавчий проект», «Космічні фантазії»; 

- виставок: «Мій пошук  і творчість тобі, Україно!» та  «Знай і люби свій край»;

- конкуру художньої творчості учнівської молоді «Таланти твої, Україно!» (у межах Всеукраїнського конкурсу-огляду);

- обласного фестивалю патріотичної пісні «Спадщина». 

(10. Питання здоров’я дітей в освіті)
 
Дуже важливою складовою освітнього процесу є питання здоров’я дітей та забезпечення умов належної життєдіяльності закладу та учнів, які навчаються в ньому; це і харчування й оздоровлення дітей.
1. Харчування учнів в ЗНЗ району забезпечують 25 їдалень, 1 роздавальна їжі (в Новоіванівській ЗОШ І-ІІІ ст.) та 4 буфети. Стандартно обладнані їдальні є в 25 школах. Відсутні спеціалізовані їдальні в 4-х закладах: в Яснополянській ЗОШ І-ІІІ ст., Жовтокручанській ЗОШ І-ІІ ст., в Новоданилівській ЗОШ І-ІІ ст. та в Копанівська ЗОШ І-ІІ ст. 

У 2011/2012 н.р. всіма видами харчування було забезпечено 1230 дітей, з них 148 - це діти пільгових категорій. 

Вартість обіду в 2012 році на одного учня становила 4,5 грн., а в окремих школах 6 грн. (проти 4 грн. в минулих 2010 та 2011 роках). Проводиться посильна робота по зміцненню (заміні) матеріально-технічної бази харчоблоків. На сьогодні всі вони укомплектовані кухонним посудом, інвентарем, миючими та дезінфікуючими засобами. 

Відмічається достатній рівень управлінської діяльності щодо організації харчування адміністрацій  Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я», Комишуваської ЗОШ І-ІІІ ст., Нестерянської СР ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівського НВК № 2 імені академіка А.В. Лазаряна, Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівської ЗОШ І-ІІ ст. № 3, Оріхівської ЗОШ № 5 І-ІІІ ст., Мирненської ЗОШ І-ІІІ ст.

2. Оздоровлення та організація відпочинку дітей: з 28 травня по 15 червня (включно) 2012 року в закладах освіти працювало 29 пришкільних таборів денного перебування, в яких відпочивало 1218 дітей (це 75,1% від кількості дітей 1-4 класів). Цього літа (як і минулого) відділ освіти організував відпочинок 52-х дітей з пришкільних таборів денного перебування тижневим  відпочинком біля моря у дитячому оздоровчому закладі. Таким закладом, що надав дітям та вчителям ці послуги, є КЗ «ДОЗ «Волна» Оріхівської районної ради. Щорічно це дає змогу більш повноцінно організувати літній відпочинок дітей із шкіл району.
Прошу звернути особливу увагу на ще один аспект питання збереження здоров’я дітей: за новими нормами всі учні шкіл мають проходити щорічні медичні огляди виключно на базі медичних установ і в присутності батьків. Графіки проходження медичних оглядів всім загальноосвітнім закладам освіти було надіслано. 
(11. Курсова перепідготовка)
В районі здійснювалася послідовна робота щодо поліпшення проходження педагогічними працівниками курсової перепідготовки . 
Упродовж 2011/2012 навчального року  на курсах підвищення кваліфікації побувало 212 осіб (тільки на базі району, на т.з. виїзних курсах - 86,  з них - 55, це  керівники закладів освіти).

Заочно пройшли навчання - 6 педагогів,  дистанційно - 8 вчителів. 


Крім того 16 педагогічних працівників поряд з курсами  основних  предметів  пройшли паралельно  курси і з інших  предметів.


Ще  раз нагадуємо,  що працівники, які  викладають 2 та більше  предметів  проходять курси  підвищення кваліфікації за  дистанційною або  заочною  формою  навчання.
(12. Кадрові питання) 

Шановні члени колегії та учасники засідання !
В усіх загальноосвітніх закладах району проведена значна робота щодо  своєчасної і якісної підготовки навчальних закладів до прийому дітей першого вересня, забезпечення безперебійного протягом навчального року функціонування приміщень, споруд життєзабезпечення навчальних закладів, створення кадрових і навчальних умов для якісної, результативної освіти.

Загальноосвітні навчальні заклади (станом на кінець 2011/2012 н.р) налічували 554 педагогічних працівників. З них: 149 працівників дошкільних навчальних закладів та 44 педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів.

В грудні 2011 року відбувся районний етап Всеукраїнського конкурсу «Учитель року», в якому брали участь 5 вчителів району в 4-х номінаціях: «Початкові класи», «Фізкультура», «Іноземна мова», «Образотворче мистецтво».

Щодо кадрового забезпечення освіти, то в останні роки ми не маємо проблеми незакритих вакансій - вони в районі практично відсутні.  З одного боку це пояснюється зменшенням контингентів учнів і, відповідно, ставок вчителів, а з іншого - реальним зростанням престижу вчительської праці. А та природна ротація кадрів, яка відбувається щорічно в загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладах, повністю забезпечується  педагогічними навчальними закладами області. Зокрема, у 2012 році відділом освіти райдержадміністрації видано 5 цільових направлень для випускників сільських шкіл на навчання до вищих навчальних закладів на педагогічні спеціальності: до Запорізького Національного університету, до Мелітопольського та до Бердянського державних педагогічних університетів.

(13. Модернізація навчально-виховного процесу

 та матеріальної бази закладів. Бюджетні показники)

Однією із складових модернізації навчально-виховного процесу є впровадження інноваційних технологій. Педагогічні колективи закладів освіти працюють над підвищенням професійної компетентності у впровадженні таких технологій. Серед інновацій, які сьогодні застосовуються  у навчально-виховному процесі, є:


- технологія формування критичного мислення;


- інтерактивні технології;


- метод проектів;


- інформаційні технології;


- проблемне навчання тощо.

Важливою вимогою сьогодення є модернізація матеріально-технічної бази навчальних закладів. З районного бюджету було виділено 164 тис. грн. для закупівлі сучасних мультимедійних комплексів для загальноосвітніх навчальних закладів. 


У 2011 році з районного бюджету та позабюджетних надходжень було виділено кошти у сумі 1млн. 887,7тис. грн. на реконструкцію в 2011/2012 навчальному році котелень ряду шкіл та виготовлення відповідної проектно-кошторисної документації 

Безпосередньо в 2011/2012 навчальному році на розвиток освітньої галузі було спрямовано 1 млн. 154 тис. 409,08 грн. бюджету розвитку (це ви можете бачити на нашому наступному слайді) на:
1. Малотокмачанську ЗОШ І-ІІІ ст. - 218 тис. 762,08 грн.:

1.1. отримання технічних умов теплопостачання - 50 тис. 333,08 грн.;

1.2. держекспертиза кошторисної документації - 1 тис. 491 грн.;

1.3. проектні роботи по капітальному ремонту будівлі (заміна вікон та дверей) - 5 тис. 928 грн.; 

1.4. капітальний ремонт системи опалення будівлі школи - 161 тис. 010 грн.

2. Кіровську ЗОШ І-ІІІ ст.:

2.1. капітальний ремонт котельні та теплотраси - 184 тис. грн.;

3. Комишуваську ЗОШ І-ІІІ ст. - 699 тис. 073 грн.:

3.1. придбання інтерактивної дошки - 12 тис. 500 грн.;

3.2. капітальний ремонт приміщення школи - 209 тис. 302 грн.;

3.3. придбання шкільного автобусу - 390 тис. грн.;

3.4. капітальний ремонт даху - 45 тис. 136 грн.

3.5. капітальний ремонт туалету - 27 тис. 867 грн.

3.6. капітальний ремонт вимощення - 14 тис. 268 грн.

4. Омельницьку ЗОШ І-ІІІ ст.:

4.1. капітальний ремонт теплотраси - 20 тис. грн.

5. Юрківську ЗОШ І-ІІІ ст.:

5.1. капітальний ремонт теплотраси - 25 тис. грн.

6. Преображенський НВК:

6.1. капітальний ремонт туалету - 7 тис. 574 грн.


На виконання Програми розвитку освіти Оріхівського району на 2010-2012 роки рішенням 15-ї сесії Оріхівської районної ради від 19.06.2012 року № 1 «Про внесення змін до рішення районної ради від 16.09.2010 №7 «Про затвердження Програми розвитку освіти Оріхівського району на 2010-2012 роки» виділено кошти з районного бюджету та інших джерел на:

1. Капітальний ремонт будівель шкіл (заміна вікон, утеплення фасаду) в сумі 3560,465 тис. грн., у т.ч.:


- Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я» - 2050,974 тис. грн.;


- Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст. - 1509,491 тис. грн.


2. Реконструкцію покрівлі Оріхівської гімназії №1 «Сузір’я» - 798,508 тис. грн.


3. Реконструкцію систем опалення з заміною твердопаливних котлів в: 

 
- Новоіванівській ЗОШ І-ІІІ ст. - 998,052 тис. грн.;


- Омельницькій ЗОШ І-ІІІ ст. - 995,721 тис. грн.;


- Юрківській ЗОШ І-ІІІ ст. - 998,500 тис. грн.


Бюджет відділу освіти з урахуванням змін, що були упродовж цього періоду 2012 року, склав 40 млн. 821,5 тис. грн. (з них дотацій на суму 2млн. 143,6 тис. грн.). 

 
Середньомісячний показник фонду заробітної плати по відділу освіти складає 2млн 900 тис. грн. 

На цей час бюджетного дефіциту по енергоносіям відділ освіти - не має.

Нині підходить до кінця підготовка загальноосвітніх закладів освіти району до нового навчального року та до роботи в осінньо-зимовий період.  З 1 по 9 серпня цього року спеціальною комісією проведено перевірку готовності шкіл до нового навчального року про що складено відповідні акти. У закладах освіти району за рахунок різних джерел фінансування проведено поточні ремонти будівель і приміщень навчально-житлового призначення, котельного господарства, енергетичного обладнання, інженерних мереж, покрівель, спортивних та ігрових майданчиків для забезпечення їх надійного експлуатаційного стану. 

Приємно, що більшість керівників, членів педагогічних колективів, представників батьківської громадськості добре попрацювали й забезпечили належну підготовку до нового навчального року. Хочеться відмітити роботу керівників Нестерянської СР ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Онацько Н.П.), Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я» (директор Галич В.І.), Мирненської ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Пакета Л.М.), Новояківлівської ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Левченко Г.М.).
Проте, незважаючи на вище зазначене, ще потрібно провести капітальний ремонт опалювальної системи Омельницької та Юрківської ЗОШ І-ІІІ ст., здійснити заміну вікон на сучасні склопакети в 16 школах району (ці роботи будуть проводитися на кошти т.з. «зелених інвестицій»), провести роботи з утеплення фасадів Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст. та Оріхівської гімназії № 1 «Сузір’я» за кошти Кіотскої угоди з питань енергозбереження.

(14. Пріоритетні завдання щодо розвитку освіти та її доступності  в новому 2012/2013 навчальному році)
Основними напрямками подальшої реалізації програм розвитку освіти Оріхівського району на наступні роки є:

- упорядкування мережі освітніх закладів з метою забезпечення доступності  здобуття сучасної, якісної освіти кожним учнем;


- впровадження у 2012/2013 навчальному році нового Державного стандарту початкової загальної освіти;

- створення належних умов для навчання і виховання дітей дошкільного віку;

- відновлення роботи дошкільних навчальних закладів у сільській місцевості, що були закриті, або їх роботу з певних обставин було призупинено;

- забезпечення якісного підвезення учнів, вихованців та вчителів шкіл району;

- налагодження партнерських стосунків між педагогами, учнями, батьками, що дозволить забезпечити дієву систему взаємної відповідальності за виховання дітей, збереження їхнього фізичного, психічного, духовного здоров’я, підготовки до успішної організації життєвих планів;

- здійснення моніторингу персональної результативності педагогічних працівників району;


- діяльність щодо охоплення учнівської молоді позашкільною освітою, запровадження клубних форм роботи, особливо в сільській місцевості.

Забезпечення якості та доступності освіти у 2012/2013 навчальному році буде залежати тільки від спільних зусиль усіх органів влади, педагогічних колективів, сім’ї та громадськості. 


(15. Заключне слово)
Шановні учасники засідання, шановні колеги !


Хочу висловити щиру вдячність усім присутнім за плідну працю на освіту наших дітей, учнів, вихованців, майбутнього нашого Оріхівського краю і нашої держави, та на старті нового навчального року побажати, щоб усі ми разом мали досить мудрості, сил, бажання і ресурсів для подолання ще не розв’язаних проблем і виведення нашої районної освіти на новий якісний рівень її розвитку.

Дякую за увагу! 
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