Доповідна записка   

Про забезпечення єдності виховних впливів сім’ї і дошкільного навчального  закладу  у формуванні особистості дитини  відповідно до статті  3. Закону України «Про дошкільну освіту».
                                                                                 Колегія відділу освіти
                                                                             16 лютого 2012 року
             Дошкільні навчальні заклади «Сонечко» та «Дюймовочка» м.Оріхова в своїй роботі керуються нормативними та законодавчими документами
-Концепцією ООН про права дитини

-Декларацією прав дитини
-Сімейним Кодексом України 

-Коментарем до базового компонента дошкільної освіти в Україні 

(особливості впливу родини на дошкільника)

-Законом України «Охорона здоров’я дітей»
-Законом України «Про охорону дитинства»
                 З метою залучення батьків до участі в освітньо-виховному процесі
І постійної інформативності батьків про стан виховної роботи з дітьми в Оріхівських дошкільних закладах «Сонечко» (завідувач Стеценко О. В., методист Дейнега О.О.) та КДНЗ « Дюймовочка» , завідувач (  Шиян Т.І.), 
 працюють  над створенням  єдиного освітнього простору  для дошкільника  в сім’ї і в дошкільному закладі та  підви щення педагогічної культури батьків.
   Основним завданням , яке постало перед педагогами – це модернізація підходів у роботі з родиною  та розвиток партнерських відносин  між закладом та батьками,  керівниками закладів було  вивчено стан психолого - педагогічної підготовки батьків. Спілкуючись з родинами , ознайомлюючись з умовами  життя , проводячи анкетування , тестування батьків визначили , які  є групи батьків залежно від їх ставлення до виховання дітей , до здобуття педагогічних знань потреб , інтересів, соціальних запитів.
   Робота  по співпраці з батьками контролюється адміністрацією разом з батьківським комітетом дошкільного закладу , на засіданнях якого   вирішуються та корегуються  всі проблеми та заходи життя і діяльності дошкільного закладу. Робота батьківського комітету регламентована  «Положенням про батьківський комітет ОКДНЗ «Сонечко» та «Дюймовочка» . Це підтверджено протоколами засідань батьківського комітету.
   Залучення батьків  до навчально-виховної діяльності  відбувається :

*через загальні батьківські збори , які проводяться  двічі на рік та групові щоквартально.   Теми батьківських зборів : «Гра в житті дитини», «Роль родинного виховання  в естетичному розвитку дитини», «Соціалізація дитини в родині»., «Наш малюк та його Я»;

*Тиждень сім’ї , який закінчується родинним святом,

*залучення батьків  до участі у виставках  «Дива осені», «Оріхову присвячується»,»Найкраща сніжинка» та ранках ,які проводяться в закладі ;
*спільні сімейно-спортивні свята «Зростаємо дужими» ;

* зустрічі  з дитячим педіатром Бондаренко А.В. та дитячим стоматологом Вакар  С.Й.

*дні довіри (зустрічі-бесіди у завідувача, вихователя-методиста,  медсестри,бухгалтера)

           В дошкільних закладах «Сонечко» і «Дюймовочка» проводяться Дні відкритих дверей  де батьки знайомляться з життям дітей : відвідування занять, режимних моментів, ознайомлення  з напрямками роботи дошкільного закладу, дегустації страв з дитячого меню) 
         Вихователі   випускають родинні стінгазети, де висвітлюються конкурси, виставки, запитання для батьків, смішні питання вихованців та їх відповіді, родове дерево, педагогічні поради . У кожній групі підготовлено матеріали для ширми з тематикою : «Роль родини у вихованні дитини».

         В дошкільному закладі «Дюймовочка» вихователями заведені зошити для повторення і закріплення знань дітьми вдома : по навчанню грамоти, по математиці, по підготовці руки до письма. 
          В дитячому закладі  для батьківського лекторію підготовлено ряд лекцій та консультацій: «Дитячі вікові кризи» - Дейнега О.О. ( методист ДНЗ «Сонечко), «Роль спілкування у розвитку дитини».- Тарасенко Т.Т., «Дошкільнята та їх права» , «Насилля та його форми», - Ковальська О.Г., «Коли батьки розлучаються» - Селезень Н.М. та інші. Проведено семінар «Права і обов’язки батьків» - Стеценко О.В.(завідувач ДНЗ), Ковальська О.Г.  (психолог ДНЗ) круглий стіл «Досвід сімейних традицій» - Коба Л.В.(вихователь) , засідання сімейного клубу «Виховання серця дитини» -Устименко А.І.( вихователь ДНЗ). Постійно  працює виставка методичної літератури з даного питання.
   Для співробітництва в групах вихователі використовують індивідуальні , колективні та наочно-інформаційні  форми роботи. Створено куточки для батьків ,в яких висвітлюється життя дитячого колективу  та завдання по співпраці. Завдяки такій взаємодії в групах створені осередки розвивального середовища, ігрової , художньої, творчої  діяльності та екологічного виховання . Активно використовуються папки-пересувки, в яких є добірка  необхідних консультацій  психолого – педагогічного, методичного та медичного направлення, які допомагають батькам у навчанні і вихованні здорової дитини.
          В дошкільному закладі «Дюймовочка проведено узагальнююче анкетування по виявленню стану трудового виховання в сім’ї та проведено конференцію для батьків за тематикою: «Основні тенденції сучасного родинного виховання» та родинну конференцію в ДНЗ «Сонечко» з тематикою: «Сім’я найвища цінність на землі».
          Плідно  взаємодіє з батьками практичний психолог закладу  «Сонечко», Ковальська О.Г. вона допомагає  батькам в адаптації дитини до садочка, зменшенню агресивності, подоланню закомплексованості,  вихованню соціально, психічно здорового малюка . Нею розроблено і використовується ряд програм з різних напрямків психологічної просвіти батьків. Працює лекторій для батьків, тренінг «Підвищення педагогічної культури», виготовлено  «Інформаційний вісник для батьків».
Славиться заклад родинними святами. Кращі з них : «Добре дитині в гарній родині» -Лощенко В.В. , «Батько й мати –два гарячих серця» -Волотко О.Ю., «Від усієї душі» -Коба Л.В.
В 2011-2012 навчальному році дошкільний заклад брав участь  в обласному заході «Рік взаємодії з сім’єю», за участь в якому був нагороджений дипломом та цінним подарунком.

          Коба Л.В. є керівник районного методичного об’єднання вихователів з питань співробітництва з сім’єю, методистом та завідувачем ДНЗ «Сонечко»,узагальнено досвід роботи вихователя  Коби Л.В. з теми:  «Авторитет батьківського виховання», який використовується педагогічним колективом в роботі з батьками. Створено фільм по співпраці дошкільного закладу і сім’ї”. Також узагальнено досвід роботи вихователя КДНЗ «Дюймовочка» Дернової Л.А., за темою: «Співпраця з батьками запорука успіху у навчанні та вихованні дітей дошкільного віку», який використовується вихователями інших дошкільних закладів району. 
Питання співробітництва розглядалося :

*на педагогічній раді від 16.11.2011р. «Діяльність педагогічного колективу щодо здійснення соціального захисту дитини, охорони дитинства  та взаємодія з родиною .» та планується на травень 2012р. «Звіти про роботу з батьками».
*на  практичному семінарі: «Робота з батьками в ДНЗ». 14.04.2010р.
*при  анкетуванні: «Сімейне виховання» 17.01.2012р.
* висвітлено в наказах: «Про співпрацю родин вихованців з дошкільним закладом» № 5 від  06.09.102011 ,  «Про участь педагогічних працівників у проведенні  обласного заходу  «Рік сім’ї», №23. від 25.04.2011р., «Про проведення  Тижня правової освіти з батьками» №14 від01.10.2010р.
*вивчалося адміністрацією в жовтні 2011р. «Спільна робота вихователів та сім’ї  з охорони життя і здоров’я дітей».
              Поряд з цим у проведенні роботи з батьками:

- недостатньо проводиться організація консультативних пунктів в сільській        місцевості для дітей, які неохоплені дошкільними закладами. 
· Неорганізована робота гуртків «Умілі руки» під керівництвом батьків.

· Неузагальнений досвід роботи з нетрадиційними підходами  виховання дитини в сім’ї ;
· Не організовуються зустрічі з представниками правових органів;

· Не висвітлюються результати виховної роботи  з батьками в районній пресі. 

             Виходячи з вище викладеного колегія відділу освіти вносить пропозиції керівникам навчально-виховних комплексів та завідувачам дошкільними закладами: 
            1.Спрямувати роботу на виконання вимог «Базового компонента дошкільної освіти в Україні»
             2.Узагальнити досвід роботи кращих батьків  з нетрадиційними підходами до  виховання дитини . в сім’ї .
             3.Організувати роботу  гуртка «Умілі руки» під керівництвом батьків.  

-            4. Організовувати зустрічі з представниками правових органів;
             5.Друкувати інформацію по роботі з батьками в періодичній пресі.
Методист з дошкільної освіти РМК                                      Лукінська С.С.
