Доповідна записка 
на колегію відділу освіти, молоді та спорту
«Про результати атестаційної експертизи Омельницької ЗОШ І-ІІІ ступенів Оріхівської районної ради Запорізької області»
(17.04.2013)
Відповідно до ст. 40 Закону України «Про загальну середню освіту», наказу МОН України від 16.08.2004 № 658, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 31.08.2004 за № 1071/9670, наказу МОН України від 14.02.2005 № 99 «Про затвердження Орієнтовних критеріїв оцінювання діяльності загальноосвітніх навчальних закладів», відповідно до наказу управління освіти і науки обласної державної адміністрації від 29.12.2011 № 918 «Про затвердження плану державної атестації загальноосвітніх і дошкільних навчальних закладів комунальної та приватної форми власності на 2013 рік», наказу відділу освіти від 23.01.2012 № 37-о «Про державну атестацію загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів комунальної форми власності у 2013 році» з 11.03.2013 по 25.03.2013 проведено державну атестацію Омельницької загальноосвітньої школи I-IIІ ступенів Оріхівської районної ради Запорізької області.
У процесі атестаційної експертизи проаналізовано і оцінено:
1. Рівень організації навчально-виховного процесу. Кадрову політику.
2. Матеріально-технічну та навчально-методичну базу. Фінансове забезпечення діяльності закладу.
3. Ефективність навчально-виховного процесу. Рівень навчальних досягнень учнів. Результати виховної роботи.
4. Рівень управління навчальним закладом. Планування та контроль.
5. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров'я учнів та працівників закладу.
При здійсненні атестаційної експертизи члени незалежної експертної комісії провели співбесіди з адміністрацією та педагогічним колективом, проаналізували документацію, провели контроль  навчальних досягнень учнів, спостереження і анкетування учасників навчально-виховного процесу.

Навчальний заклад заснований у 1977 році. 

На початок 2012/2013 н.р. в школі нараховувалось 20 педагогічних працівників, що становить 100% від потреби. Кадрове забезпечення здійснено у повній відповідності з вимогами чинного законодавства щодо функціонування загальноосвітнього навчального закладу. 

Атестація в школі проводиться відповідно до нормативних документів. 

Науково-методична робота педпрацівників школи здійснюється за такими напрямками:

-глибоке вивчення практичної реалізації програм і положень навчальних планів, підручників та посібників;

-урахування наявних нормативних документів, наслідки окремих напрямків діяльності школи, у тому числі ефективності науково-методичної роботи, діагностування діяльності педагогічних кадрів, їхніх особистісних рис.
Пріоритетними напрямками діяльності педколективу є впровадження інноваційних технологій у освітній процес. Дане питання досліджується на засіданнях шкільних методичних об’єднаннях вчителів, на  теоретичних та практичних семінарах, засіданнях творчої групи вчителів. Інноваційні, інтерактивні, комунікаційні педагогічні технології використовують практично більшість педагогів школи як безумовний атрибут сучасної освіти.  Значна частина досвіду оформлюється у вигляді дослідницької та експериментальної роботи.
Методичні розробки вчителів публікувалися у фахових та періодичних виданнях: «Учительський журнал  On-line»  (Видавнича група «Основа»), Журнал «Відкритий урок: розробки,технології, досвід» (Видавництво «Плеяда»).

 Робота педагогічного колективу спрямована на профорієнтацію та професійну самовизначеність старшокласників, свідомий вибір учнями майбутньої професії.
До активної роботи з цього питання залучаються працівники районної служби зайнятості, батьківська громадськість, ветерани праці, члени трудових династій, майстри-професіонали.
Приміщення закладу відповідають вимогам реалізації навчально-виховного процесу та санітарно-гігієнічним нормам.
Омельницька  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів  розташована в типовому  двоповерховому приміщенні.

Майстерня знаходиться в окремому приміщенні де обладнано майстерні та кабінети для виконання програми як для технічної праці так і для автосправи.

Всі навчальні кабінети укомплектовані необхідним обладнанням, що в  основному  відповідає  типовим перелікам та вимогам навчальних  програм. Кабінети забезпечені  дидактичними матеріалами. В кабінетах, класних кімнатах, майстернях  ведеться облік наявного обладнання та потреби щодо його поповнення.

В навчальному закладі  є спортивна зала та спортивний майданчик. Обладнання спортзалу та спортмайданчика відповідає на 80 – 100%.

Шкільна бібліотека розташована на першому поверсі, займає  класну кімнату. Забезпечення школи навчально-методичною літературою відбувається переважно через бюджетне фінансування,  а також частково через спонсорську допомогу. Учні 1-4 класів забезпечені підручниками на 97%, 5-9 – на 92%,10-11-93%.  В міру надходження відбувається оновлення фонду підручників.

Навчальний комп’ютерний клас в закладі налічує 7 учнівських та 1 учительський комп’ютер. Комп’ютери та приміщення, де вони розміщені, відповідають санітарно-гігієнічним  вимогам, про що свідчать наявність акту-дозволу та свідоцтва про визнання відповідності комп’ютерної техніки педагогічним вимогам. Програмне забезпечення відповідає діючим навчальним програмам. На 1 персональний комп’ютер припадає 14 учнів.

Заклад підключено по мережі Інтернет комутовано.
В плані роботи школи визначені реальні заходи щодо фінансово господарської діяльності закладу, визначені терміни їх виконання, призначені відповідальні особи. 


Бюджетні кошти використовуються згідно з затвердженим штатним розписом, який відповідає фактичній кількості працівників. Фактична кількість працівників відповідає умовам роботи закладу, що підтверджено наявними трудовими книжками, які зберігаються в сейфі директора школи і відповідають табелю обліку робочого часу. 


Затверджено кошторис видатків на поточний рік, який складено в режимі жорсткої економії бюджетних коштів. 


Ведеться відповідна документація по безкоштовному харчуванню учнів 1-4 класів та дітей пільгової категорії. Документація  відповідає класним журналам, звітам, наказам, довідкам. 


Облікові дані у шкільній їдальні відповідають обліку у класних журналах. 

При вивченні рівня навчальних досягнень учнів визначено, що відсоток учнів, які засвоїли навчальні програми  на високому та достатньому рівнях, складає 67,9% за результатами річного оцінювання  та 64,7% за результатами атестаційної експертизи. 

Розбіжність між рівнем навчальних досягнень за результатами контрольних випробувань, проведених експертною комісією з предметів інваріантної складової навчального плану, та рівнем навчальних досягнень учнів, що визначений у  закладі,  складає в середньому 3,2%.
Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних  технологій навчання.

 Невід'ємною частиною самоосвіти є творчість школярів, умовами розвитку якої є участь у різноманітних конкурсах. Учні Омельницької ЗОШ І-ІІІ ступенів є щорічними переможцями різноманітних конкурсів, олімпіад.
Виховна робота в Омельницькій ЗОШ І-ІІІ ст. здійснюється згідно Національної доктрини розвитку освіти, Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів», затвердженої наказом МОН України від 31.10.2011 № 1243, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства». 
Керівництвом закладу забезпечується координація виховного процесу, здійснюється постійний контроль щодо ефективності дії системи виховної роботи. Забезпечено діяльність шкільного методичного об’єднання класних керівників і класоводів.  До складу  методичного об’єднання входять 11 класних керівників і класоводів,  заступник директора з виховної роботи,  педагог-організатор. Шкільним методичним об’єднанням підтримується тісна співпраця з науковцями  та працівниками кафедри теорії та методики виховної роботи КЗ «ЗОІППО» ЗОР Горшковою О.Г., Зарубою С.П. Впроваджуються методичні рекомендації щодо сучасних вимог до змісту, форм і методів виховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах; з питань охорони дитинства і протидії насильству; щодо планування роботи шкільного методичного об’єднання класних керівників, щодо впровадження обласного проекту «Громадянин»,  розроблені вищезазначеними працівниками КЗ «ЗОІППО» ЗОР. Широко використовуються посібники, методичні матеріали, створені КЗ «ЗОЦТКУМ» ЗОР, Запорізькою обласною громадською організацією «Прес-центр «Акцент».
На базі закладу працюють гуртки туристично-краєзнавчого, художньо-естетичного, військово-спортивного напрямків. Про ефективність роботи говорять перемоги вихованців на обласних етапах конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН, конкурсів «Історія міст і сіл України», «Краще краєзнавче об’єднання».                                            
У закладі ведеться значна робота з патріотичного виховання учнівської молоді. Налагоджено співпрацю з районною радою ветеранів Великої Вітчизняної війни та праці, КЗ «Запорізький обласний центр патріотичного виховання молоді» ЗОР, молодіжною громадською організацією «Прес-центр «Акцент» щодо патріотичного виховання учнівської молоді. 
Протягом ряду років в  школі  організовано  для  учнів  всіх  класів  факультативи  з  інформатики, тому учні з інтересом долучаються до створення власних проектів та презентацій. Так до курсу «Людина і суспільство» створено проект «Організація  об’єднаних  націй та  Україна»,  «Видатні особи  Омельницького  краю».    
Працює факультатив «Основи журналістики», видається шкільна газета «Вісник Омельника», діє науково-дослідницьке краєзнавче  об`єднання  “Астер”.
Метою науково-дослідницького краєзнавчого  об`єднання  “Астер” є:

широке  залучення   учнівської  молоді  до  науково-краєзнавчої роботи,  розширення     і  поглиблення  знань  вихованців  про  природу,  історію  та  культуру  свого  краю; формування  в  учнівської  молоді  активної  громадської  позиції  на  основі  залучення  її  до  справи вивчення та збереження природної  та  культурної  спадщини  рідного  краю,  географічних, етнографічних, історичних, археологічних, природних об’єктів і явищ соціального життя; оволодіння практичними уміннями та навичками зі спортивного туризму і краєзнавства, організація змістовного дозвілля. 

         Робота  науково-краєзнавчого  об’єднання  “АСТЕР”  організовується  на  основі  Положення,  яке  розроблене  і  затверджене  радою школи. 

Музейна кімната історії села Омельник історичного профілю була відкрита в школі згідно рішення №61 виконкому Омельницької сільської ради від 16 листопада 1982 року. З лютого по жовтень 2010 року з метою удосконалення діяльності музею при школі проведено переоблік фондів, оновлення експозицій, прийнято Статут музею, подано документи на перереєстрацію музею.

Підготовлено 15 екскурсоводів. Проведено 87 екскурсій для учнів школи та учнів шкіл Оріхівського району. На базі музею проводяться зустрічі з ветеранами війни і праці, уроки Мужності, уроки історії рідного краю. 

Радою музею ініційовано видання «Книги Пам’яті», розроблено герб та гімн школи, герб села. Розпочата робота над створенням електронного архіву музею.
У закладі забезпечено діяльність органів учнівського самоврядування, що сприяє створенню  демократичної атмосфери, захищає і забезпечує виконання прав всіх членів учнівського колективу, сприяє формуванню у дітей та молоді громадянської відповідальності, організаторських якостей, розвитку умінні робити самостійний вибір у житті.
Учком співпрацює з радою і педагогічною радою закладу. Включає сектори: «Наука», «Дозвілля», «Здоровя», «Старт», «Порядок», «Астер» (шкільне наукове товариство), а також сектор побуту, клуб барвінчат, раду дружини СПОУ, раду шкільного музею, прес-центр.
Перспективний план розроблений до 2017 року. Річний план відповідає концепції розвитку навчального закладу. На достатньому рівні висвітлено оптимальність аналізу досягнутих результатів, наявних недоліків, упущень. виставлені конкретні завдання на 2012/2013 н.р.. Рівень планування охоплює всі напрямки діяльності навчального закладу. Педагогічний колектив приймає активну участь в плануванні діяльності школи та забезпеченні виконання планів.
Робочий навчальний план на 2012/2013 навчальний рік складено згідно Типових навчальних планів, затверджених Міністерством освіти і науки, молоді і спорту України, з урахуванням нормативної кількості учнів, кадрового, програмно – методичного та навчально – матеріального забезпечення. Години інваріантної та варіативної складової робочого навчального плану відповідають типовому плану і програмам з навчальних предметів. Гранично допустиме навантаження на одного учня протягом тижня витримано в усіх класах. Організоване профільне навчання, створені профільні класи. Наказами проведено зарахування учнів 10 класу до профільних класів.

Встановлено, що адміністрація на оптимальному рівні визначає недоліки у напрямках роботи закладу, з’ясовує причини негативних явищ. Прийняттю управлінського рішення передує вивчення конкретного питання, з’ясування причин негативних явищ, готуються аналітичні матеріали за наслідками внутрішньошкільного контролю, при необхідності розробляються заходи. Прийняті управлінські рішення (накази, рішення педагогічної ради, нарад при директорові) відповідають вимогам законодавчих та нормативних документів, доцільні, актуальні.
Внутрішньошкільний контроль на оптимальному рівні спланований у перспективних та річних планах роботи. Перспективний план внутрішньошкільного контролю на п’ять років, крім контролю за станом викладання навчальних предметів, охоплює 43 напрями діяльності закладу. Річний план роботи закладу має розділ «Контроль та аналіз окремих аспектів навчально-виховної роботи», до якого входять  підготовка школи до нового навчального року, охоплення учнів гарячим харчуванням, організація роботи шкільної бібліотеки, контроль за відвідуванням учнями школи, забезпечення доступності в роботі 4 і 5 класів, адаптація учнів 6-річного віку до навчання, рівень навчальних досягнень учнів, підготовка учнів до участі в олімпіадах, підсумки науково-методичної роботи в навчальному році, підсумки виховної роботи школи, виконання навчальних програм, контрольних і лабораторних робіт, графіка тематичних оцінювань, підсумки курсової перепідготовки.                Наказом по закладу раціонально розподілені обов’язки між адміністрацією школи з контролю за усіма ланками навчально-виховного процесу.

Внутрішньошкільний контроль за рівнем досягнень школярів проходить через моніторинг якості освіти у розрізі навчальних предметів та класів. Систематизовані матеріали з рівня розвитку та результатів навчальних досягнень учнів починаючи з 2009 року. 

Адміністрація тримає на постійному контролі відвідування учнями навчальних занять: проводиться належний облік відвідування учнями навчальних занять, у класних журналах повна відповідність підсумкового та поурочного обліку відвідування учнями навчальних занять, наявне документальне підтвердження пропущених уроків. В цілому учні не пропускають школу без поважних причин.

У закладі діє рада закладу, обрана загальними зборами, про що складено відповідний протокол.   Діяльність ради  закладу  регулюється Статутом.                    

        Забезпечуються умови щодо здійснення батьківського громадського врядування . У закладі обрано батьківську раду,  класні батьківські комітети.      

Основні  ідеї організації  роботи  Омельницької  ЗОШ: cпівтворчість  учасників  освітнього  процесу - вчителів, учнів, батьків, громадськості, основу  якої  складають  спільна  участь  у  визначенні  цілей,  спільна  діяльність, розширення  зв’язків  з  оточуючим  середовищем,  збагачення  соціальних  зв’язків,  соціального  досвіду  учнів, зміцнення  зв’язків  з  культурними,  громадськими  центрами  села, взаємодія  учнів  різного  віку, забезпечення змістовної  спільної  діяльності учнів  в  урочній  та  позаурочній діяльності.
Омельницька  загальноосвітня  школа І-ІІІ ступенів – це сучасний навчальний заклад, який  є  на  селі  соціально-культурним  і  освітнім  центром. Школа  інтенсивно  виконує  функцію  збереження  сільського  устрою  життя,  сільської  культури  як  фундаментального  пласту  національної   культури. Вона  ж  стала  в  більшості  й  центром  розвитку  сільського  соціуму  та  його  духовного  життя.
Аналіз анкетування батьків показав, що навчальний заклад дає можливість відзначити позитивне ставлення батьків до школи, доброзичливість до педагогічного колективу. Вони вважають, що школа працює в інноваційному режимі, в учнів формується активна життєва позиція.
Велику увагу адміністрація приділяє створенню позитивного іміджу навчального закладу, адже імідж формує попит батьків на освітянські послуги Омельницької загальноосвітньої  школи, яка, на їх  погляд, має високий рейтинг серед інших навчальних закладів району, що визначається у першу чергу якістю знань учнів, їхніми перемогами в районних та обласних конкурсах, олімпіадах, шкільних спартакіадах.

       Омельницька ЗОШ І-ІІІ ступенів має високий рейтинг в селі, районі та області, серед учнів, батьків, громадськості.

В Омельницькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів створена нормативна база з питань забезпечення прав і свобод учасників навчально - виховного процесу. 

Адміністрація, педагогічний колектив школи тримає на постійному контролі питання охорони дитинства.
Педагогічним колективом своєчасно доводиться інформація з питань соціальної підтримки до учасників навчально-виховного процесу та батьківської громадськості через куточки правових знань, «На допомогу батькам»,  Конвенція „Про права дитини”, телефон довіри, інше. 

Питання охорони дитинства враховується при плануванні роботи школи, планах виховної роботи  класних керівників, класоводів.
Створені необхідні умови для дітей, які потребують індивідуального навчання. Діти пільгового контингенту охоплені відвідуванням групи подовженого дня.  На належному рівні організовано оздоровлення дітей школи.

Певна робота педагогічним колективом проводиться по наданню матеріальної допомоги. В цьому питанні тісна співпраця з товариством „Червоного Хреста”, які надають допомогу дітям солодкими подарунками, одягом.
У річний план роботи школи включено заходи щодо покращення здоров’я учнів і формування  в учнівської молоді здорового способу життя,  при складанні  планів виховної роботи класними керівниками  планується індивідуальна робота з виконання рекомендацій лікарів, наданих за результатами поглиблених медичних оглядів.
100% учнів 1-4 класів та пільгових категорій охоплено гарячим харчуванням. Питання організації харчування знаходиться на постійному контролі адміністрації, за наслідками якого видаються відповідні накази, заслуховується на нарадах при директорові, обговорюється на батьківських зборах.

Питанню попередження дитячого травматизму педагогами та адміністрацією навчального закладу приділяється належна увага: проводяться роз’яснювальна робота, бесіди, виховні заходи, екскурсії.
Перевіркою встановлено, що світловий, тижневий, повітряний режим відповідають санітарно-гігієнічним нормам.


Режим роботи школи відповідає вимогам державних санітарних норм.


Розклад уроків, у цілому, відповідає психолого-педагогічним та санітарним нормам.

В школі проводиться цілеспрямована робота з спортивно обдарованими учнями: організована робота гуртків ігрових видів спорту, де задіяні 73 % учнів. Проводяться шкільні спартакіади, тижні фізкультури, Дні здоров’я, спортивні змагання, конкурси, що свідчить про масовість занять фізичною культурою.

Розділ «Організація навчально-виховного процесу» (максимальна кількість залікових балів 14) нараховано 11,03 б.


Розділ «Ефективність навчально-виховного процесу» (максимальна кількість залікових балів 15) нараховано 13,2 б.


Розділ «Управління навчальним закладом» (максимальна кількість залікових балів 18) нараховано 16,5 б.


Розділ «Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я учнів та працівників закладу» (максимальна кількість залікових балів 15) нараховано 12,6 б.
	Розділи експертизи
	Максимальна кількість балів
	Оцінено експертами
	%
	Рівень

	Організація навчально-виховного процесу
	14
	11,03
	78,8
	

	Ефективність навчально-виховного процесу
	15
	13,2
	88
	

	Управління навчальним закладом
	18
	16,5
	91,7
	

	Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я учнів та працівників закладу
	15
	12,6
	84
	

	Всього
	62
	53,33
	86
	високий


Експертна комісія встановила, що результати освітньої діяльності закладу відповідають високому рівню. Навчальний заклад вважається атестованим з відзнакою
Пропозиції:

1. Виробити чітку єдину освітню лінію щодо організації профільного навчання, допрофільної підготовки учнів 8-9-х класів, розширення мережі курсів за вибором, факультативів для учнів 5-7 класів відповідно профілю навчального закладу, з метою організації на базі закладу освітнього округу.

2. Адміністрації школи продовжувати роботу над реалізацією науково-методичної теми школи, підвищення професійного рівня вчителів закладу.
3. Створити умови для безперервної освіти та самоосвіти педагогів з метою підвищення рівня їхньої готовності до впровадження педагогічних інновацій.

4. Сприяти розвитку творчих здібностей учителів,формуванню в них навичок дослідницької роботи, зацікавленості в оволодінні педагогічними технологіями.

5. Адміністрації школи скласти перспективний план вивчення, узагальнення та впровадження досвіду роботи творчо працюючих педагогів.

Головний спеціаліст відділу                                                   Н.В. Кльоус

16.04.2013
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