Колегія відділу освіти
                                                                                                    райдержадміністрації

ДОПОВІДНА ЗАПИСКА

 Про рівень організації та результати проведення ДПА  2008-2009 н.р. в Димитрівській ЗОШ I-III ст., Комишуваській ЗОШ I-II ст., Новояковлівській ЗОШ I-III ст., Юрківській ЗОШ I-III ст.
      Згідно плану-графіку контролю за проведенням державної підсумкової атестації в загальноосвітніх навчальних закладах району, на виконання  наказу Міністерства освіти і науки України від 30.01.09 № 1/9-73 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах в 2008-2009 н.р.», з метою контролю за рівнем навчальних досягнень учнів було здійснено перевірку засвоєння матеріалу учнями під час проведення державної підсумкової атестації. 

      Державна підсумкова атестація учнів – це форма контролю за відповідністю освітнього рівня випускників загальноосвітніх навчальних закладів I, II, III  ступенів навчальним програмам.

     Перевірка документації  в Димитрівській ЗОШ I-III ст., Комишуваській ЗОШ I-II ст., Новояковлівській ЗОШ I-III ст., Юрківській ЗОШ I-III ст. засвідчила, що цей період в школах проведено організовано. Адміністрації шкіл та педагогічні колективи керувалися: 
· Положенням про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом МОН від 12.09.08 № 845;

· Інстукцією про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти, затвердженої наказом МОН від 14.04.08 № 319;

· Інструктивно-методичним листом від 30.01. 09. № 1/9-73 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації в загальноосвітніх навчальних закладах у 2008-2009 н.р.»;

· Загальними критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти;

· Наказом відділу освіти «Про затвердження плану заходів щодо забезпечення організованого закінчення 2008-2009 н.р. та проведення державної підсумкової атестації» від 16.03.09 № 75-о.
В усіх школах на основі нормативної бази складені шкільні плани щодо організованого закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації. Розклади проведення державної підсумкової атестації погоджені, склади комісій по проведенню державної підсумкової атестації затверджені начальником відділу освіти. Складені графіки проведення консультацій. В усіх перевірених школах оформлені куточки для підготовки до державної підсумкової атестації, в яких розміщені витяги протоколів педрад про вибір предмета для ДПА в 9 класі, про перелік предметів за вибором учнів для ДПА в 11 класі, розклади ДПА, склади атестаційних комісій, поради випускникам, оформлені тематичні папки. В школах пройшли педагогічні ради, де заслуховувалися питання «Про організацію та проведення державної підсумкової атестації в 2009-2010 н.р.».

     Звільнення учнів від державної підсумкової атестації в Юрківській ЗОШ оформлено згідно вимог: в наявності довідки ЛКК, заяви батьків, рішення педради про звільнення від проходження ДПА. Інформація про звільнення надана до відділу освіти вчасно. Звільнених від державної підсумкової атестації в Димитрівській, Новояковлівській ЗОШ I-III ст., та в Комишуваській ЗОШ I-II ст. немає.
       Державна підсумкова атестація  була проведена без порушення організаційних вимог: початок о 9.00 ( для ДПА, що проводилась у письмовій формі, та в усній для першої групи), організований прийом завдань по телебаченню та радіо; не було випадків незгоди учнів з виставленими оцінками.
      Контролю підлягала державна підсумкова атестація з української мови в 9 класі (диктант) .
  В Димитрівській ЗОШ I-III ст. з української мови (вч. Бінчева Т.В.) з 12 учнів на високому рівні склали 3 уч. (25 %), на достатньому – 1 уч. (8.3 %), на середньому – 7 уч. ( 58.3%), на початковому – 1 (8.3%). В порівнянні з річним оцінюванням: високий рівень – 1 уч. (8.3%), достатній – 6 уч. (41.7%), середній – 6 уч. (50%). Дві учениці отримали 12 балів, показавши не тільки високий рівень грамотності, але і вміння охайно, без виправлень оформляти свою роботу. 50 % учнів допустились помилок на правопис не з частинами мови, написання прислівників. 
      В Юрківській ЗОШ I-III ст. ДПА з української мови складало 18 учнів (вч. Кравець Олена Іванівна). Більшість робіт учнів охайні, грамотні, оформлені належним чином. Учні показали знання на вивчені орфографічні правила, правильно розставили розділові знаки відповідно до опрацьованих правил пунктуації. Учні із завданнями підсумкової атестації з української мови справилися, показали навіть кращі знання, ніж мали за рік: високий рівень – 3 уч. (17 %), достатній – 9 уч. (50%), середній – 6 уч. (33 %).

     В порівнянні з річними: високий рівень – 2 уч. (11%), достатній – 10 (56%), середній – 4 уч. (22%), початковий – 2 (11%). Типові помилки, допущені учнями в роботах: правопис прислівників, не- з частинами мови, правопис складних прикметників, правила вживання м`якого знака, розділові знаки при вставних словах.
      ДПА з української мови в Комишуваській ЗОШ I-II ст. складали 11 учнів. На високий рівень – 3 уч. (27.6%), на достатній – 5 уч. (45.4%), середній – 2 уч (18%), початковий – 1 уч. (9%). В порівнянні з річним оцінюванням: високий рівень – 1 уч. (9%), достатній – 3 уч. (27%), середній – 6 уч. (55%), початковий – 1 уч. (9%). Результати ДПА показали, що учні на недостатньому рівні засвоїли матеріал матеріал на написання прислівників, на правопис прийменників з частинами мови, не- з частинами мови.
     В Новояковлівській ЗОШ I-III ст. ДПА з української мови складало 9 учнів: на достатньому рівні – 6 уч, на середньому – 3 уч. Учні допускалися помилок на ненаголошені голосні, при переносі слів, в складнопідрядних реченнях (вживання коми). 

     ДПА з географії в 9 класі Комишуваської ЗОШ I-II ст. показала, що учні не  вміють працювати з картою, відповіді бідні, без обґрунтувань, висновків, практичне завдання не пов`язують з географічним розміщенням України. Учні не розуміють,які питання слід розкрити в білетах, вчитель (Ведмеденко С.І.) постійно задає навідні питання. Результати ДПА (складало 11 учнів): високий рівень – 2 уч, достатній – 3 уч, середній – 6 уч. Однією з причин таких результатів, можливо, є велика кількість пропущених уроків.

    ДПА з ОБЖ в 11 класі Юрківської ЗОШ I-III ст. (вч. Зінченко Лідія Миколаївна) пройшла організовано, учні  показали гарні знання з предмету: високий рівень – 7 уч. (64%), достатній – 4 уч. (36%).

     В цілому організація та проведення ДПА в закладах освіти пройшла на достатньому рівні. Поряд з цим мають місце істотні недоліки. Під час перевірки зверталася увага на ведення класних журналів. Виявлені деякі порушення Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11 (12) класів загальноосвітніх навчальних закладів: виправлення оцінок, незаписані теми уроків, домашнє завдання. Недосконало опрацьована Інструкції про переведення та випуск учнів ЗНЗ та критерії оцінювання навчальних досягнень учнів. Порушення Положення про державну підсумкову атестацію в початковій школі (створення атестаційних комісій), в основній та старшій школі ( складання графіка проведення ДПА, коли для підготовки до проходження атестації учні мали менше двох-трьох днів). Такі документи поверталися на доопрацювання. Оформлення протоколів старого зразка, нечітка формуліровка заголовків шкільних наказів. Недосконалий аналіз ДПА вчителями-предметниками.
   Рекомендації:  
1. Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів:
1.1. На належному рівні опрацювати нормативну базу, яка регулює організоване закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації.

1.2. Посилити контроль за веденням та перевіркою класних журналів.

1.3. Чітко дотримуватись порядку погодження та затвердження документів.

1.4. При укладанні та оформлення наказів дотримуватись норм офіційно-ділового стилю.

Головний спеціаліст відділу освіти                                            Н.А.Клименко
