Доповідна записка 

на колегію відділу освіти по питанню „ Формування духовної культури у дітей дошкільного віку педагогічних колективів

 Нестерянського  КДНЗ „Оленка” та Комишуваського КДНЗ „Казка”

17 червня 2009р.    

У  вищезазначених навчальних закладах: Нестерянському КДНЗ „Оленка” та Комишуваському КДНЗ „Казка” створено необхідні умови формування духовної культури у дітей дошкільного віку.


Відповідно до перспективних планів керівників дошкільних навчальних закладів Митрофанової В.В. та Шахової Н.П. заплановано вирішення завдань по культурі духовного виховання дошкільників.


Нестерянський КДНЗ „Оленка”, працює над проблемою: „Впровадження інновацій по морально-етичному розвитку дошкільників шляхом збереження та зміцнення фізичного, психічного та духовного  здоров’я дитини”.


В дошкільному закладі поставлені слідуючі завдання:

1. Проводити роботу щодо створення духовно-просторового середовища як форми співіснування дитини з дорослими шляхом залучення до матеріальної і духовної культури людства.

2. Удосконалення форм і методів взаємодії з батьками щодо набуття соціального досвіду виховання. Вирішення завдань проводиться через слідуючі форми роботи:


Педагоги дошкільного закладу „Оленка”, Олійник Л.О., Ященко С.Ф., Бойко В.М. розробили систему занять мовленевих  ситуацій, зібрали добірку дидактичних ігор та вправ, ситуацій морально-етичного змісту прислів’їв та приказок, бесід присвячених формуванню духовних цінностей у дошкільників.


Використали систему занять за темою: „Відкрити серце для добра”, - 25 занять  та за темою: „Спалахнула свічка ніжним полум’ям, підійдіть нагрійтеся кому холодно” або „Сорок стежинок формування краси людських стосунків через творчість Великого  Добротворця В.О. Сухомлинського”.


На заняттях вихователі використовують бесіди, смислові діалоги, ігрові завдання, обов’язковим компонентом є творче малювання.

Засобами колискових, народних казок, ігор, пісень, лічилок, загадок вихователі здійснюють залучення дітей до національної культури.


Для досягнення мети привиття дітям елементів духовної культури використовують різноманітні методи і прийоми – читання творів художньої літератури та бесіди за їх змістом – розв’язання проблемних завдань; ігри-драматизації.


Вихователь Олейник Л.О. на заняттях з математики „Як козаки по сіль в Крим їздили”, поряд з  закріпленням математичних знань, познайомила з минулим нашого краю.


В дошкільному закладі працює творча група, метою якої являється „Формування духовної культури дітей дошкільного віку засобами впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського в освітній процес”.


З педагогами проведено семінар-практикум: „Формування духовних цінностей та морально-етичних норм у дітей”. Проведено педагогічну раду „Розвиток духовного потенціалу дитини дошкільного віку”.

Завідувачкою Митрофановою В.В. проведено тематичний контроль „Про стан роботи щодо створення духовно-просторового середовища в ДНЗ”.


Підготовлено для вихователів консультації „Духовність і життєва компетентність ”, а  також консультація для батьків: „Формування духовних цінностей та морально-етичних норм у дітей”.  

Одним із пріоритетних завдань Комишувського навчального закладу є „Створення духовно-просторового середовища як форми співіснування дитини з дорослими шляхом залучення до матеріальної та духовної культури людства”. Вирішення завдань проводилося через слідуючі форми роботи:

У дошкільному закладі проводяться наради при завідувачці, роботу яких спрямовано на вирішення питань урахування індивідуально-типологічних особливостей вихованців;

Проведено педагогічну раду тема якої „Розвиток духовного потенціалу дитини дошкільного віку”, де розглядалися питання:

 - створення духовно-просторового середовища як форми співіснування дитини з дорослими;

 - умови формування духовної культури дитини.

На виробничій нараді висвітлено питання: „Створення духовно-просторового середовища в ДНЗ та вдома”. Це доброзичлива, духовна атмосфера в поведінці дорослого і дитини, дорослого з дорослим. Педагоги Нестерянського КДНЗ „Оленка” і Комишуваського КДНЗ „Казка” прилучають дитину до системи цінностей культури і традицій українського народу, виховують шанобливе ставлення до його надбань та рідної мови, знайомлять з культурою не тільки українського народу, а й народів світу, формують культуру між етичних та міжособистісних взаємин, виховують у дошкільників прихильне ставлення до людей, довіри до людського оточення, відчуття захищеності ним, прагнення встановлювати та підтримувати з ним щирі стосунки.
Під час проведення вечорів-розваг „Дошкільнята  - ввічливі малята”, „Стежиною добрих вчинків”, залишили у маленьких серцях, свій добрий слід. В повсякденному житті педагоги слідкують щоб діти толерантно, доброзичливо відносилися один до одного. 

Наукове – методичне зростання педагогічної майстерності вихователів забезпечили такі форми методичної роботи:

· Засідання клубу „Турботливі батьки”, де заслухали питання: „Садок і родина: виховуємо дітей гуманними” та „Сім’я формує самооцінку дитини”, „Українська родинна педагогіка: минуле та сьогодення”.

· Провели батьківські збори: „Основи гуманних взаємин батьків і дітей”, „Світ доброти”.

· „Консультації для батьків:

„Виховання прикладом”, „Конкретні поради батькам, які бажають підтримувати наступність поколінь у своїх дітях”, „Коли виховуємо почуття”.       
На нараді при завідувачці проводились педагогічні читання:    
„Доторкнись до мене добротою”. Цікаво проведені заняття де діти одержують знання, це і „Україна – моя Батьківщина”, „Хто батька й матір зневажає той добра не знає”, „Твори добро по всій землі”, „Пишається над водою червона калина”.   

·  Відвідування відкритих занять з педагогами: „Про правду і кривду”, „Все починається з добра”, „Ознайомлення з українським національним одягом”.
Підготовлено заповіді для батьків і вихователів: (Душевність, духовність, моральність педагогів).

В дошкільних закладах проводяться тепличні виставки „Родинна творчість”, дають об’єднати сім’ї, показати позитивний досвід різних сімей з проблеми.

Виходячи з вищевикладеного колегія відділу освіти виносить рекомендації керівникам загальноосвітніх шкіл і дошкільних навчальних закладів. 

1. Проводити роз’яснювальну роботу по духовному вихованню серед батьків та родинах дітей (протягом року).

2. Забезпечити формування духовних цінностей у дітей дошкільного віку на основі досвіду родини (постійно).

3. Вивчати та поширювати кращі досвіди роботи педагогів з проблеми створення духовного середовища” та „Формування духовної культури дітей” (постійно).

4. Проводити роз’яснювальну роботу серед батьків щодо важливості формування християнської морально-етичної культури дітей дошкільного віку (постійно).

5. Виховувати дітей у дусі толерантності, душевного тепла та доброзичливості (постійно).
Методист РМК з дошкільної освіти                       С.С. Лукінська  
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