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ДОПОВІДНА ЗАПИСКА

Управлінське забезпечення реалізації прав дітей і

підлітків шкільного віку на здобуття повної загальної середньої освіти

в Новоіванівській ЗОШ. I-III ст, Щасливській ЗОШ I-III ст., Новоселівській ЗОШ I-II ст., Новоандріївському НВК «Школа-дитсадок»

     Право громадян на отримання базової та повної загальної середньої освіти в районі забезпечує 32 навчальних заклади. Для дітей та підлітків, які за станом здоров`я не можуть відвідувати навчальні заклади, створені умови для здобуття освіти за індивідуальними навчальними планами. В цьому навчальному році індивідуальною формою навчання охоплено 46 учнів.
     29 дітей за станом здоров`я не сіли за парти ( Новоандріївський, Преображенський НВК Оріхівський НВК № 2, Комишуваська ЗОШ, Вільнянська ЗОШ, Копанівська ЗОШ, Білогір`ївська ЗОШI-II ст., Омельницька ЗОШ, Кіровська ЗОШ, Мирненська ЗОШ, Малотокмачанська ЗОШ, Нестерянська ЗОШ, Новоіванівська ЗОШ, Оріхівська ЗОШ № 5 I-III ст.)
     На виконання ст. 53 Конституції України, Закону України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Указу Президента України «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні», з метою контролю за  здобуттям дітей та підлітків шкільного віку загальної середньої освіти було здійснено перевірку управлінського забезпечення реалізації прав дітей і підлітків шкільного віку на здобуття повної загальної середньої освіти в Новоіванівській ЗОШ. I-III ст, Щасливській ЗОШ I-III ст., Новоселівській ЗОШ I-II ст., Новоандріївському НВК «Школа-дитсадок».

     Перевірка документації, а саме:

· книга обліку учнів;
· особові справи учнів;
· списки дітей і підлітків шкільного віку по мікрорайону;
· списки учнів, які не прибули на навчання станом на 5 вересня;
· класні журнали;
· алфавітна книга;
· книга наказів руху учнів;
· книга протоколів педрад;
· книга обліку бланків і видачі свідоцтв про базову середню освіту та атестатів про повну середню освіту – показала, що адміністрацією вищезгаданих загальноосвітніх навчальних закладів вживаються заходи щодо здобуття дітьми, які проживають на закріпленій за навчальним закладом території обслуговування,  повної загальної середньої освіти, здійснюється постійний контроль за відвідуванням учнями навчального закладу, з`ясовуються причини відсутності учнів на уроках, організовується робота з надання допомоги у засвоєнні навчального матеріалу учнями, які тривалий час не відвідували навчальний заклад.
      Адміністраціями Новоіванівської ЗОШ. I-III ст, Щасливської ЗОШ I-III ст., Новоселівської ЗОШ I-II ст., Новоандріївського НВК «Школа-дитсадок» контролюється ведення класних журналів учителями-предметниками та класними керівниками щодо відвідування учнями навчальних занять та наявності медичних довідок та письмових пояснень про причину відсутності учнів. На сторінках класного журналу «Загальні відомості про учнів» вказано коли і куди вибули учні, вписано відповідний наказ про вибуття. Станом на 12.10.09. не спостерігалось масового невідвідування учнями навчальних закладів, а також невідвідування без поважних причин. 
      З початку навчального року спостерігається рух учнів. Станом на 12.10.09 з Щасливської ЗОШ I-III ст. вибуло 3 учня (2,8,11 класів), з Новоіванівської  ЗОШ I-III ст. 1 учениця (2 класу). На даних учнів є відповідні заяви батьків із зазначенням причини вибуття; довідки, що підтверджують зарахування дітей до інших навчальних закладів.  
     На території обслуговування Щасливської ЗОШ I-III ст. проживає 80 дітей. 68 – навчаються в  Щасливській ЗОШ I-III ст., 5 – в школі –інтернаті, 3- в інших школах, 3- в коледжі, 2- в ліцеї (підтвердження є). Для учнів 7 класу (4 учня) організоване індивідуально-групове навчання.
     На території обслуговування Новоіванівської ЗОШ I-III ст. проживає 96 дітей. 90 – навчаються в Новоіванівській ЗОШ I-III ст., 2- в ліцеї, 2 – технікум (підтвердження є), 2 – за станом здоров`я не сіли за парти (є витяги з протоколу діагностичного засідання психолого-медико-педагогічної консультації).  
      На території обслуговування Новоандріїівського НВК проживає 64 дітей. 33 – навчаються в Новоандріїівського НВК, 13 – ліцеї, 17 – в  технікумі(підтвердження є), 1 –  за станом здоров`я не сіла за парту  (є посвідчення інваліда дитинства). У 8 класі навчаються 2 учня, за навчальним планом 16 годин розподілено таким чином, що всі предмети інваріативної складової вивчаються.  
      На території обслуговування Новоселівської ЗОШ I-IIст. Проживає 39 дітей. 22 учня навчаються в Новоселівській ЗОШ I-II ст., 3 – в ліцеї, 6 – в технікумі, 8 – в інших школах (підтвердження є). У 1 класі навчається 1 учень ( 5 годин), у 2 класі – 2 учні (10 годин) розподілено таким чином, що всі предмети інваріативної складової вивчаються. Для учнів 5,6,7, класів організоване   індивідуально-групове навчання.

     У вищезгаданих навчальних закладах в наявності плани-сітки контингенту учнів, перспективні плани набору до 1 класу, в  Новоандріїівському НВК аналіз подальшого навчання випускників закладу за 10 років.
     Але є ряд недоліків:

· в посадових обов`язках директора, класного керівника відсутні обов`язки щодо забезпечення повної загальної  середньої освіти;
· в організації обліку дітей та підлітків шкільного віку та складанні списків.
РЕКОМЕНДАЦІЇ:
Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів:
1. Забезпечити контроль за організацією роботи щодо охоплення дітей та підлітків шкільного віку навчанням.

2. Встановити відомості про дітей шкільного віку, інформація про яких відсутня.

3. Забезпечити контроль за індивідуальною формою навчання.

4. Забезпечити достовірне подання статистичної форми 77 – РВК про охоплення дітей та підлітків шкільного віку навчанням, конкретну проведену роботу, вжиті заходи.

5. Дотримуватись Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Інструкції з обліку дітей шкільного віку в Україні» від 12.04.2000 р. № 646.
6. Дотримуватись вимог з ведення алфавітної книги, книги наказів руху учнів. 
