Доповідна записка 

на колегію відділу освіти з питання «Про організацію дозвілля, оздоровлення, здійснення організаційно – масової роботи позашкільними навчальними закладами району»  16.12.2009р.
Найважливішими метою та завданнями позашкільної освіти згідно вимог чинного законодавства, є:

 - виховання у дітей і підлітків громадянської позиції; національної свідомості;

 - допомога юним у пошуку шляхів самовдосконалення, як найповнішого розкриття їхніх здібностей і творчих задатків;

 - створення вмов для професійного самовизначення та подальшої самореалізації;

 - формування навичок здорового способу життя;

 - соціальна підтримка дитинства;

 - організація змістовного дозвілля з урахуванням потреб, нахилів та здібностей вихованців.

Для створення мети й вирішення цих завдань у районі функціонує 2 позашкільні закади освіти, у 67 групах гуртків в яких займається 16% від загальної кількості дітей шкільного віку. Для порівняння у гуртках, секціях, що  відкриті на базі загальноосвітніх закладів, працює 1590 дітей або 36% від загальної кількості учнівської молоді. Слід відзначити таку рису сьогоднішнього позашкілля:

Позашкілля – не тільки освітня послуга, інфраструктура дозвілля, яка заповнює час дитини, а спеціально організований виховний простір соціальної взаємодії, соціального буття, в якому дитині надається можливість знайти спосіб реалізувати себе сьогодні і в майбутньому.


Районний методичний кабінет проводить роботу методичного забезпечення організації виховного процесу у т.ч. оздоровлення, дозвілля на базі позашкільних навчальних закладів. Складено план спільної діяльності відділу освіти райдержадміністрації і будинків дитячої творчості на навчальний рік, районний план туристсько-краєзнавчої діяльності учнівської молоді району, план масових заходів з основ безпеки життєдіяльності, основ здоров’я та план роботи з патріотичного виховання учнівської молоді. 


Вивчення питання організації дозвілля та оздоровлення дітей у будинках дитячої творчості показало, що у Комишуваському БДТ велика увага приділяється організації дозвілля та оздоровлення вихованців закладу, а також учнівської молоді, що мешкає у селах, розташованих поблизу смт. Комишуваха. Кожним керівником гуртка ведеться план виховної роботи. У кожному гуртку діє дитяче самоврядування. Обирається староста гуртка, йог заступник, редколегія, організатори відпочинку, інш. У кожному гуртку влаштовуються різноманітні свята, зустрічі, змагання, бесіди, диспути, у заходах беруть участь батьки, громадськість. Серед заходів слід відзначити такі: диспути «Мої права та права інших», «Як стати лідером?», «Як подолати невдачу?», змагання «Тато, мама і я – спортивна сім'я», «Марафон ерудитів», «Кмітливі, уперед!», свята «День іменника», «Люби Україну – твою рідну землю», «Ми раді вас вітати», інші. Влаштовуються свята, що стали  традиційними: «День позашкільника», «Вогнище дружби», «Полювання на лис», «Мандруємо разом», «День сміху», «Зустрічаємо Великдень», «День Матері», «Свято дитинства, «Міс осінь», свята до Дня Святого Миколая, Нового року, Різдва Христова. Святкування передбачає й привітання мешканців села – людей з особливими потребами, людей похилого віку, самотніх громадян. Влаштовуються концерти для населення, трудових колективів. У закладах бере участь від 30 до 300 дітей. У канікулярний час позашкільний заклад працює за окремим планом, спрямованим на організацію дозвілля і відпочинку учнівської молоді. За сприянням ЗОЦТКУМ, гурток якого працює на базі Комишуваського БДТ кожні весняні, літні, осінні канікули влаштовуються кваліфікаційні походи ІІ ступеня складності до Криму. (Маршрути кожного разу інші), а також походи по Хортиці, туристичні походи вихідного  дня, походи по місцях бойових дій, визначних місцях, метою яких є пошук матеріалів, пов’язаних з історією рідного краю, а також участь в естафеті, присвяченій святкуванню 65-ої річниці Великої Перемоги.


Творчі роботи вихованців туристсько-краєзнавчого гуртка та гуртка народознавства відзначено грамотами управління освіти і науки облдержадміністрації. Слід відзначити, що загальні масові заходи готують, проводять всі керівники гуртків. Ефективності заходів сприяє тісний зв'язок, багаторічне партнерство з директорами загальноосвітніх шкіл, особливо з дирекцією Комишуваської ЗОШ І-ІІІ ст. Вихованці Комишуваського БДТ – активні учасники районних та обласних заходів «Навіщо тобі серце?», «Космічні фантазії», «Край, в якому я живу. Екскурсія для друга», «Історія міст і сіл України», інш. На базі Комишуваського БДТ багато років влаштовуються районні етапи обласного конкурсу «Обери життя», «ЮІР», акція «Жити в світі, де є ВІЛ». Районні змагання зі спортивного туризму, огляд художньої самодіяльності «Таланти твої, Україно». У цих заходах бере участь близько 10 шкіл. Педагогічним колективом БДТ надається методична допомога сільським школам у підготовці до цих заходів.


Під час літньої оздоровчої кампанії у закладі працював оздоровчий майданчик з денним перебуванням, яки й відвідувало 167 дітей різного віку, із них 38 дітей соціально вразливих категорій. На турбазі «Лиса гора» оздоровлено 30 дітей, у таборі на о. Хортиця – 10 вихованців БДТ. Екскурсіями, турпоходами охоплено 123 дитини. Участь в автобусних подорожах брало 45 дітей. Проведено наступні заходи: «В ритмі танців», «Караоке в БДТ», «Допоможи джерельцю», «Полювання на лис», «Старти надій», «Козацький гарт», а також  влаштовано зустрічі з лікарями, працівниками правоохоронних органів та РЦСССДМ. Проведено свято до Дня Святої Трійці, організовано паломницьку подорож до монастиря. Пошуковий матеріал, зібраний під час роботи майданчика, систематизовано, підготовлено творчі роботи. Газета!!! 


Діяльність Комишуваського БДТ з організації дозвілля, відпочинку, оздоровлення дітей та молоді, спрямована на виконання зазначених районних планів та виконується у тісній співпраці з колективами загальноосвітніх та музичної шкіл, РЦСССДМ, будинку культури та відділу культури РДА, Комишуваської лікарні, ЗОЦТКУМ.


В Оріхівському БДТ сплановано святкові та розважальні заходи до Нового року, Різдва, Дня Св. Валентина, концерти для населення, ветеранів Великої Вітчизняної війни і праці, трудових колективів, у т.ч. «Шана та вдячність вам, ветерани», концерт до професійних свят, театралізовані програми спільно з БДТ до Дня Св. Миколая, Свята Запорізького козацтва, Великодня. Влаштовано свята яблучного пирога, щорічно для учнівської молоді влаштовувалися районі туристичні змагання, що охоплювали команди 8-10 загальноосвітніх навчальних закладів. Готувалися гала-концерти у межах огляду художньої творчості «Сузір’я втілених надій», виставки «Знай і люби свій край». На заходах у закладі звичайно присутні від 20 до 50 осіб, творчі звіти збирали близько 200 глядачів. Слід відзначити, що сценарії та методики проведення масових заходів потребують удосконалення, заходи відвідують лише вихованці БДТ. Стабільне партнерство із загальноосвітніми закладами відсутнє. 


Влітку 2009 року оздоровчий табір при Оріхівському БДТ не було відкрито. Було організовано відпочинок на о. Сідластий для 10 дітей. Керівники гуртків надавали допомогу загальноосвітніх шкіл в організації роботи у пришкільних таборах відпочинку.

ПРОПОЗИЦІЇ:

1. Керівникам Комишуваського та Оріхівського БДТ:

· забезпечити створення школи учнівського самоврядування і координаційного центру зв’язків з дитячими і громадськими  неполітичними організаціями  при Оріхівському і Комишуваському будинку дитячої творчості. 

2. Керівнику Оріхівського БДТ Ковалено Т.В.:

      - забезпечити проведення психолого-педагогічних досліджень серед учнівської молоді з метою вивчення соціальних потреб та урахування результатів досліджень у подальшому плануванні виховної роботи, дозвіллю, оздоровлення;

      - забезпечити охоплення учнів загальноосвітніх навчальних закладів суспільно-корисною діяльністю, організацію змістовного дозвілля у позашкільний час. Залучити з метою попередження асоціальної поведінки до участі у дозвіллєвій та оздоровчій діяльності дітей групи ризику;

       - забезпечити проведення районних масових заходів, передбачених районними планами масових заходів, планом спільної діяльності відділом освіти РДА і будинків дитячої творчості та загальноосвітніх навчальних закладів, планом туристсько-краєзнавчої роботи учнівської молоді Оріхівського району;

      - забезпечити проведення літньої оздоровчої кампанії згідно вимог чинного законодавства.                            

Методист                                                         Т.В.Досаєва
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