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Оріхівського району щодо виконання  Програми

Правової освіти населення на 2008-2011 роки


Становлення України як демократичної, правової держави, формування засад громадянського суспільства зумовлюють необхідність підвищення рівня правової культури населення.


Конституцією України кожному громадянину гарантується право знати свої права і обов‘язки.


Указом Президента України від 18 жовтня 2001 року № 992/2001 було затверджено Національну програму правової освіти населення.

Програма правової освіти населення Запорізької області на 2007-2011 рік затверджена рішенням Запорізької облради від 29.11.2007 №19.

Програма правової освіти населення Оріхівського району на 2008-2011 роки , затверджена рішенням № 4 від 29 лютого 2008 року чотирнадцятої сесії Оріхівської районної ради  п‘ятого скликання , передбачає подальше створення необхідних умов для набуття та використання широкими верствами населення правових знань та навичок у їх застосуванні, забезпечення доступу громадян до джерел правової інформації, а також визначила основні напрями правоосвітньої діяльності та першочергові заходи щодо їх реалізації. 
Метою Програми стало підвищення загального рівня правової культури та вдосконалення системи правової освіти населення, набуття громадянами необхідного рівня правових знань, виховання у них поваги до права.
 Програма визначила правову освіту населення як комплекс заходів виховного, навчального та інформаційного характеру, спрямованих на створення належних умов для набуття громадянами правових знань та навичок у їх застосуванні, необхідних для реалізації ними своїх прав і свобод, а також виконання покладених на них обов’язків. Крім того, у Програмі зазначається, що правова освіта є складовою частиною системи освіти і має на меті формування високого рівня правової культури та правосвідомості особи, її ціннісних орієнтирів та активної позиції як члена громадянського суспільства. Правова освіта є обов‘язковою в усіх дошкільних виховних, середніх загальноосвітніх, професійних навчально-виховних, вищих навчальних закладах .
Сучасна національна правова освіта не обмежується лише середньою школою. Вона виконує і важливе соціальне замовлення держави: формування правового інтелектуального потенціалу України.
У загальноосвітніх школах  з 1995 року запроваджене обов’язкове викладання курсу «Основи правознавства», який став фундаментом для створення системи правової освіти. Навчальний курс спрямований на формування в учнів необхідних знань і навичок для активної, свідомої участі в процесі життєдіяльності соціуму, для спілкування з різноманітними інституціями суспільства та держави. 

Зазначений шкільний курс правознавства, що вивчається в 9-х класах загальноосвітніх навчальних закладів, орієнтовано на такі завдання: закласти основи системи правових поглядів і переконань учнів; ознайомити учнів з основами конституційного ладу України, дати початкові знання з цивільного, сімейного, трудового, кримінального та інших галузей права; поглибити знання учнів про походження, типи та форми держави, історію творення української державності; формувати навички правомірної поведінки, навчити учнів відповідно до норм права діяти в типових життєвих ситуаціях, виконуючи соціальну роль громадянина, глави чи члена сім’ї, робітника, фермера, підприємця, студента чи учня, власника майна тощо; виховувати в учнів переконання в необхідності суворого дотримання законів, непримиренності до протиправної поведінки; виробляти в школярів уміння аналізувати суспільно-політичні події в Україні та світі, спираючись на знання з теорії та історії держави і права, користуватися вітчизняними нормативними та міжнародно-правовими актами, різноманітними джерелами права, юридичною літературою.

У ході вивчення курсу учні набувають ряд основних вмінь, зокрема: орієнтуватися в системі законодавства, користуватися джерелами права, під керівництвом учителя аналізувати зміст правових документів; володіти елементарною правовою термінологією; зв’язно і логічно викладати матеріал з морально-правових проблем; використовувати правову літературу, складати тези, конспекти, готувати короткі доповіді та виступати з ними, рецензувати, доповнювати відповіді інших учнів; брати участь в обговоренні, дискусії, аргументовано висловлювати і відстоювати свою думку, робити висновки; застосовувати правові знання для пояснення фактів навколишнього життя і вибору варіанта правомірної поведінки в різних життєвих ситуаціях.

На даному етапі формування громадянського суспільства в нашій державі на чільному місці знаходиться проблема виховання громадянина України, здатного жити в правовій державі. Саме тому сьогодні багато науковців, викладачів, вчителів звертаються до проблеми визначення психолого-педагогічних засад правового виховання та правової освіти дітей. 

Основою демократичного ладу в правовій державі є людина, для якої демократія є природним середовищем задоволення її особистих та суспільних запитів. 

Сучасна демократія вимагає від особи не лише знання правових основ, законів та законодавчих норм, а й усвідомлення нею власної ролі і значення у житті суспільства та відповідальності за долю своєї держави. 

Необхідність проблеми правового виховання школярів на сучасному етапі, крім цього, зумовлена наступними основними факторами:

· по-перше, однією із сторін всебічного розвитку особистості є наявність у неї високої культури поведінки, адже не можна вважати фізично здорову людину культурною, коли вона, маючи ґрунтовні знання, добре працюючи або навчаючись, порушує норми моралі чи законів;

· по-друге, в Україні спостерігається тенденція зростання дитячої злочинності, поширення злочинності серед неповнолітніх випереджає її загальне зростання, при цьому вона "омолоджується".

Тому здійснення правовиховної роботи з учнями є доцільним з перших днів перебування дитини у   школі .


На виконання  районної Програми правової освіти населення Оріхівського району на 2008-2011 роки відділом освіти , ЗНЗ району та дошкільними навчальними закладами району проводиться систематична цілеспрямована робота з правового виховання.
У більшості ЗНЗ району правознавство викладають кваліфіковані учителі історії та права згідно затверджених програм Міністерства освіти і науки. Щороку учні ЗНЗ району беруть участь у шкільних, районних , а переможці - в обласній олімпіаді з правознавства, у конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України. 
Стало традиційним уже декілька років поспіль спільно з районним та обласним управлінням юстиції проведення конкурсу рефератів правознавчого спрямування для випускників – учнів 11 класу , які цікавляться правом та в майбутньому хочуть отримати професію юриста –
„ Кращий правознавець“. Щороку переможці цього конкурсу запрошуються обласним управлінням юстиції для нагородження дипломами , та мають першочергове право для отримання направлення в юридичні ВНЗ на бюджетну форму навчання. Найактивнішу участь у цьому щорічному обласному конкурсі беруть участь випускники Оріхівської гімназії № 1 „Сузір‘я “(вчителі Пріщенко О.Л., Петренчук Л.В.),  Омельницької ЗОШ І-ІІІ ступенів ( вчит.Орел Т.І., Бондаренко І.І.), Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів ( Гамов О.Г., Гамова Т.В.), Преображенського НВК „ Школа-дитсадок“( Куропата Л.В., Коба А.В.). Слід відзначити , що  випускники  саме цих навчальних закладів щороку стають студентами юридичних вузів.
Найвищий рейтинг участі в районних  олімпіадах з правознавства протягом останніх 5 років стають учні таких шкіл: гімназії №1 „Сузір‘я“,  Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст., Преображенського НВК, Омельницької ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівської ЗОШ І-ІІІ ст.№ 5, Оріхівського НВК №2 ім. академіка В.А. Лазаряна. Жодного разу за останні 5 років не брали участі в районних олімпіадах учні таких ЗНЗ району: Оленівської ЗОШ І-ІІ ст.., Новоселівської ЗОШ І-ІІ ст., Магдалинівсського НВК , Копанівської ЗОШ І-ІІ ст., Вільнянської ЗОШ І-ІІ ст., Білогір‘ївської ЗОШ І-ІІ тупенів,  Яснополянської ЗОШ І-ІІІ ст., Новояковлівської ЗОШ І-ІІІ ступенів,    Нестерянської СР ЗОШ І-ІІІ ступенів.
Систематична цілеспрямована науково-дослідницька  робота з основ правознавства ведеться  в Оріхівській гімназії № 1 „ Сузір‘я “. Учитель -методист Пріщенко Ольга Леонідівна протягом останніх 5 років   підготувала 5 переможців обласного етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України : 1- І місце, 3 –ІІ місця, 1 – ІІІ місце.                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Щороку двічі на рік у ЗНЗ та ДНЗ району проводяться Тижні правознавства – у жовтні, присвячені Дню Юриста  та у грудні – Всеукраїнський  тиждень права , присвячений проголошенню Загальної декларації прав людини ( 10 грудня ) .

Під час проведення Тижнів правознавства у ЗНЗ району проходять  зустрічі з працівниками районного управління юстиції, прокуратури, кримінальної міліції, районного суду, з випускниками – студентами юридичних вузів. У жовтні 2010 року зустрічі з начальником районного управління юстиції  Клюшник В.В. відбулися у таких ЗНЗ : Преображенському НВК „ Школа-дитсадок“, Мирненській ЗОШ І-ІІІ ст., Комишуваській ЗОШ І-ІІІ ст.., Комишуваській ЗОШ І-ІІ ст., Кіровській ЗОШ І-ІІІ ст.., Малотокмачанській ЗОШ І-ІІІ ст..

 В Оріхівській ЗОШ І-ІІступенів № 3 протягом  жовтня 2010 року відбулися зустрічі з Клюшник В.В., Розложко Сергієм Сергійовичем, заст. начальника Оріхівського райвідділу міліції, Меліховим Євгеном Іллічем –старшим уповноваженим кримінальної міліції, Галчанським Сергієм Вікторовичем , суддею Оріхівського районного суду., Веселим Валерієм Вікторовичем - начальником у справах дітей та молоді. Такі цікаві зустрічі з працівниками правоохоронних органів завжди цікаві для дітей і проходять у цьому навчальному закладі систематично протягом всього навчального року. Інформація про проведення Тижня правових знань в Оріхівській ЗОШ № 3 висвітлено на сторінках газети „ Оріхів“ № 3 від 14 жовтня  2010 року вчителем права Курельчук Л.М.
У Малотокмачанській ЗОШ І-ІІІ ступенів уже декілька років працює факультатив „ Права людини “ . Мета цього курсу –  виховання  в учнів поваги до людської гідності, розвиток правової і громадянської компетентності, формування у школярів основ про права і свободи людини, умінь, навичок та досвіду захисту власної позиції та власних прав.
На заняттях факультативу учні вчаться вільно оперувати в усній та письмовій  формі основними поняттями у сфері прав і свобод людини.
Під час проведення Тижнів права проведено відкрите заняття факультативу : „ Право людини на життя  - основа усіх інших прав і найвища цінність “. У Малотокмачанській ЗОШ працюють також факультативи :

„ Європейські студії“( проведено круглий стіл „ Єдність прав людей Європи“), учнівські презентації на правову тематику створено членами факультативу „ Громадянська освіта “. Щорічно випускники цього навчального закладу стають студентами юридичних вузів бюджетної форми навчання.
 За рахунок годин варіативного навчального плану введено факультативи , спецкурси правознавчого спрямування :  „Практичне право“, „Громадянська освіта“  , Людина і суспільство“  - Комишуваська ЗОШ І-ІІІ ст., Омельницька ЗОШ І-ІІІ ст.. –„ Права людини “; Оріхівська гімназія № 1 „Сузір‘я“     „  Громадянська освіта“ ,  „Практичне право“;  Преображенський НВК          -          „   Людина і світ“, Юрківська ЗОШ    -    “ Людина і суспільство“.
В рамках  Тижнів    права  у всіх ЗНЗ району  проходять    різноманітні заходи: 

-  Конференції : „Людина в умовах громадянського суспільства “.


- книжкові виставки . презентації видань про права людини, оформлюються тематичні стенди    „ На сторожі прав людини “.
-  Диспути : „Освіта в Україні  . Право чи обов’язок ? “, „ Що означає жити за правилами ? “, „

  - Бесіди: „Чи мають право на існування ксенофобські та расистські прояви в суспільстві?“, „ Без прав немає обов‘язків“, „ Державні символи “, „Права й обов‘язки дітей“, „ Правила і закони в моєму житті“, „Закон і права людини “,
-проводяться конкурси стіннівок „ Я і Закони моєї держави “, конкурси малюнків „ Мої права “ та інші виховні заходи.

 Враховуючи вищесказане , пропонуюємо:
1. Відзначити позитивну роботу з правової освіти педколективи слідуючих ЗНЗ району : Оріхівської гімназії № 1„ Сузір‘я“, Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Омельницької ЗОШ І-ІІІ ступенів, Преображенського НВК „Школа –дитсадок “, Оріхівської ЗОШ І-ІІ ступенів № 3, Оріхівської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 5, Оріхівського НВК ім. академіка В.А.Лазаряна.

2.  Педагогічним колективам  ЗНЗ району:

При реалізації змісту правової освіти і правового виховання в  ЗНЗ району необхідно дотримуватись:

- особистісно зорієнтованого підходу, за якого в центр навчально-виховного процесу ставляться інтереси особи учня. Центральною ідеєю правової освіти при цьому є виконання "Декларації прав людини", а зміст її спрямовується на виховання, громадянина демократичного суспільства, патріота України, який будує свою діяльність на основі визнання абсолютної цінності прав людини.
- сприяти становленню активної позиції учнів щодо реалізації прав і свободи людини;

- надати основні правові знання, сформувати мотивацію та вміння, необхідні для відповідальної участі молоді в громадському житті;

- створити умови для набуття учнями досвіду громадянської дії, демократичної поведінки та конструктивної взаємодії.

-  передбачати пріоритетність зорієнтованості учнів на навички соціальної взаємодії, вміння самостійно аналізувати різноманітні ситуації, перш за все у своєму життєвому середовищі, вміння самостійно приймати рішення і діяти у правовому полі;

-    враховувати , що ефективне правове виховання можливе лише за реалізації прав і свобод людини в самій школі. Стиль спілкування, зокрема між адміністрацією та вчителями має бути для учнів практичним прикладом толерантності, взаємоповаги, відкритості, демократизму. Педагог повинен поважати людську гідність учня, його право на власну думку. 
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