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Шановні учасники засідання !

Напередодні нового навчального року нам усім разом важливо об’єктивно оцінити, якою система освіти області зустрічає цей навчальний рік, проаналізувати зроблене з її розвитку, окреслити завдання і проблеми, які вимагатимуть від нас спільних зусиль для забезпечення стабільного і успішного протікання навчального процесу та розвитку  освіти в регіоні.
У минулому навчальному році освітяни області разом з  місцевими органами державної влади та самоврядування відповідно до вимог законодавства про освіту, Передвиборної програми Президента України В.Ф. Януковича «Україна для людей»  послідовно вирішували пріоритетні завдання державної освітньої політики щодо розвитку умов доступності освіти для населення регіону, піднесення її якості, забезпечення ефективної діяльності навчально-виховних закладів усіх рівнів і форм власності. 

Відповідно до цих пріоритетів  нами була розроблена  та затверджена рішенням обласної ради Програма розвитку освіти Запорізької області на 2010-2012 роки. Програмою визначена і конкретизована в головних напрямах діяльності та відповідних заходах регіональна стратегія розвитку освіти на три роки.

Основними завданнями розвитку освіти в Запорізькій області Програма визначає забезпечення для населення області державних гарантій доступності та рівних можливостей отримання повноцінної освіти незалежно від місця проживання громадян; досягнення нової сучасної якості у всіх ланках освіти з варіативною соціальною адресністю умов її здобуття відповідно до запитів споживачів освітніх послуг; розвиток освіти як відкритої, демократичної системи.
Сьогодні освітня галузь області включає 1274 навчальні заклади, у тому числі 525 дошкільних, 614 денних загальноосвітніх, 46 професійно-технічних, 29 вищих, 60 позашкільних навчальних закладів, 2 - післядипломної освіти (для педагогічних та медичних працівників).

Загальний контингент учнів, студентів, вихованців у 2009/2010 н.р. склав 377,6 тис. чол. , а педагогічних працівників – біля 50 тис. чол.

Названі цифри свідчать, що освітня система є значною частиною соціальної сфери регіону і її стан та ефективність діяльності безпосередньо позначаються на соціальному самопочутті родин, а наявність умов для неперервного здобуття громадянами освіти протягом життя є фактором мобільності суспільства і його готовності до прогнозованих змін, зростання інтелектуального потенціалу, успішного соціально-економічного, культурного, духовного розвитку.

Саме на усвідомленні такої ролі системи освіти в регіоні ґрунтується діяльна увага органів влади до галузі. Обласна державна адміністрація, обласна рада, органи влади на місцях у минулому навчальному році постійно опікувалися проблемами освітян, розв’язанням завдань  розвитку доступності якісної освіти для населення, забезпеченням збалансованості всіх її ланок, узгодженості розвитку освіти з перспективами регіону. Та перш за все маємо завдячувати багатотисячному освітянському колективу області.
Зупинюся конкретніше в межах виділеного часу на кожній освітній ланці.

Дошкільна освіта. Що зроблено за звітний період на виконання Передвиборної Програми Президента України      В.Ф. Януковича "Україна для людей" у питанні надання кожній дитині місця в дитячому дошкільному закладі? Для нашого регіону (як і держави в цілому) ця вимога Президента є надзвичайно актуальною, а тому основні зусилля спрямовувались саме на нарощення потужностей дошкільної мережі, поліпшення умов для вихованців.
Упродовж минулого навчального року відновлено роботу       9 дошкільних закладів: у Приморському районі 3, у                   м. Запоріжжі і Вільнянському районі – по 2; у Запорізькому і Приазовському – по 1; додатково організовано 53-х дошкільних груп (40– місто, 13– село) у функціонуючих закладах, у тому числі: м. Запоріжжя (22); К-Дніпровський (4), Оріхівський (3), Куйбишевський (2), Михайлівський (2) райони; відкрито 56 дошкільних груп у школах сіл,  де відсутні дошкільні заклади.

Загалом за останні три роки відновлено функціонування 45 зі 115 раніше закритих дошкільних закладів. Передано з іншого підпорядкування до комунальної власності територіальних громад 17 ДНЗ.
З 525 дошкільних закладів, внесених до державного реєстру, функціонують 468 (89,4 %). У них виховується        50,2 тис. дітей 1-6 років, або 65 % їх загальної кількості (по Україні – 57%).  Контингент ДНЗ регіону за рік зріс на 846 чол.  ( 2 %).

Розвивається варіативність дошкільної освіти як за змістом діяльності, так і за формами. На сьогодні маємо 325 дошкільних закладів загального розвитку, 87 навчально-виховних комплексів, 2 центри розвитку дитини, 7 спеціальних, 6 санаторних та 98  комбінованих дошкільних закладів з групами компенсуючого типу.

У садочках для дітей, що потребують проведення лікувально-оздоровчих та корекційно-відновлювальних заходів, діє 298 груп (196 спеціальних та 104 санаторних)  на 4,8 тис. дітей (біля 10 % від загальної кількості). 
Однак ця мережа не є територіально рівномірною. У минулому році не було жодної групи для дітей з проблемами здоров’я й розвитку в переважній більшості сільських районів та у м. Бердянську. А оскільки стан здоров’я дитячого населення у нас в регіоні, як усі знаємо, далекий від бажаного, то маємо звернути на цю проблему більшу увагу, ніж донині.
Дуже різниться охоплення дітей дошкільною освітою по місту і по селу. Це відповідно  72% і 42%. 
Проте факти свідчать: проблема охоплення дітей дошкільною освітою може однаково успішно бути вирішена як у крупному місті, так і у віддаленому райцентрі. Сьогодні найкращі показники охоплення організованим дошкіллям у нас у міських поселеннях Новомиколаївського (92 %), Токмацького (86 %), Приазовського (85%) районів; у місті Енергодарі (86%); Орджонікідзевському (75%),  Хортицькому (72 %) районах м. Запоріжжя; м. Мелітополі (72%) тощо.

Водночас обсяги дошкільної освіти дітей в ряді територій, я б сказав, гнітючі. Це сільські поселення Новомиколаївського (17%), Василівського і Якимівського (22%), Вільнянського (25%), Пологівського (26%), Розівського (31 %), Чернігівського (36 %) районів; у міських поселеннях Запорізького (30%) району. При цьому через брак коштів на відновлення найбільше ДНЗ не функціонують у Токмацькому (7), Якимівському (6), Запорізькому, Пологівському та Куйбишевському районах     (по 5).
Знаю, що дане питання для сільської місцевості у соціально-економічному плані дуже непросте, але прошу керівників освіти цих регіонів разом з місцевими органами влади, сільськими громадами знайти відповідь на питання про те, як зрушити дану ситуацію найближчим часом. А ми також плануємо конкретно вивчити її по зазначених районах і винести на одне з найближчих засідань нашої колегії.
Проте, якщо брати в цілому по області відсоток охоплення дітей 1-6 років всіма формами дошкільної освіти (а це, окрім садочків, групи підготовки до школи, соціально-педагогічний патронат, курсові форми дошкільної підготовки, групи короткотривалого перебування, консультаційні пункти тощо) то він по області складає 71%  (78% - у міських поселеннях, 48% - у сільських поселеннях). Це вище середнього по Україні (65,8) і відповідає очікуваним результатам Державної програми економічного і соціального розвитку держави на 2010 рік. 

На сьогодні найгострішою невирішеною залишається проблема перевантаження дошкільних навчальних закладів. За даними головного управління статистики зараз на 100 місць у середньому виховується 113 дітей: 125 - у містах; 67 - у сільській місцевості. На перших місцях по перевантаженості садочки міських поселень Розівського (на 100 місць – 199 дітей), Василівського (148) районів; Ленінського та Комунарського міста Запоріжжя (140); м. Мелітополя (138), Запорізького (134), Михайлівського (132), Веселівського (130) районів; сільські поселення Василівського (172) та Мелітопольського (105) районів.

По області чекають влаштування у ДНЗ до 5 тис. дітей дошкільного віку. Найбільша соціальна напруга у                       містах Бердянську (725 чол.), Мелітополі (634 чол.), Мелітопольському районі (425 чол.), в обласному центрі (424 чол.) Залишається великою черга на влаштування дітей до ДНЗ у Запорізькому (377 чол.), Вільнянському (310 чол.), К-Дніпровському (306 чол.) районах, Токмаку (259 чол.).
У зв‘язку з вимогою обов’язковості дошкільної освіти для дітей  5-річного віку, що передбачено недавно прийнятим законом про внесення змін і доповнень до законодавчих актів про освіту, це питання вимагає окремої уваги. 
За роз’ясненням Міністерства освіти і науки України, внесення змін до законодавства не означає, що діти повинні сісти за парти, як першокласники, щоб навчатися писати і читати. Основна мета – створення всім дітям  5-річного віку рівних стартових умов для майбутнього навчання в школі, використовуючи для цього різні види ігрової, розвивальної діяльності, організації відповідного спілкування, і лише у притаманних дошкільному навчальному закладу формах. При цьому батьки можуть обирати, що це буде: дошкільні заклади, групи короткотривалого перебування, групи при школах, соціально-педагогічний патронат тощо.
У нашій області на сьогодні охоплення всіма формами дошкільної освіти дітей  5-річного віку складає 86% (по Україні – понад 93,5%). Усі діти 5-річного віку здобувають дошкільну освіту в Орджонікідзевському і Ленінському районах   м. Запоріжжя, Василівському, Вільнянському, Оріхівському та Чернігівському районах. Високі показники мають міста Запоріжжя та Енергодар (95%); Приазовський (97%), Куйбишевський (93%), Мелітопольський (90%) райони. Проте, так не скрізь. Наприклад, у Новомиколаївському та К-Дніпровському районах дітей 5-річного віку дошкіллям охоплено по сільській місцевості відповідно 48 % та 58 %. 


Наше завдання в новому навчальному році – на підставі вивчення стану охоплення дошкіллям 5-річок, побажань батьків та реальних можливостей матеріально-технічної бази освіти в кожному районі, місті, забезпечити повне залучення в різних прийнятних формах до дошкільної освіти усіх дітей 5-річного віку.


Власне, ця робота вже розпочалася. Наприклад, у                м. Запоріжжі основним в сьогоденних умовах шляхом додаткового залучення дітей 5-річного віку обрано групи короткотривалого перебування (4-годинні, без харчування) при школах. Цим же шляхом пішли у містах Бердянську і Мелітополі. У Куйбишевському, Мелітопольському, Пологів-ському та Приморському районах є можливості додаткового прийому 5-річок до функціонуючих садочків, не погіршуючи умови для решти дітей.

Таким чином, нам треба, виходячи знову ж таки, з умов кожної території, визначитися з подальшими діями в цьому питанні. Очевидно, що по сільській місцевості найбільшою проблемою буде залучення до освіти дошкільнят 5-річок, які проживають у населених пунктах, де немає ні садочка, ні школи. Але закон виконувати попри все треба і вже з нового навчального року. 


Водночас зазначу, що в державі в цілому назріла необхідність уточнення освітньої політики  стосовно дошкільної ланки. Тому більш ґрунтовно питання подальшого розвитку дошкільної освіти будуть вивчатися на Всеукраїнському з‘їзді педагогічних працівників системи дошкільної освіти, що призначений на  3 жовтня поточного року.

Шановні учасники засідання, шановні колеги !


Перехід загальноосвітньої ланки на 11-річний термін навчання – це напевне, питання, яке найбільше нас сьогодні хвилює у сфері шкільної освіти. Реалізація цієї визначеної новим Законом вимоги ще не обґрунтована відповідним нормативним забезпеченням, механізмами зміни термінів і змісту навчання у старшій школі. Закон виділив тримісячний термін для розробки необхідних нормативних документів Кабміном України. 

Проте вже післязавтра, 27 серпня, проводиться розширене, за участю всіх областей, засідання Кабінету Міністрів України, на розгляд якого виноситься біля 40 нових нормативно-правових актів, пов‘язаних з реалізацією нового освітянського закону. То ж конкретнішу інформацію матимемо після засідання.

Скажу, що ми на сьогодні маємо, аби організовано розпочався і стабільно протікав навчальний процес у 10 класі з   1 вересня.

Ми отримали від МОНУ і направили всім органам управління освітою скоригований навчальний план. Підручники для 10 класу, як нас запевнило міністерство, уже друкуються. Але до початку занять вони запізнюються. Тому на сайті МОН уже виставлені електронні підручники з усіх предметів відповідно до навчального плану. 

Прошу керівників відділів освіти, не чекаючи початку занять, визначитися по кожній школі, в якій мірі її вчителям і учням доступна робота по забезпеченню електронними підручниками та провести необхідну організаційну роботу. Окрім того, давайте невідкладно, але спокійно і виважено проведемо роз‘яснення порядку навчання десятих класів у педагогічних колективах, поінформуємо батьків, учнів, щоб з першого дня занять максимально зняти будь-яку нервозність  серед учасників навчального процесу, спричинену непоінформованістю.
Щодо підсумків минулого навчального року. Доповідаю колегії, що зусиллями влади та освітян необхідні умови гарантованої державою доступності шкільної освіти були забезпечені, освітній процес протягом року був планомірним, стабільним та в цілому успішним.
Перш за все завдяки формуванню відповідної мережі навчальних закладів як вихідної умови реалізації конституційних вимог щодо обов'язковості повної загальної середньої освіти. 

Обласна загальноосвітня система відходить від орієнтації на середнього учня, водночас відбувається і перехід від елітної освіти для окремих категорій учнів до якісної освіти для кожного учня. У чому це виражається ?

Сьогодні в цілому територіальна поліструктурність шкільної мережі досить диференційовано відбиває варіативні освітні потреби населення як щодо змісту і форм здобуття освіти та орієнтації на майбутній професійний і життєвий вибір, так і щодо врахування соціально-економічного становища та стану здоров‘я окремих категорій учнів. 

У числі 614 комунальних денних загальноосвітніх навчальних закладах з понад  155,8 тис. учнів ми мали    91 загальноосвітній навчальний заклад нового типу
    для здібних і обдарованих учнів – ліцеї, гімназії, колегіуми, спеціалізовані школи, навчально-виховні комплекси (16,6% загального числа ЗНЗ). Такі заклади мали в минулому навчальному році всі території області, окрім м. Токмака та Розівського району; діяли також 1750 класів з поглибленим вивченням предметів; за потреби реалізувалися можливості здобуття освіти у вечірній формі навчання, індивідуально  та екстернатом;
через міжшкільні профільні групи  задовольнялися диференційовані освітні запити учнів у Комунарському, Вільнянському, Гуляйпільському, Мелітопольському,  Оріхів-ському, Пологівському і Токмацькому районах, м. Бердянську;
освітні потреби дітей-сиріт та інших соціально-незахищених категорій учнів, учнів з особливостями психофізичного розвитку забезпечувала відповідно диференційована за змістом і формами діяльності мережа 29 загальноосвітніх закладів інтернатного типу із загальною кількістю 6367 учнів; у тому числі 6 - для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування; 16 - спеціальних, для дітей із вадами фізичного та (або) розумового розвитку; 3 - санаторного типу; 4 - нового типу;

Щодо поглибленого вивчення предметів, то найкраще це питання вирішувалося у ЗНЗ 16 (проти 11 минулого року) регіонів області: міст Енергодара, Бердянська і Мелітополя, ЗНЗ Запоріжжя, Комунарського, Ленінського, Орджонікідзевського, Хортицького,  Гуляйпільського, Запорізького, Кам’янсько-Дніпровського, Мелітопольського, Орхівського, Пологівського  і Токмацького районів, де пропонувалося для поглиблення знань не менше 10 навчальних предметів. 

Водночас у Жовтневому, Василівському, Михайлівському і Новомиколаївському районах можливості поглибленого вивчення навчальних предметів для учнів обмежені лише ліцеями, гімназіями, колегіумами, спеціалізованими  школами. 
Доречно зазначити, що в позаурочний час освітні і творчі запити школярів задовольняють 60 різнопрофільних позашкільних закладів, де навчаються понад 46 тис. вихованців. Усього позашкільною освітою та гуртковою роботою охоплено близько 30 % дітей - кожний четвертий учень області. У 2010 році розпочав роботу обласний центр художньо-естетичного виховання учнівської молоді.
Збереження і підтримка дошкі-льної освіти – наше спільне надбання і його треба розвивати й далі.

Але при сказаному шкільна мережа і в минулому навчальному році продовжувала зазнавати негативного впливу скорочення учнівських контингентів. 

Загальна кількість учнів зменшилась за рік на 4,7 тис. чол., відповідно кількість класів – на 156. Найбільше - у Бердянському, Токмацькому, Чернігівському, Розівському, Новомиколаївському, Куйбишевському та Пологівському районах. 

Більшість денних загальноосвітніх навчальних закладів комунальної форми власності (59,9% - і переважно це школи сільської місцевості) були заповнені менше, ніж наполовину. А 14 шкіл залишилися взагалі без контингенту учнів.

        Зменшилася  до 19,8 учня середня наповнюваність у класах (по містах – 26 учнів, по селу – менше 15). У  ряді районів – і значно нижча – від 11,5 до 13 учнів (Токмацький, Новомиколаївський, Великобілозерський, Розівський,  Призов-ський, Веселівський).
Як наслідок, зросло число тих, хто здобував освіту в індивідуальній формі, найбільше по Гуляйпільському, Токмацькому, К-Дніпровському районах, м. Бердянську. За статистичними даними, така тенденція триватиме і в новому навчальному році. 

Зазначеним пояснюється і наявність 80 класів-комплектів (76 рік тому), особливо у ЗНЗ Приазовського, Токмацького, Вільнянського та Новомиколаївського районів. 
Водночас хочу відзначити, що проблема класів-комплектів місцевими органами влади за останній рік знята у Василівському, Веселівському, Мелітопольському і Михайлівському районах.


У цілому ж сьогодні щонайменше 121 школа фактично знаходиться в обставинах проблемності подальшого функціонування через дуже малу чисельність учнів. 

Чому я так детально говорю про цю проблему? Ситуація складна перш за все тим, що у таких школах важко забезпечити належну якість освітнього процесу, а окрім того, зменшення кількості учнів у класах призводить до зростання середньої вартості утримання одного учня майже у півтора рази у Новомиколаївському, Розівському та Токмацькому та інших районах; гострим залишається питання утримання та збереження шкільних приміщень, що використовуються не на повну потужність. 


Набір учнів до 1-х класів  на новий навчальний рік зріс (за винятком окремих сільських районів) на 299 чол. і складає, за попередніми даними,  10,3 тис. чол. Це тішить. Водночас набір у 10 клас зменшився майже на 900 учнів, його загальний обсяг – 8,3 тис. чол.


В окресленій загальній ситуації наповнюваності шкіл з нового навчального року планується закриття чотирьох з них: базові Відножинська і Приморська № 2, а також початкові Орлянська Василівського району; Новотроїцька Оріхівського).


Особливістю нашої області є те, що переважна частина сільських населених пунктів  - 563 (61,5%) – не мають шкіл, оскільки кількість дітей шкільного віку в них менша за 20 осіб.

Які шляхи вирішення усієї сукупності перерахованих проблем і надання дітям повноцінної освіти у цій ситуації ?


Забезпечення доступності якісної освіти (перш за все в сільських районах) у нашому випадку може вирішуватися і вирішується лише комплексно, поєднуючи одночасно різні шляхи, а саме:

перше: провадиться перегляд статусу і змісту діяльності та ресурсного матеріально-технічного і кадрового потенціалу функціонуючих закладів на предмет забезпечення якісної сучасної освіти з наступним перерозподілом функцій кожної школи у межах територіальних освітніх округів навколо повноцінних загальноосвітніх навчальних закладів.

Керівники відділів і управлінь освіти області у 2009 р. вже ознайомилися з практичним досвідом створення єдиного збагаченого освітнього простору в межах територіальних освітніх округів відділом освіти Вільнянської райдержад-міністрації, де створено 12 територіальних округів, що включають 24 загальноосвітні заклади, міжшкільний навчально-виробничий комбінат, професійний ліцей, 7 дошкільних закладів, 2 позашкільні. В округах задіяні також районні музична і художня школи, сільські будинки культури, бібліотеки, музеї та окремі установи охорони здоров‘я.

Вільнянці показали створені в округах умови для реалізації профільного навчання; забезпечення раціонального викорис-тання, зміцнення і модернізації матеріально-технічної бази суб'єктів округів; ефективного впровадження в навчально-виховний процес сучасних освітніх  технологій (зокрема і дистанційної форми навчання); перший досвід управління освітніми округами як новими освітніми одиницями.

У 2009/2010 н.р. створено  11 округів у Мелітопольському районі, 7 - у Токмацькому, 5 - у Куйбишевському, 2 - у Якимівському районі, 1 -у Приазовському.


Проте до сьогодні ця робота здійснюється більше за рахунок професійного ентузіазму освітян, ніж у правовому полі. Міністерство освіти і науки України кілька років зволікає з нормативно-правовим забезпеченням функціонування округів. Ми не маємо офіційно визначеного їх статусу, юридичних механізмів об’єднання окремих закладів в округи, принципів функціонування тощо. 


Другий шлях забезпечення доступності якісної освіти при наших регіональних особливостях адміністративного поділу в сільських районах та в містах – створення опорних загальноосвітніх навчальних закладів зі зміцненням за рахунок перерозподілу та цільового збагачення матеріально-технічних і кадрових ресурсів. Тому до наших закладів нового типу  додаються також опорні заклади з профільного навчання, поглибленого вивчення предметів, «Шкіл здоров’я», «Шкіл майбутнього», інформаційно-комп’ютерних базових закладів тощо. Власне саме такі школи є в кожній території області і саме вони є об’єднуючими центрами в територіальних освітніх округах.

Опорними у здійсненні професійного навчання з отриманням   випускниками кваліфікації з 10-18 ліцензованих професій є міжшкільні навчально-виробничі комбінати (Новомиколаївський, Пологівський райони, міста Мелітополь,  Енергодар, Запоріжжя ). У  них здобувають професію майже      3 тис. старшокласників. 


Неможливо реалізувати перші два шляхи забезпечення доступності якісної освіти без організації систематичного і безпечного підвезення на навчання учнів та вчителів. І це третій шлях розв’язання проблеми.

Усього в сільській місцевості підвозяться до 240 загальноосвітніх шкіл  біля 11 тис. учнів та понад півтисячі вчителів. Для перевезення використовуються як шкільні автобуси, так і автобуси найманих перевізників та підприємств, рейсовий транспорт.


За час дії державної, обласної, районних програм «Шкільний автобус» з 2004 по 2010 роки за кошти з різних джерел придбано 95 автобусів, у тому числі: 29 автобусів – за кошти державного бюджету; 28 – за кошти обласного бюджету; 36 – за рахунок бюджетів районних, сільських та селищних рад (Вільнянський район – 9 автобусів, Токмацький район – 6, Куйбишевський – 5, Приазовський - 4, Оріхівський, Михайлівський, Мелітопольський і Розівський – по 2 автобуси, Гуляйпільський, Новомиколаївський, Пологівський, Чернігівсь-кий – по одному), 2 – з інших джерел фінансування. 
Окрім того, у минулому навчальному році придбано 2 шкільних автобуси за позабюджетні кошти у Вільнянському та Гуляйпільському районах. Є сподівання, що це стане добрим прикладом ініціативної турботи про своїх школярів і в інших сільських територіях.

Реалізація програм «Шкільний автобус» всіх рівнів закінчується у 2010 році. Але на сьогодні потреба області в нових автобусах значно більша, ніж уже придбано - треба 124 одиниці,  від 1 до 12 автобусів у кожному  сільському  районі. Нині для перевезення школярів задіяна значна кількість старих автобусів, найбільше - в  Михайлівському районі – 70% від їх загальної кількості, Токмацькому – 56%, Гуляйпільському – 55%, Запорізькому, Кам’янсько-Дніпровському та Новомикола-ївському – по 50%. Застарілий автобусний парк потребує постійного ремонту, додаткових коштів на утримання.


Програмою розвитку освіти Запорізької області на 2010-2012 роки, передбачено придбання 60 автобусів для усіх сільських районів області з орієнтованим обсягом фінансування із обласного бюджету – 18 млн. грн. Маємо інформацію від МОНУ, що виконання державної програми «Шкільний автобус» буде пролонговано до 2015 року.
Та чи не найвирішальнішим нині у забезпеченні сучасного рівня освітнього процесу, його технологічного оснащення, розширення інформаційних меж навчального середовища, запровадження нових дистанційних форм навчання є інформаційно-комп’ютерне забезпечення. І це четвертий пріоритет, який надає особливої ефективності застосуванню уже зазначених перших трьох напрямів забезпечення доступності і якості шкільної освіти.
У 95% загальноосвітніх закладах області встановлено 675 навчальних комп’ютерних комплексів. На 100% забезпечені НКК повні ЗНЗ, а кожен п’ятий з них має 2 і більше   комплексів. 

У цілому на тисячу учнів ЗНЗ в регіоні припадає 44,6 комп‘ютера (у 2008 році – 32,7). За забезпеченістю шкіл комп‘ютерними комплексами область сьогодні посідає в державі п‘яту позицію.
Але насправді не все так гарно. У технологічному сенсі час мчить бурхливими темпами, і якщо оцінювати якість цього оснащення, то на сьогодні вже 43% НКК підлягають модернізації, як застарілі. У 2009 році через відсутність державних поставок,  школи отримали  лише 4 нових  НКК, протягом І півріччя 2010 року – 1.

Є певні зрушення у виконанні державної та обласної Комплексної програми забезпечення закладів освіти сучасними технічними засобами навчання з природничо-математичних та технологічних і технічних дисциплін. 
Минулого року на такій же серпневій колегії було піддано досить жорсткій, але об’єктивній критиці якісні показники освіти у Мелітопольському районі. 

Хочу відзначити, що  на сьогодні становище змінюється на краще. За рік у Мелітопольському районі придбано навчального обладнання на 164 тис. грн.: 8 сучасних персональних комп’ютерів; мультимедійні комплекти; всі ЗНЗ району отримали магнітні інтерактивні дошки та набори демонстраційного обладнання; чотири заклади нового типу району отримали по ноутбуку та по комп’ютеру. 
У Куйбишевському районі за рахунок спецфондів для дев’яти шкіл району на загальну суму 46,6 тис. грн. придбано комп’ютерну техніку, меблі, технологічне обладнання. 
За рахунок спонсорської допомоги для шкіл Вільнянського району придбано 2 ноутбуки та  1 комп’ютер. 

Результативно вирішують питання інформатизації шкіл Василівський, Вільнянський, Гуляйпільський, Жовтневий, Комунарський, Орджонікідзевський, Пологівський, Хортицький, Мелітопольський відділи освіти.  

579 (три четвертих) НКК підключені до Інтернет, проте до половини з них мають  канали зв‘язку з низькою швидкістю. 
84 % вчителів області пройшли навчання за однією із програм: «Intel® Навчання для майбутнього», «Основи ІКТ», «Партнерство у навчанні». Велику системну роботу в цьому питанні провадить обласний інститут післядипломної педагогічної освіти. 
Розпочалося упровадження дистанційного навчання.  У 2010 році до відповідного проекту під патронатом Інституту інформаційних технологій і засобів навчання АПН України  долучились 18 ЗНЗ міст Запоріжжя, Енергодара, Мелітопольського, Гуляйпільського,   Якимівського районів. 
За перше півріччя 2010 року в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти пройшли навчання та створили свої перші дистанційні курси викладачі міст Запоріжжя, Енергодара, Мелітополя, Токмака, Гуляйпільського, Михайлівського, Якимівського районів.
Безумовно, що реалізація окреслених шляхів забезпечення умов доступної якісної освіти не може бути успішною без ґрунтовної науково-методичної підтримки та експери-ментального відпрацювання. Ця робота ведеться в області в системі. Скажу, що лише у минулому навчальному році здійснювалася експериментальна діяльність з 20 проблемних тем у 50 експериментальних загальноосвітніх і  дошкільних навчальних закладах 10 регіонів області, у т. ч. й у 3 сільських районах. Відпрацьовувалися питання створення здоров’я-збережувального освітнього простору, формування компетентностей учня,  профільного навчання, якості освіти, сільської школи, соціалізації учнівської молоді тощо. 

Я хочу наголосити присутнім - перераховані напрями забезпечення розвитку загальної середньої освіти в області ми продовжуватимемо реалізувати і вони залишаються серед наших з Вами пріоритетних завдань у новому навчальному році. Це повністю співпадає з вимогою Програми економічних реформ відповідного комітету при Президентові України щодо  «здійснення оптимізації  навчальних закладів з урахуванням демографічних та економічних реалій та необхідності підвищення якості освіти».
Шановні члени колегії, шановні запрошені !
Хочу доповісти, що минулий навчальний рік, коли вперше закінчення занять у нас в державі на новими правилами співпало із закінченням державної підсумкової атестації і випуском зі школи, область завершила організовано. 
Випущено з базової школи 19,7 тис. чол., зі школи ІІІ ступеня - понад 13,8 тис. чол. Отримали свідоцтво з відзнакою 712 (3,6%) випускників 9 класу, нагороджено Золотою та Срібною медалями відповідно 557 та 135 випускників 11-х класів. 

Не можу не сказати, що наш аналіз нагородження медалями випускників ЗНЗ протягом останніх 5 років засвідчує досить виразну залежність динаміки числа нагороджених від впливу медалі на подальше здобуття вищої освіти: майже вдвічі зменшилася їх кількість з часу запровадження зовнішнього незалежного оцінювання (з 7,3 % до 4 %), що було спричинено зарахуванням результатів ЗНО за державну підсумкову атестацію; а ось з певним поверненням рейтингу медалі у минулому навчальному році починається знову збільшення медалістів, сьогодні вони склали 5% від випуску, у тому числі у Веселівському і Михайлівському районах 7,1%, Велико-білозерському 7,7%, Якимівському 9,2%,  Куйбишевському 10,5%, Оріхівському 11,7%, в яких в минулому році (крім Куйбишевського району) обласною комісією за виявлені порушення чинних вимог було знято з нагородження найбільшу кількість претендентів. 
Хотілося б сподіватися, що ці порівняно дуже високі відсотки медалістів адекватні такій же дуже високій якості освіти в зазначених територіях, адже сумарно загальноосвітні заклади кожного з цих районів побили навіть усі рекорди результатів закладів обласного центру, які дають в регіоні левову частку переможців всеукраїнських і міжнародних інтелектуальних змагань.

Якість шкільної освіти підтверджували своїми успіхами у минулому навчальному році учні – учасники інтелекту-альних змагань.
В обласних предметних олімпіадах та конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів – членів Малої академії наук України у 2010 році взяли  участь понад 2,5 тис. учнів. Більше третини з них стали переможцями. Шкода, що школярі Новомиколаївського району не були представлені в жодному з цих змагань взагалі.
 Результати олімпіад: Орджонікідзевський район – І місце, Хортицький – ІІ, Комунарського – ІІІ,  серед сільських - переможці з  Василівського, Приморського, Вільнянського районів, відповідно   ХІ,   ХІІ  і ХУ місця.  

По МАНу: м. Мелітополь -  І місце, Жовтневий район -  ІІ, Комунарський - ІІІ, серед сільських районів: Бердянський - Х, Приморський - ХІІІ і Якимівський – ХІУ місця.



Лідерами результативності стали ліцеї № 99, „Перспектива”, гімназії № 28, № 6 м. Запоріжжя, у сільських районах – Веселівська районна гімназія,  Вільнянська гімназія „Світоч”, Приморський українсько-болгарський ліцей.


В олімпіадах державного рівня команда нашої області цього року посіла сьоме місце (проти сімнадцятого місця минулого року), маємо  37  переможців.
Це учні Запоріжжя, міст Бердянська і Енергодара, Жовтневого, Заводського, Комунарського, Ленінського, Орджонікідзевського, Хортицького та чотирьох  сільських районів:  Василівського, Приазовського, Приморського і Чернігівського. У тому числі перші місця в державі посіли 7 учнів Жовтневого, Ленінського і Орджонікідзевського районів.

У всеукраїнських змаганнях МАН від  Запорізької   області  брали  участь  46 учнів,  з   них третина стали  переможцями. Це в цілому гірші результати, ніж рік тому. Підготували переможців Мелітополь, УОН Запоріжжя, Жовтневий, Комунар-ський, Ленінський, Орджонікідзевський, Хортицький, із сільських – Василівський райони. 

 Перші місця в Україні посіли учні ліцеїв: “Перспектива” Мінаєв Борис і № 99 Рагімова Дарина.
Область має відповідно ІІІ, ІУ та У рейтингові місця в державі у предметних інтелектуальних конкурсах «Кенгуру», «Левеня», «Колосок».

Стипендії Президента України  удостоєно 8 учнів області – переможців Всеукраїнських олімпіад і конкурсу МАН з гімназій   № 6, № 27 і  № 107, ліцеїв № 99 і № 105, колегіуму „Елінт” Запоріжжя, ЗОШ № 8 Мелітополя і Андріївської школи  Бердянського району.

Божко Євгенія – учениця 10 класу гімназії № 6 Комунарського району (перше місце в Україні на олімпіаді з економіки), брала участь у святковому прийомі у Президента України в грудні минулого року. 

Преміями облдержадміністрації нагороджено 36 обдарованих учнів, з них 19 – із сільських районів, 13 – з міст обласного підпорядкування і 4 – з обласних шкіл-інтернатів нового покоління. 

За цим стоїть педагогічний талант і наполеглива праця значної частини нашого вчительства, за що сьогодні їм наша глибока вдячність. Маю змогу тут назвати лише окремих: Бовт В.Д. – віце-президент обласного відділення МАН, Андрєєв А.М. (ЗНУ і ліцей №99), Білоус С.Ю. (КПУ і технічний ліцей),  Лисенко Н.В. (ліцей „Логос” і гімназія № 6), Добровольська І.В. (ЗНУ і ліцей № 105)  м. Запоріжжя. 

 Я прошу керівників органів управління освітою до Дня знань, до професійного свята працівників освіти відзначити кожного з тих педагогів, хто дав крила своїм обдарованим учням.

Шановні учасники засідання !
Рівень виконання покладеної державою на школу функції щодо харчування дітей безпосередньо позначається на їх здоров‘ї. Тому ми ставимо завдання не організації харчування взагалі, а забезпечення в межах своїх повноважень якісного харчування школярів відповідно до встановлених норм. 

У 2009/2010 навчальному році загальна кількість школярів, охоплених усіма видами харчування, становила 92% від контингенту ЗНЗ; гарячим - більше 2 тис.  дітей пільгових категорій та  95% (55 тис. чол.) учнів 1-4 класів, хоча початкову школу ми зобов‘язані харчувати на 100%. Це нижче середнього по Україні (98%).

Порушили чинні вимоги органи управління освітою Токмацького, Бердянського, Оріхівського, Мелітопольського, Розівського, Новомиколаївського, Приморського, районів, де було забезпечено харчування в середньому 90% учнів початкової школи. У м. Токмаку протягом минулого навчального року учні 1-4 класів взагалі були позбавлені гарячого харчування. Це недопустиме становище. Я звертаюся до представників органів влади й освітян названих регіонів – з   1 вересня неухильно дотримуватися вимог до забезпечення безкоштовного обов’язкового гарячого харчування в школах усіх дітей 1-4 класів.

Середня вартість обіду учнів 1-4 класів ЗНЗ області становила 5,00 грн., у тому числі: по містах – 5,75 грн., по сільській місцевості – 3,90 грн. (за рахунок здешевлення продуктів харчування). 

Найкращі за вартістю показники якості обіду учнів 1-4 класів у м. Енергодарі  9,58 грн.; перевищено середньообласний показник у Запорізькому районі  6,48 грн., м. Запоріжжі (школи міськуон), Заводському, Комунарському, Ленінському, Орджонікідзевському, Хортицькому районах  5,57 грн. 


Водночас вартість обідів у Приморському, Чернігівському, Якимівському районах 3,50 грн., Оріхівському 3,00 грн., Кам’янсько-Дніпровському 2,70 грн. Навіть не треба коментувати. Говорити про якість важко.

Ускладнює ситуацію відсутність харчоблоків у 46 ЗНЗ; перевірками санепідслужб у минулому навчальному році харчоблоки 20 загальноосвітніх закладів міст Запоріжжя, Енергодара, Веселівського, Орхівського і Новомиколаївського районів визнані такими, що не відповідають вимогам ДержСанПіну. у ряді ЗНЗ ми мали факти торгівлі забороненими продуктами з синтетичними барвниками, консервантами тощо.

Я прошу представників районів і міст зробити відповідні висновки зі сказаного та вжити найрішучіших заходів до усунення порушень і забезпечення в новому навчальному році суворого дотримання вимог до харчування дітей у школі як у фінансовому плані, так і щодо його якісних параметрів та умов споживання їжі.
Шановне зібрання !

Завтра у нас відбудеться серпнева нарада з керівниками шкіл-інтернатів області, де робота цієї ланки підлягатиме глибокому аналізу. Тому сьогодні дозвольте про інтернатні заклади лише зазначити найхарактерніше.
  Сьогодні в державі багато робиться для наближення умов виховання дітей-сиріт та інших, соціально знедолених, до малих сімейних форм. Але поки що інтернатна система утримання, виховання і навчання цих дітей у нас в області продовжує посідати чільне місце у системі державної опіки та захисту прав таких дітей за рахунок своєї розгалуженості, чіткої регламентованості та зручності процедури термінового влаштування дітей. 
Протягом останнього року до інтернатів влаштовано 1359 дітей (21% загального контингенту), у тому числі 143 сиріт та позбавлених батьківського піклування (10,5 % від кількості влаштованих). 

Здійснено ряд заходів щодо поліпшення умов перебування, освіти та комплексної реабілітації дітей в школах-інтернатах :
відкрито дошкільні санаторні групи у Бердянській і Матвіївській школах-інтернатах; реалізовано механізм щодо зарахування за заявою батьків до класів інтенсивної педагогічної корекції Вільнянської, Гуляйпільської та Молочанської шкіл-інтернатів ; внесено зміни в діяльність інтернатних закладів у запровадженні інклюзивного та інтегрованого навчання, з 42 до 56 збільшено кількість класів інтенсивної педагогічної корекції; організовано клас для дітей на візочках у Хортицькому національному навчально-реабілітаційному багатопрофільному центрі.
Системно здійснюється захист житлових та майнових прав 1488 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у школах-інтернатах. На літнє оздоровлення 1112 дітей вихованців шкіл-інтернатів у 2010 році  з обласного бюджету виділено  7,8 млн. грн., у дитячих санаторіях минулого року побували понад 300 вихованців. 

Проте діти з особливими потребами здобувають освіту в усіх типах закладів. Наприклад, у загальноосвітні навчальні заклади області інтегровано понад 11 тис. таких дітей. Кількісно по Україні в загальноосвітніх школах дітей з особливими освітніми потребами навчається більше лише в Хмельницькій області.

Розширено до 138 одиниць мережу логопедичних пунктів у навчальних закладах.

Здійснено реконструкції входів до будівель 273 навчальних закладів, встановлено 151 поручень та 308 пандусів, у тому числі 8 в гуртожитках ВНЗ І-ІV р.а. У ХННРБЦ створено умови для вільного доступу дітей з обмеженими можливостями пересування на І-ІІ поверсі за допомогою 5 внутрішньо-шкільних пандусів.

Проте цього дуже недостатньо. Ще незробленого значно більше, ніж зроблено. Ми продовжуватимемо створення у всіх навчальних закладах умов доступу до навчання учнів з особливими потребами. Відповідна робота має вестися в усіх територіях області.

Шановні учасники засідання!

Цінність школи дорівнює цінності її вчителя. Це сказано давно. Але так і донині, і так буде завжди. Тому сьогодні, підводячи підсумки року, ми не можемо не зупинитися на кадровому забезпеченні школи.
Обласний педагогічний колектив загальноосвітніх закладів налічує 17,4 тис. учителів, на 90% він складається з фахівців з вищою педагогічною освітою, більше половини складу з практичним стажем понад 20 років, вищою і першою кваліфікаційними категоріями, а кожен п’ятий – вчитель-методист чи старший вчитель. І переважна більшість (85%) жінки. За віком – 50% працюючих - до 50 років. Ось такі офіційні риси збірного портрету вчительських кадрів.
Основні тенденції, що впливали на якість кадрового складу вчителів у минулому навчальному році.

Перше - це поліпшення якості кадрів за рахунок зростання рівня освіти, проходження курсової перепідготовки (за рік її пройшли біля 6 тис. чол.) та підвищення кваліфікаційних категорій у результаті атестації.
Про професійне зростання нашого вчительства свідчать і такі факти. До Дня працівників освіти відзнаками Міністерства освіти і науки України нагороджено 266 педагогічних і науково-педагогічних працівників. За підсумками атестаційного періоду минулого року нагороджено Почесною грамотою управління освіти і науки облдержадміністрації 654 педагогічних працівників; з нагоди ювілейних дат - 225 чол., з інших нагод – 244 чол. тощо.
Водночас тривало, як і в попередні роки, з уже названих мною причин, зменшення загальної кількості педпрацівників; відбулося подальше зростання відсотка працюючих пенсіонерів. 

Органами управління освітою для  забезпечення педагогіч-ними кадрами шкіл сільської місцевості щорічно видаються цільові направлення випускникам таких шкіл на навчання до педагогічних ВНЗ, хоча слід відзначити, що за останні 4 роки у середньому тільки 52% направлених стали студентами.

Кількість виданих цільових направлень за три роки зменшилась на 40%.  Головною причиною є відсутність вакансій педагогічних працівників у регіоні.

У 2009 році, наприклад, управлінням освіти і науки облдержадміністрації було видано  177 направлень на навчання до Запорізького національного університету, Бердянського і Мелітопольського педагогічних університетів. Стали студентами 91 чол. (51,4%).


Усі «цільовики» вступили до ВНЗ з Гуляйпільського (направлень 7), Бердянського та Оріхівського районів (направлень по 2), у Приморському районі стали студентами 4 з 5 чол.


Але я просив би надалі більш відповідально ставитись у районах до вибору кандидатів на отримання цільових направлень. Чому із 6 цільовиків К-Дніпровського району не вступив на навчання жоден,  у Приазовському районі з 23 чол. стали студентами  лише 7, у Токмацькому - з 9 лише 2 ? Ми будемо уважно відстежувати результативність цієї нашої спільної роботи.
Педагогічні ВНЗ області випускають достатньо дипломованих спеціалістів, але до школи потрапляють далеко не всі навіть бюджетники. За статистикою у 2009 році майже 40% випускників, які навчались за державним замовленням, не дотримались умов угоди "вищий навчальний заклад – студент – роботодавець", і не повернулись до району. 
Водночас треба відзначити, що в минулому навчальному році 205 молодих спеціалістів-випускників педагогічних ВНЗ  отримали одноразову адресну грошову допомогу. За рейтингом по Україні область за даним показником у лідерах (на ІУ місці).

У контексті вимоги Президента України В.Ф. Януковича щодо поліпшення якості життя людей особливої актуальності набувають і питання соціальної підтримки педагогічних працівників. Найболючіше  з них – забезпечення житлом.

На квартирному обліку перебувають 933 педагогічних працівники (985 – у 2009 році),  55 з них у сільській місцевості (53 - у 2009 році). 

За І півріччя 2010 року поліпшені житлові умови 20 педагогічних працівників, що складає 2% від загальної потреби  а саме: 18 квартир (м. Енергодар - 14, у м. Бердянську, Вільнянському, Запорізькому районах по 1 квартирі); 2 кімнати в гуртожитку (м. Мелітополь, Запорізький район), для порівняння: за 2009 рік  отримали житло 9 педагогів: 5 квартир (м. Енергодар, Веселівський, Вільнянський, Гуляй-пільський райони); 2 будинки (Вільнянський та Гуляйпільський райони), 1 кімната в гуртожитку (м. Мелітополь), 1 службове житло (Бердянський район).
Актуальність питання не знімається. І сподіваємось, що й надалі органи влади на місцях турботу про вчителя вкладатимуть у конкретні справи.

Щодо забезпеченості кадрами шкіл на початок навчального року, доповідаю колегії: в цілому вакансії закриті, за винятком   кількох вчителів початкових класів, англійської мови та фізики, але всі ці вакансії до початку занять будуть закриті за рахунок молодих спеціалістів.
Шановне зібрання!


Яким був минулий навчальний рік для професійно-технічної освіти. Вона залишилася стабільною і включає 46 закладів, з яких 29 професійних ліцеїв, 7 вищих професійних училищ, 5  центрів професійно-технічної освіти, 5 навчальних центрів при установах виконання покарань із загальним контингентом учнів 18229 чол. 

Відповідно до галузевого спрямування 20 професійно-технічних навчальних закладів готують кваліфікованих робітників для промисловості, 6 сфери послуг, 7  будівництва, 13 сільськогосподарські.
У 2010 році ПТНЗ області випущено 7255 кваліфікованих робітників та молодших спеціалістів, що на 300 осіб (4,3%)  більше, ніж у минулому році. За попередніми оперативними даними, 75,0% випускників працевлаштовано за здобутою професією. Загальна зайнятість випускників складає 94,3%. Дипломи з правом самостійного працевлаштування отримали 1,5% випускників.

Яких змін зазнає профтехосвіти у новому навчальному році? 
Державне замовлення ПТНЗ області на підготовку робітничих кадрів у 2010 році складає 8285 осіб. А це означає, що контингент першокурсників збільшиться на 12%. 

По-друге, відповідно до запитів ринку праці цього року  збільшується прийом на навчання за професіями будівельної галузі – на 13,7%, електротехнічного виробництва – на 26,1%, металургійного виробництва – на 62,5%. Водночас певною мірою згортається - за професіями громадського харчування – на 2,0%, залізничного транспорту – на 9,5%, а найбільше - сфери обслуговування – на 40,0%.
По-третє, поступовий перехід закладів на обласний рівень пов‘язаний з внесенням необхідних змін до статутних документів, до порядку призначення керівників ПТНЗ, до особливостей функціонування та управління цією ланкою освіти.
Важливим буде й поглиблення співпраці із Запорізьким центром зайнятості з питань надання першого робочого місця випускникам ПТНЗ; та з обласним союзом промисловців та підприємців (роботодавців) «Потенціал» - у питаннях адресної підготовки робітничих кадрів для конкретних підприємств відповідно до їх потреб як у змістовному плані підготовки так і в профільності;

експериментально відпрацьовуватиметься методика співпраці ПТНЗ і підприємств на рівні соціального партнерства на базі ВАТ «Дніпроспецсталь».

Тобто, ми сподіваємося, що такий взаємний зустрічний рух назустріч один одному замовника робітничих кадрів і того, хто їх готує, дасть в результаті бажаний для регіону кінцевий результат - підготовку саме тих кадрів, які найпотрібніші, і в потрібній кількості та якості.

Щодо вищої освіти. У 2010 в області діють 29 самостійних вищих навчальних закладів, з яких 18 І-ІІ та 11 ІІІ-ІV рівнів акредитації. Їх кількість порівняно з попереднім навчальним роком зменшилась на 2. 

До сектора державної власності входить 15 ВНЗ, комунальної - 7, приватної – 7. 
За типами навчальних закладів: 8 університетів (з них 2 національні), 1 академія, 4 інститути, 9 коледжів, 3 училища, 4 технікуми.

Два ВНЗ підвищують кваліфікацію фахівців у галузі медицини та освіти. 
Вищу освіту різного рівня в області надають також близько 20 відокремлених структурних підрозділів ВНЗ запорізького на інших регіонів України. 

В останні роки мережа вищих навчальних закладів суттєво оптимізована - вона на 8 закладів скорочена як за рахунок реорганізації ВНЗ I-ІІ рівнів із самостійних у структурні підрозділи вищих навчальних закладів ІІІ-IV рівнів акредитації. Таким чином в області структурно забезпечується ступневість і наступність отримання вищої освіти.

Продовжують розвиватися три осередки регіональної університетської освіти і науки: Запорізький національний технічний, Запорізький національний і Таврійський державний агротехнологічний університети. 

У 2009 році контингенти студентів перших курсів вищих навчальних закладів області зменшились на 13,7%, у т.ч. за державним замовленням було прийнято 6,4 тис. студентів (у 2008 році 7,5 тис.). 

         Скоротився і загальний контингент студентів 3,9%, і склав 107,3 тис. чол. 

У розрахунку на 10 тис. населення області  кількість студентів на початок 2010 року склала 592 чол., що на 21 особу менше, ніж на початок 2009 року. 

Вищу освіту в 2009 році отримали 24,6 тис. осіб .
Показники працевлаштування випускників вишів області свідчать про суттєве розбалансування кількісних показників і напрямів підготовки фахівців та відповідної їх затребуваності на ринку праці області. Відповідно до звітів керівників вищих навчальних закладів, у 2009 році отримали направлення на роботу 38,9% випускників усіх освітньо-кваліфікаційних рівнів,  і 48 % тих, що навчались за державним замовленням (порівняно з 2008 роком – 51,3 % і 41,5 %;  2007 роком – 61,7 % і 48 %), що свідчить про щорічне зниження рівня працевлаштування. 


У регіоні склалася стала система підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, представлена п’ятьма закладами: педагогічний коледж, Мелітопольський і Бердянський державні педагогічні, Запорізький національний університети, Запорізький інститут післядипломної педагогічної освіти. 
Вона повністю задовольняє потреби регіону у педагогічних кадрах. Кожен із закладів є самодостатнім, виконує притаманну йому функцію і одночасно забезпечує ступневість освіти.

Шановні члени колегії, шановні присутні !

На завершення хочу висловити впевненість, що в час, який залишився до першого вересня, ми зробимо все, що може ще десь хтось не встиг, аби кожна школа зустріла дітей привітною, затишною, у всеозброєнні для якісного і стабільного навчального процесу. 
Дякую за увагу.
