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Доповідна записка
Про управлінську діяльність адміністрацій загальноосвітніх
 навчальних закладів щодо організованого закінчення навчального року,
рівня підготовки і проведення  державної підсумкової атестації
в 2010/2011навчальному році

Завершення 2010-2011 навчального року та управлінська діяльність щодо організації та проведення державної підсумкової атестації як в районному відділі освіти так і в закладах освіти здійснювалася у повній відповідності до вимог чинного законодавства:
· Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти (наказ МОН України від 18.02.2008 № 94) зі змінами, що затверджені наказом МОН України від 23.11.2010 № 1116, 

· Інструкції про переведення та випуск учнів (вихованців) навчальних закладів системи загальної середньої освіти (наказ МОН України від 14.04.2008 № 319), 

· наказу МОН України від 17.03.2008 № 186 «Про внесення змін до Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні»,

·  листів МОН України від 30.12.2010 № 1/9-950 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах в 2010/2011 навчальному році», 

· від 17.02.2011 № 1/9-109 «Про особливості проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах в 2010/2011 навчальному році» та з метою своєчасного здійснення управлінських заходів щодо забезпечення організованого закінчення навчального року:

Керованість процесом закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації здійснювалась через підготовку розпорядчих документів, проведення наради директорів, заступників директорів, консультування керівників навчальних закладів. 
Керуючись наказом відділу освіти від 24.03.2011 № 100-о «Про затвердження плану заходів щодо забезпечення організованого закінчення 2010-2011 навчального року та проведення державної підсумкової атестації» відділом освіти  здійснено ряд заходів на  його виконання. А саме:

· питання організованого закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації учнів розглядалось на нараді  керівників закладів освіти району 18.05.2011, нараді заступників директорів з виховної роботи 07.04.2011;

· впродовж квітня-травня загальноосвітні навчальні заклади були забезпечені посібниками для проведення державної підсумкової атестації у письмовій формі (згідно з переліком, вказаним у листі МОНУ від 30.01.2009 № 1\9-73, за сприяння РМК);

      - наказом  відділу освіти від 20.04.2011 №132-о  погоджено розклади та склад комісій для проведення державної підсумкової атестації у закладах освіти району. В основному вони складені у відповідності до державних вимог. Однак на доопрацювання були повернені розклади, в яких були порушені терміни проведення держаної підсумкової атестації. Всі недоліки були усунені.  
- у закладах освіти району проведено державну підсумкову атестації (в тому числі й екстернат)  у встановлені терміни; дата видачі документів про повну освіту – 28-31.05.2011 року, про базову середню освіту-18 червня 2011 року.
-з метою  перевірки об`єктивності оцінювання знань, умінь і навичок учнів, які є претендентами на нагородження медалями, відповідності оцінювання навчальних досягнень претендентів на нагородження медалями Положенню про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «Про досягнення у навчанні» здійснено перевірку письмових робіт учнів які є претендентами на нагородження медалями;  предметні комісії по перевірці робіт працювали 24.05.2011, 25.05.2011, 30.05.2011 (наказ №163-о від 16.05.2011). За результатами складено акти та узагальнюючу довідку. Районна атестаційна комісія по перевірці робіт претендентів  на нагородження медалями  рекомендує вчителям з української мови  Юрківської ЗОШ І-ІІІ ст.(Пфайфер Юлія, претендент на нагородження золотою медаллю: бал шкільної атестаційної комісії -«10», районної - «11»), Омельницької ЗОШ І- ІІІ ст. (Носок Артем, претендент на нагородження срібною медаллю: бал шкільної атестаційної комісії -«12», районної -«11»), Преображенського НВК ретельно опрацювати критерії оцінювання та класифікацію помилок при виставлені оцінок за переказ з української мови. З  57 робіт необ’єктивність у виставленні оцінки спостерігалась у 2 випадках.
-здійснено перевірку класних журналів шкіл, де є претенденти на нагородження золотими та срібними медалями (Омельницької ЗОШ І-ІІІ ст., Комишуваської ЗОШ І-ІІІ ст., Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст., Кіровської ЗОШ І-ІІІ ст., Юрківської ЗОШ І-ІІІ ст.., Оріхівського НВК № 2 ім. академіка В.А. Лазаряна, Преображенського НВК «Школа-дитсадок»), за результатами перевірок складено протоколи та  аналітичну довідку.

В результаті встановлено, що всі претенденти заслуговують на нагородження медалями. Поряд з цим, слід зауважити, що подекуди трапляються випадки необ’єктивного оцінювання медалістів (Бєлан Дар`я, Оріхівський НВК № 2 імені академіка В.А. Лазаряна,  тематичне оцінювання з інформатики; Божко Дар`я, Омельницька ЗОШ І-ІІІ ст., необєктивність виставлення оцінки з укр. мови- 10 кл.,  тематичні- «12», «12», І сем.-«11»). Зазначене не впливає на факт нагородження претендентів відповідними медалями. Поряд з цим комісією виявлено ряд порушень Інструкції з ведення класних журналів:

-користування корректором, виправлення оцінок, заклеювання,  виставлення оцінок за межами поля журналу, нераціональне використання сторінок журналу- пропуск  колонок, не вірно записується дата уроку,  підпис колонок «тематична», «ІІ семестр», «скоригована», «річна», пропусу колонок «скоригована»). Порушено Положення про похвальну грамоту  «За особливі успіхи  у вивченні окемих предметів»(Юрківська ЗОШ І-ІІІ ст.).
Таким чином, зауваження, зроблені і районною, і обласною комісіями, вказують на необхідність посилення контролю на рівні адміністрацій шкіл щодо об`єктивності оцінювання знань учнів та ведення класних журналів з послідовним відстеженням якісної реалізації всіх визначених зауважень протягом року.

         - В роботі обласної  комісії по вибірковій перевірці документації навчальних закладів  щодо відповідності оцінювання навчальних досягнень претендентів на нагородження (06-07.06.2011) взяла участь заступник директора з НВР Оріхівського НВК  № 2 імені академіка В.А. Лазаряна Оліфіренко О.О.(наказ управління освіти і науки облдержадміністрації  від 24.05.2022 №431, наказ відділу освіти  від 26.05.2011 №179-о); 
· наказом відділу освіти від 27.05.2011 №178-о погоджено рішення 
спільного засідання педагогічних рад та рад закладів освіти району про 
представлення випускників шкіл до нагородження золотою та срібною медалями(16 учнів - народжено золотими, 3- срібними медалями, що становить 10  % від загальної кількості випускників);попереднє замовлення на 2011-2012 н.р. -32 (27+5), 259 випускників, 12%.);
· оформлення і видача свідоцтв про  базову загальну середню освіту та 
додатків до них здійснювалось   згідно наказу відділу освіти  № 206-о від 08.06.2011;( класні журнали не перевірялись  комісією).
· наказом відділу освіти від 16.05.2011 №166-о затверджено заходи щодо 
підготовки та організованого початку 2011/2012 навчального року. Інформацію про їх виконання  подати до 29.08.2011.
У відповідності до плану управління освіти і науки облдержадміністрації (наказ від 11.03.11 № 213) відділом освіти був виданий наказ  від 24.03.11 
№ 100-о «Про затвердження плану заходів щодо забезпечення організованого закінчення 2010-2011  навчального року та проведення державної підсумкової атестації». Заклади освіти склали свої плани діяльності.

В 2010-2011 навчальному році загальна кількість учнів, допущених до проходження державної підсумкової атестації за курс базової загальної середньої освіти - 461(2010 рік-584), повної загальної середньої освіти-190 (468), кількість звільнених за саном здоров`я - 55 учнів що становить  8% від загальної кількості випускників (в порівнянні з минулим роком  звільнених-62 учні, 7% ). 
Для забезпечення об`єктивного оцінювання знань учнів під час проведення державної підсумкової атестації велика увага приділялась формуванню складу атестаційних комісій із числа запропонованих закладами освіти працівників шкіл. Більшість закладів освіти з відповідальністю підійшли до виконання вимог нормативної бази.  Окремими закладами освіти (Вільнянська ЗОШ І-ІІ ст.., Омельницька ЗОШ І-ІІІ ст., Жовтокручанська ЗОШ І-ІІ ст., Новоданилівська ЗОШ І-ІІ ст., , Білогір`ївська ЗОШ І-ІІ ст.) напрацьований позитивний досвід подання  клопотань до відділу освіти щодо  включення педагогів інших шкіл,  методистів РМК до складу шкільних атестаційних комісій. 
Згідно з наказом № 176-о  від 18.05.2011  здійснено контроль за проведенням державної підсумкової атестації в  закладах освіти району. Перевірено стан організації та проведення ДПА в 7 школах району (Нестерянській ЗОШ І-ІІІ ст., Юрківській ЗОШ І-ІІІ ст., Малотокмачанській ЗОШ І- ІІІ ст., Мирненській ЗОШ І-ІІІ ст., Новоандріївському НВК, Копанівській ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівській ЗОШ № 3 І-ІІ ст.), класні журнали 9-х класів Білогірївської, Новопавлівської, Новоданилівської ЗОШ І-ІІ ст. 
В усіх закладах, які підлягали контролю, організаційна та контролююча діяльність здійснювалась у відповідності до власних планів управлінських заходів щодо забезпечення організованого закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації: систематизовано нормативну базу щодо питань  організації державної підсумкової атестації, переведення учнів до наступних класів, випуску зі школи, видачі документів. Всі накази МОН України, управління освіти, відділу освіти вчасно доводяться до педагогічних керівників, учнів, батьків. Про що свідчать протоколи нарад при директору, батьківських зборів. Ведеться постійний  контроль за виконанням нормативних документів. Оформлені інформаційні стенди «Готуймося до ДПА», в яких передбачено матеріали як для учнів, так й для батьків.
Всі організаційні матеріали щодо проведення ДПА в 4-х,9-х,11-х класах оформлені згідно Положень та інструкцій МОН України (розклади іспитів і робіт, склади комісій, склади апеляційних комісій). В  школах наявні протоколи педагогічних рад, накази (Копанівська ЗОШ –пр.4 від 04.03.2011, накази №№ 34, 36, 37 від 06.05.2011,10.05.2011, В Юрківській ЗОШ – пр..№6 від 04.04.2011,пр..№7 від 12.04.2011, накази №№22, 42,43 від 16.03.2011,12.05.2011,16.05.2011).
Відповідно до Інструкції з ведення ділової документації в загальноосвітніх закладах І-ІІІ ступенів матеріали державної підсумкової атестації учнів випускних класів зберігаються 3 роки. Атестаційні роботи підписані усіма членами комісії, прошиті. Зберігаються протоколи та аналізи ДПА.

     В 11-х  классах Юрківської ЗОШ І-ІІІст. Малотокмачанської ЗОШ І-ІІІ ст. ДПА проводилась з предметів  : українська мови, біології, світової літератури, англійської мови, математики, українська література,  історія України, інформатики (на виконання  листа МОН України від31.12.2010 №1/9-950 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації в загальноосвітніх навчальних закладах у 2010/2011 н.р»).
 ДПА в 9-х классах  в  навчальних закладах проводиться згідно листа МОН України. Предмет за вибором навчального закладу – в Юрківській ЗОШ – англійська мова, в Копанівській ЗОШІ-ІІ ст. – українська література , Новоандріївському НВК- правознавство, Нестерянській ЗОШ І-ІІІ ст.- німецька мова, Оріхівській ЗОШ І-ІІ ст. № 3- англійська мова, Малотокмачанська ЗОШ- німецька мова, Мирнянська ЗОш І-ІІІ ст.- англійська мова.

В Юрківській ЗОШ І-ІІІст, Копанівській ЗОШ І-ІІ ст., Нестерянській ЗОШ І-ІІІ ст., Мирнянській ЗОШ І-ІІІ ст. систематично ведеться контроль за виконанням навчальних планів та програм ( наказ № 38 від 12.05.2011 в Юрківській ЗОШ, № 40 від 18.05.2011 в, Нестерянській ЗОШ І-ІІІ ст.. №43 від 07.07.2011). Всі проведені уроки записані в класні журнали, виставлені семестрові та річні оцінки. Заяв від учнів та їх батьків на коригування семестрового оцінювання не поступало. Класні журнали в Новоандріївського НВК «Школа-дитсадок» ведуться з порушеннями Інструкції щодо ведення класних журналів у 5-11(12)-х класах. Так на час перевірки не зроблені відмітки про перевірку журналів директором НВК, після колонки, з виставленими балами за І семестр не підписана колонка для скоригованої оцінки. На сторінках предмету «Російська мова» у розділі облік навчальних досягнень учнів записи ведуться російською мовою. З порушеннями ведеться облік відвідування. Щороку проводиться робота щодо правильності виставлення балів у додатки до документів про освіту. Комісія призначається наказом по закладу.
В період з 10 по 20 травня в школах за наказом МОН України  проведені підсумкові контрольні роботи в 5-8 класах з української мови, математики, історії України, іноземних мов, та російської мови. Всі матеріали наявні, роботи підшиті, проведені аналізи . Результати узагальнюються  наказами по закладу.

В Юрківській ЗОШ І-ІІІ ст., Нестерянській ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівській ЗОШ І-ІІ ст.. № 3 документи на звільнення від державної підсумкової атестації оформлені вчасно, наявні заяви, довідки ЛКК, рішення педрад, накази по школі, в Копанівській ЗОШ І-ІІ ст., Новоандріївському НВК  звільнених немає. 

Перевід учнів 1-4 класів проведений згідно інструкції про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти 
( наказ МОН України від 14.04.2008 № 319). В  школах переведення проведене після закінчення навчальних екскурсій – 01.06.2011, 02.06.2011 р. протоколами педрад, наказами по школі (наявні). Проведене нагородження Похвальними листами в Юрківській ЗОШ -4 учні 1-4 кл., в Копанівській ЗОШ І-ІІ ст..-5 учнів 1-4 кл. , Нестерянській ЗОШ І-ІІІ ст. -4, оформлене протоколами рад навчальних закладів (від 02.06.2011р, 01.06.2011 ).

1. 
Під час перевірки здійснено контроль за проведенням державної підсумкової атестації з математики в 9 класі (Юрківська ЗОШ І-ІІІ ступенів -- достатнього рівня – 2 учні (25%), середнього-6, (75%)., Малотокмачанська ЗОШ І-ІІІ ст.-100%, Оріхівська ЗОШ І-ІІ ст. № 3  74%, початковий-24%), української мови (Нестерянська ЗОШ І-ІІІ ст – якість знань 43%; Оріхівська ЗОШ І-ІІ ст. № 3- якість знань- 63, 3%, Копанівської ЗОШ-67%, Мирнянської ЗОш І-ІІІ ст.-63%). Порушень Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти ( наказ МОН України від 18.02. 2008 № 94 зі змінами , затвердженими наказом МОН України № 845 від 12.09.2008) не зафіксовано. Зауважень з ведення протоколів ДПА 2011 року немає. 
В Юрківський ЗОШ І-ІІІ ст. порушено Положення про похвальний лист «За високі досягнення у навчанні» та похвальну грамоту «За особливі досягнення у вивченні окремих предметів» (наказ МОН України від 11.12.2000 № 579 в редакції наказу від 17.03.2008 № 187). Нагороджено Похвальною грамотою трьох учнів 11-го класу, які не мають  ні річних, ні семестрових 11,12 балів.
Організаційне завершення навчального року закінчується в школах проведенням навчальних екскурсій та навчальної практики згідно методичних рекомендацій щодо організації навчально-виховного процесу
під час проведення навчальних екскурсій та навчальної практики учнів
загальноосвітніх навчальних закладів (лист МОН України від 06.02.2008 №1/9-61). Керівники обох шкіл врахували рекомендації МОН України, склали та затвердили графіки, ведеться облік навчальних екскурсій на сторінках навчального предмету і на окремих сторінках класного журналу. В – основному сплановані екскурсії в природу, навчальні заняття з предметів, робота в клумбах та на пришкільній ділянці.
Пропозиції:

1. Управлінську діяльність адміністрацій Нестерянської  ЗОШ І-ІІІ ст., Юрківської ЗОШ І-ІІІ ст., Малотокмачанської ЗОШ І- ІІІ ст., Мирненської ЗОШ І-ІІІ ст., Новоандріївського  НВК, Копанівської ЗОШ І-ІІІ ст., Оріхівській ЗОШ І-ІІ ст. № 3) щодо організованого закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації  вважати такою, що відповідає вимогам чинного законодавства.

2. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів посилити контроль за виконанням :

· наказу Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008  № 496 « Про затвердження Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів»;
· наказу МОН України від 17.03.08 №187  «Про внесення змін до Положення про похвальний лист «За високі досягнення у навчанні» та похвальну грамоту «За особливі досягнення у вивченні окремих предметів»;
    - приймати управлінські рішення щодо організованого закінчення   навчального року та проведення державної підсумкової атестації, дотримуючись Положення про державну підсумкову атестацію, Інструкції про переведення та випуск учнів  та дотримуватись інструктивних вимог при оформленні наказів;

· удосконалити підходи до проведення навчальної практики згідно 
профілю школи.

Головний спеціаліст відділу освіти                                               А.В. Коба
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