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Колегія відділу освіти -19.10.2011
Розвиток сучасного суспільства неможливий без формування високо інтелектуальної і глибоко духовної людини ,спроможної відповідати вимогам демократичного суспільства , для якої демократія є природним середовищем задоволення особистих та суспільних інтересів.


Лише свідомі громадяни , яким притаманне розвинуте почуття власної гідності, знання своїх прав і обов’язків, уміння реалізувати права і виконувати обов’язки , можуть утворювати демократичне й заможне суспільство . 


Формування особистості та її світогляду відбувається в першу чергу у загальноосвітніх навчальних закладах. Першочерговим завданням сучасної школи у формуванні свідомої особистості та її світоглядної культури є забезпечення інтеграції знань із суспільствознавчих дисциплін ,  об’єднаних у стандарті освітньої галузі  „Суспільствознавство“, прийнятої МОН України у січні 2004 року. До цієї галузі належать такі предмети : історія України, всесвітня історія , історія рідного краю, історія культури, основи правознавства, права людини, людина і світ, громадянська освіта, людина і суспільство та ін.

Викладання історії в школі ставить своєю метою формування історичних знань, розвиток історичного мислення учнів, яке передбачає  загальне розуміння історичного процесу в його різноманітності й суперечливості, здатність застосовувати історичні знання і набуті вміння; виховання в учнів рис громадянина України.

Саме у змісті шкільної історичної освіти закладені найбільші потенційні можливості для розвитку особистості, яка усвідомлює свою приналежність до українського народу та сучасної європейської цивілізації, збереження та збагачення українських культурно-історичних традицій, виховання шанобливого ставлення до національних святинь, української мови, історії та культури всіх народів і національних меншин, які проживають в Україні, формування культури міжетнічних  відносин.

Якщо Національна доктрина розвитку освіти  визначає стратегічну мету і пріоритетні напрямки освіти, то Державний освітній стандарт визначає вимоги до освіченості учнів. Шкільні історичні курси є основою освітньої галузі „Суспільствознавство“, Державний стандарт якої конкретизує завдання і вимоги обов’язкових результатів навчання історії, які покладені в основу змісту навчальних програм з предмету:
підготовка учнів до взаємодії з соціальним середовищем, до особистісної самореалізації, формування в учнів критичного мислення, формування національних та загальнолюдських цінностей, засвоєння історичних знань як світового та вітчизняного світового досвіду, формування толерантного ставлення  та поваги до інших народів. Змістове наповнення галузі базується на українознавчих засадах. Воно спрямоване на виховання в особистості рис патріота України, людини з гуманістичними і демократичними цінностями. Історичні знання мають велике значення для виховання молоді.
Завдання викладання історії, відповідно цілям, передбачають  розвиток історичної свідомості, розуміння завдань, що стоять перед державою і світовою цивілізацією, критичне осмислення минулого, прогнозування майбутнього.
Отже, перед учителями історії стоїть завдання не тільки дати учням певну суму знань , а перш за все:

- формувати в учнів історичні знання як основу їхніх світоглядних позицій, ознайомлювати їх з історичним минулим людства та його соціальним досвідом;

-розвивати в учнів історичне мислення, що передбачає загальне розуміння історичного процесу, його різноманітності і суперечливості;

-ознайомлювати їх з загальнолюдськими і національними духовними цінностями, досягненнями культури, ідеалами гуманізму, демократії, громадянського суспільства;

-виховувати в учнів особистісні якості громадянина України, любов до свого краю і народу, відповідальність за його і своє майбутнє, відкритість до сприйняття різноманітних культурних досягнень світу;

-формувати в учнів позитивні мотиви активної участі в суспільному житті, соціальний оптимізм, здатність здійснювати самостійний вибір і приймати відповідні рішення;

-ознайомлювати з позитивним досвідом у взаєминах українців з представниками меншин на основі добросусідства і толерантності;

-розвивати критичне, творче мислення; формувати власний погляд на інформацію.
У 2010-2011 навчальному році відділом освіти здійснювалась перевірка стану викладання та рівня знань учнів з історії в Оріхівській гімназії №1„Сузір’я“, Димитрівській ЗОШ І-ІІ ступенів, Новоданилівській ЗОШ І-ІІ ступенів, Преображенському НВК „Школа-дитсадок“.
Історію в Оріхівській гімназії №1 „ Сузір’я ” викладають вчителі: Пріщенко Ольга Леонідівна – вчитель вищої кваліфікаційної категорії, „ вчитель – методист ”, стаж роботи - 36 років; Петренчук Любов Володимирівна – вчитель вищої кваліфікаційної категорії, „ Старший вчитель ”, стаж роботи - 29 років; Ольшанська Алла Валеріївна – вища кваліфікаційна категорія, стаж роботи -18 років.
           Усі вчителі мають вищу педагогічну освіту за фахом - історія, вчасно проходять курси підвищення кваліфікації. Учителі працюють за діючими державними навчальними програмами. 

 
Пріщенко Ольга Леонідівна працює над проблемою науково-методичною темою :„ Організація самостійної роботи гімназистів з різним рівнем навчальних досягнень на уроках історії і правознавства ”. Учитель проявляє творчий підхід в організації самостійної роботи гімназистів. Продумана самостійна робота на уроках історії дає можливість вчителю реалізувати ідеї індивідуалізації навчання, творчого розвитку особистості, вдосконалення самоосвітніх вмінь і навичок гімназистів. Складові самостійної роботи вчитель формує поетапно, цілеспрямовано, з урахуванням навчальних досягнень учнів, їхніх вікових та психологічних особливостей. В організації самостійної роботи вчитель застосовує проблемно-пошукові методи. Самостійна робота в малих групах, створених залежно від рівня навчальних досягнень, сприяє активному опануванню нового матеріалу, обговоренню порушених проблем , залученню всіх гімназистів до активної пізнавальної діяльності. На базі гімназії неодноразово проводилися районні семінари з історії .
 
Ольга Леонідівна  проводить цілеспрямовану роботу з обдарованими дітьми, її учні – щорічні переможці шкільних та районних олімпіад з історії та конкурсів-захистів учнівських науково-дослідницьких робіт Малої академії наук  України.  Учитель керує учнівським пошуковим загоном 
„ Патріот ”.  Історичний кабінет , яким завідує Ольга Леонідівна, відповідає сучасним вимогам , у кабінеті зосереджені дидактичні матеріали, та матеріали для контролю знань, картотеки з різнорівневими завданнями, тести, методичні розробки, творчі та наукові роботи учнів, карти, історична довідкова література.
Учитель історії Петренчук Любов Володимирівна працює над проблемною темою :„ Особистісно – орієнтований підхід у роботі з учнями з різним рівнем навчальних досягнень з історії ”. Проводить позакласну роботу, очолює роботу музею історії гімназії, яка центром патріотичного виховання гімназистів.У  процесі навчання історії вчитель приділяє велику увагу формуванню умінь, навичок, знань учнів з різним рівнем навчальних досягнень. Особистісно – орієнтований підхід у роботі з учнями дає можливість пробудити бажання учнів покращити знання, стимулює до активної творчої діяльності.

  
Учителі історії ретельно працюють над проектуванням структури уроку, приділяють увагу реалізації виховних і розвиваючих завдань уроку. Особливу увагу вчителі приділяють роботі з провідними ідеями, поняттями, датами, історичними особами. В системі робота з книгою на різних етапах навчальної діяльності вчителі практикують упереджене вивчення теми (підготовка повідомлень, добір матеріалу до складання історичного портрету). 
 Вчителі Пріщенко О.Л., Петренчук Л.В., Ольшанська А.В.  знаходяться в постійному творчому пошуку. З метою виховання в учнів громадянської позиції вчителі залучають учнів до позакласної роботи, зокрема, до участі в різноманітних конкурсах. Щорічно гімназисти беруть участь в різноманітних історичних пошукових конкурсах :  18 учнів стали переможцями районних та обласних конкурсів:„ Історія міст і сіл України ”,  „ Край, в якому я живу. Екскурсія для друга ”,  „ Об’єднаймося ж, брати мої ”, номінація „ Історія України та державотворення“,  „ Не будь байдужим ” ,

  „ Національно - визвольна війна українського народу в І половині ХVІІ ст. ” „ У нас одне коріння“, „Краса і біль України“ .  У 2011 році  91 гімназист взяв участь  у Всеукраїнському історичному конкурсі „ Лелека.“

 Учителі Пріщенко О.Л. та Ольшанська А.В. брали участь у професійному конкурсі «Учитель року».

В основі роботи учителів історії лежить компетентністний підхід: спрямованість освітнього процесу на формування основних, базових і предметних компетентностей. Учителі використовують активні методи навчання, за яких діяльність учнів має продуктивний, творчий, пошуковий характер, стимулюють пізнавальну діяльність гімназистів. Всі вчителі історії досконало володіють комп‘ютерними технологіями, практикують використання інноваційних технологій: технологію розвивального навчання, технологію проектної діяльності, технологію інтерактивного навчання, розвивального навчання, технологію навчального дослідження. Під керівництвом учителів учні готують проекти, реферати, доповіді, беруть участь у дискусіях, конференціях, пишуть наукові - дослідницькі роботи, активні гімназисти у виховних заходах. 

В арсеналі вчителів є достатня кількість альбомів з історії стародавнього світу, історії середніх віків; таблиці та роздатковий матеріал з історії середніх віків; карти по всім темам та розділам історії; комплекти картин з історії 5 – 6 класів; комплекти портретів гетьманів України.

   В Оріхівській гімназії стали традиційними тижні історії, правознавства, історії рідного краю. 

   Розроблені і проведені заходи сприяють формуванню життєвих компетентностей, активізують пізнавальну діяльність гімназистів,  популяризують знання з історії,  історії рідного краю. 

   Під час тижнів проводяться такі заходи:

· Екскурсії до зали бойової слави: «Бойовий шлях 95(226) гвардійської стрілкової дивізії».

· Екскурсії до Залу слави гімназії: «Вони прославляють гімназію».

· Історичні та правові брейн-ринги, історичні інтелектуальні конкурси.

· Науково-теоретичні конференції «Глобальні проблеми людства 21 століття», «Видатні правознавці України».

Особливий інтерес гімназистів викликають виставки: «Проектна діяльність гімназистів» і «Наукова діяльність гімназистів у Запорізькому відділенні МАН».

 Руками гімназистів виготовлені цікаві вироби, макети: 

1. «Житло первісної людини».

2. «Знаряддя праці стародавньої людини».

3. «Життя Стародавнього Риму».

4. «Знаряддя праці в Київській Русі».

5. «Феодальний замок».

6. «Штурмова башта».

7. «Козацька чайка»
8. «Українська хата»

При проведенні моніторингу знань та навичок учнів з історії, які проводилися під час обласної фронтальної перевірки та державної атестації закладу учні виявили в основному знання достатнього та високого рівнів:
початкового рівня -0;  середнього -8%,   достатнього - 47%; високого -45%.
Історію в Димитрівській ЗОШ І-ІІІ ступенів викладають:
 
Нагула Павло Володимирович ,  педстаж – 14  років , закінчив Запорізьке державне музичне училище у 1996 році , має середню спеціальну освіту  за фахом - викладач музики, за наслідками атестації  має 9 тарифний розряд  та педагогічне звання „Старший учитель“,  зараз заочно навчається на ІІ курсі історичного факультету Запорізького національного університету;

Розіна Оксана Миколаївна , педстаж – 12 років, має вищу педагогічну освіту за фахом –українська мова і література, має І кваліфікаційну категорію, викладає історію, правознавство та українську мову і літературу. Учитель керує роботою шкільного музею „Історія села Димитрове»
, залучає учнів до збору історичних матеріалів та експонатів для музею.
Нагула Павло Володимирович викладає історію другий рік, але постійно працює над вдосконаленням методики проведення уроків історії, вдало впроваджує комп‘ютерні технології під час проведення уроків історії:з метою підвищення інтересу учнів до предмету історія, до історичних подій часто використовує відео матеріали , документальні  та художні історичні фільми за допомогою всесвітньої мережі Інтернет. Залучає учнів до пошукової роботи з використанням комп’ютерних технологій.

У школі є кабінет історії, в якому є стенди з державною символікою : картою України, прапором , але кабінет потребує оновлення та поповнення наочністю та картами, дидактичним матералом.

Моніторинг якості знань учнів з історії показав такі результати: 20%-високий рівень знань, 40%-достатній, 30%-середній рівень, початковий рівень-10%.
Історію в Новоданилівській ЗОШ І-ІІ ступенів викладає Матюх  Володимир Васильович,  педстаж – 23 роки , має вищу освіту  за фахом -  учитель історії, має першу кваліфікаційну категорію та педагогічне звання „Старший учитель“. Матюх В.В. – досвідчений педагог. Працюючи над впровадженням своєї проблемної науково-методичної теми : « Організація самостійної роботи в умовах особистісно-орієнтованого навчання на уроках історії та правознавства» , він використовує різноманітні форми та методи  роботи на уроках: уроки-подорожі, уроки-дидактичні ігри, кросворди , історичні загадки, головоломки , брейн - ринги , семінари.

 Відвідані уроки показали , що вчитель в основному оптимально розподіляє навантаження учнів, підбирає додатковий історичний матеріал.

У школі є кабінет історії, в якому є стенди з державною символікою : картою України, прапором . За контрольну роботу з історії України  учні 9 класу мають такі результати: початковий рівень-1 учень(10%), середній рівень -4 учні (40%), достатній рівень -5 учнів(50%), високий рівень -1 учень (10%).

Учитель активно залучає учнів до позакласної роботи з історії та правознавства:керує роботою коша імені Б.Хмельницького, проводить разом з учнями свята прийому і козачата, день здоров’я коша, козацькі розваги, зустрічі з воїнами-інтернаціоналістами.

У Преображенському НВК„Школа-дитсадок“ історію викладають спеціалісти вищої категорії Куропата Лариса Віталіївна, „Учитель-методист“, та „Старший учитель“ Моїсеєнко Роніда Василівна. У школі створено шкільний історико-краєзнавчий музей, керівником якого є Роніда Василівна. Матеріали та експозиції музею використовуються на уроках історії та в позакласній роботі.  За матеріали роботи музею, узагальнені Моісеєнко Р.В., у 2010-2011 н.р.та надіслані для участі в обласному конкурсі-огляді музеїв , Преображенський НВК „Школа-дитсадок“ нагороджено грамотою обласного управління освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації.
Неодноразово на базі Преображенського НВК проводилися семінари, відкриті уроки з історії для учителів історії, для директорів шкіл району.
Учителі викладають історію на високому науково-методичному рівні, про що свідчать добрі знання та вміння , які продемонстрували учні 9 та 11 класу під час обласної фронтальної перевірки, коли 10% показали знання середнього рівня, 44% -достатнього рівня, 46% - високого рівня, початкового -0.


При проведенні моніторингу якості знань учнів з історії в усіх навчальних закладах зміст запропонованих контрольних питань відповідав діючим державним програмам і дозволив виявити рівень оволодіння історичними знаннями , набуття умінь та навичок оцінювати історичні явища та діячів, висловлювати власне ставлення до них, визначити ступінь розвитку історичного мислення як засобу пізнання суспільних явищ. Розбіжностей між результатами  тематичного оцінювання , що здійснювалося вчителями, і результатами моніторингу немає, що свідчить про об′єктивність оцінювання згідно з державними критеріями.  
Практично всі учні засвоїли базові знання з історії України, володіють категорійно-понятійним апаратом, усвідомлюють та застосовують набуті знання, розуміють тенденції історичного розвитку , вміють аналізувати історичні факти, встановлювати причинно-наслідкові зв‘язки, давати оцінку діям історичних осіб.
Аналіз участі випускників у ЗНО з історії такий:

 Димитрівська ЗОШ І-ІІІ ступенів: всього учасників-8, початковий рівень-0, 124-145 балів-2 учні, 136-150 – 4 учні, 150-161 бал -1 учень,162-172 бали – 1 учень;

Преображенський НВК „Школа-дитсадок“ : всього учасників -10, початковий рівень-0, 150-161 бал -2, 162-172 бали -3 учні, 173-183 бали -2 учні, 183-190 балів -1 учень, 190-195 балів -2 учні.
Враховуючи вищесказане, слід відзначити, що, результати ЗНО та                                                                                                                                                                                                                                                результати моніторингу знань та навичок з історії, який було проведено у згаданих вище навчальних закладах, в цілому,підтвердив,що учителі історії цих навчальних закладів добре обізнані і втілюють в практику державні вимоги до викладання історії, вчителі добре розуміють пріоритети та  вихідні завдання шкільної історичної   освіти, вміло застосовують сучасні підходи до викладання .
Рекомендації
 
адміністраціям  загальноосвітніх навчальних закладів: 
- сприяти впровадженню особистісно орієнтованого підходу у навчанні;

-створювати умови для активізації творчого пошуку вчителів; 
- здійснювати моніторинг інноваційної діяльності вчителів історії; 
- сприяти розширенню мережі історичних курсів за вибором, факультативів за рахунок варіативної частини навчального плану.
Учителям історії: 
- керуватися у власній педагогічній діяльності особистісно орієнтованим підходом до організації навчання учнів;
- культивувати демократичний та відкритий стиль спілкування із учнями;  --пристосовувати методику до навчальних можливостей учня; надавати пріоритети навчальному діалогу, співпраці і співтворчості між учнями і вчителем; 
-широко знайомитися з теорією та практикою сучасної шкільної історичної освіти; активно впроваджувати у власну практику викладання нові методи, прийоми та засоби навчання; будувати навчальний процес на засадах компетентнісного підходу; прагнути до постійного вдосконалення власної діяльності та створення авторської моделі навчання; широко використовувати у власній практиці психолого-педагогічну діагностику та моніторинг інтелектуального зростання учнів.
-активно впроваджувати аксіологічний (ціннісний) підхід у процесі вивчення історії, що передбачає засвоєння духовних цінностей народів і людства в цілому, вироблення особистісної системи оцінювання історичних подій, діячів, явищ тощо та альтернативно-проблемний підхід, що передбачає використання різноманітних історичних джерел, ознайомлення з різними точками зору на історичні події і явища.

-  сприяти формуванню історичних знань, розвитку історичного мислення  учнів, яке передбачає  загальне розуміння  історичного процесу в його різноманітності й суперечливості,  здатності застосовувати історичні знання  і  набуті  вміння; вихованню в  учнів  особистісних  рис  громадянина  України,  загальнолюдських  духовних  ціннісних  орієнтацій.
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