                                    ДОПОВІДНА ЗАПИСКА

                                    на колегію відділу освіти 

                                         21.12.2011

“ Здійснення контролю за розвитком креативності дітей дошкільного віку

засобами художньо-мовленєвої діяльності у Камишеваському КДНЗ  “Казка “, Микільському НВК ”Школа-дитсадок “.
Відділом освіти вивчено стан розвитку креативності дітей дошкільного віку засобами художньо- мовленнєвої діяльності у вищеназваних закладах 
Базова програма розвитку дитини дошкільного віку « Я у Світі » вперше заявила про  креативність , як одну з пріоритетних ліній розвитку дошкільника, а також як базову якість особистості дитини дошкільного віку. Креативними не народжуються, ними стають. На розвиток творчого мислення впливає не спадковість, а оточення у якому росте і виховується дитина. Креативний розвиток дитини повинен відбуватися у чотирьох сферах життєдіяльності: «Природа», «Культура», «Люди», «Я Сам».  
    . Діяльність закладів освіти району щодо  розвитку дитячої творчості, розкриття реалізації творчих здібностей кожної особистості була спрямована на виконання  наступних документів:  національної доктрини розвитку освіти в Україні,законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про мову»,  коментаря до  Базового  компонента  дошкільної освіти в Україні.

В Комишуваському КДНЗ «Казка» велика увага приділяється розвитку креативності дитини. Вихователі збагачують практичний і теоретичний досвід дитини, вчать творчо мислити, надають дитині можливість самовизначатися, виявляти творчу ініціативу, заохочують дитину до досліджень та експериментувань, схвалюють спроби діяти самостійно, виявляти допитливість, сміливість. 
Як же реалізується розвиток креативності дітей дошкільного віку засобами художньо-мовленнєвої діяльності? 
Одним з найефективніших методів є творче розповідання, в основі якого обов*язковими компонентами є самостійно створені дитиною нові образи, ситуації, дії. Вихователі старшої групи №1 Загуменна Г.Ф.,Філіпова О.А. використовують специфічні прийоми навчання дітей творчого розповідання:

запис дитячих розповідей,створення альбомів з творчими розповідями дітей, придумування розповідей мініатюр, повторення розповіді товариша.

            Діти  старшої групи №2, вихователі Смирнова Л.Г.,Ситник Д.М., вміло складають творчі розповіді на наочній основі ( про іграшку, за сюжетною ігровою обстановкою, за сюжетною картиною…), творчі розповіді на словесній основі ( продовження розповіді вихователя, розповідь на тему запропоновану вихователем, розповідь за опорними словами, казка за власним сюжетом.)
          Складання творчих розповідей  вихователі поєднують з розігруванням, показом дій, для цього підбирають достатню кількість іграшок, матеріал для декорації ( будиночки, дерева, парканчики), щоб дитина могла використати їх відповідно до свого задуму. Такі заняття дуже зацікавлюють дітей, вони з задоволенням слухають і дивляться інсценування товаришів. 

         Вихователі старших груп використовують лексичні вправи на добір епітетів, метафор, порівнянь, синонімів і антонімів, які допомагають дітям відчути красу слова, порівняти поетичну і непоетичну мови, розвивають художнє сприйняття довкілля, вміння бачити в ньому красу. Наприклад:  - Як можна сказати про сніг? Про березу? Про осінь? ;
- Підбери слова, близькі до слова холодний.
-            Підбери слова , протилежні словам холодний , похмурий, ясний тощо.

 До кожної сфери життєдіяльності дитини вихователі пропонують дітям творчі вправи. Наприклад:

· сфера «Люди» : творча вправа «Привітні люди». Вихователь читає прислів*я « Не будь помітним, а будь привітним » - діти вигадують невеличкі сценки, діалоги між привітним покупцем і продавцем, водієм і пасажиром,бабусею і онуком тощо.
Творчі вправи : «Малюки-помічники», «Тихомирне слово», «Щастя й радість», «Молоді і старі», «Якщо немає єдності», «Лебідь, рак і щука». 

  Організовуючи розвивальне середовище у сфері життєдіяльності «Люди» вихователі формують у дітей здатність налагоджувати дружні стосунки з однолітками та дорослими , виховують здатність варіювати свою поведінку.

· сфера життєдіяльності «Культура» - вихователі дошкільного закладу вводять дитину у світ практичної, мистецької, ігрової діяльності, формують емоційно-ціннісне ставлення до рукотворного світу, виховують бажання його творчого перетворення.Для цього використовують такі творчі вправи: «Нічна розмова іграшок» - пропонують дітям придумати , про що вночі розмовляють іграшки: як з ними грають діти, чи бережно до них ставляться, чи впорядковують ігровий куточок тощо.

Творчі вправи: «Наука бережливості», «У кого який характер», «Світ мистецтва», « Підбери музику яка підходить до портрета», «Підбери слова до картини».

   Сфера життєдіяльності «Природа» відкриває великий простір для виховання креативності у дітей. Вихователі проводять, організовують роботу з дітьми щодо експериментування з природними об*єктами, сприяють розвитку уяви і спостережливості у світі природи. 

       Напрклад творча вправа «Впізнай птаха» - дітям пропонується подумати :

· який характер у того чи іншого птаха?

· З якими людьми, тваринами, деревами, квітами дружить цей птах?

· Хто його вороги?

· Про що він співає?

· І з чого і як будує своє гніздечко?

Творчі вправи: «Лісові лікарі», «Свійські та дикі тварини», «Лісові журналісти», «Дій по погоді».

          Сфера життєдіяльності «Я Сам» - вихователі дбають про відкриття дитиною у собі свого «Я», фантазування у просторі «Я». З цією метою проводять такі творчі вправи : « Як би я був? … татом, мамою, невидимкою, чарівником, лікарем і т.д.», « Різний рух», «Улюблена вправа», «Квітка бажань», «Моя думка».»Добра справа».  
          Гра – це найбільш доступний для дітей вид діяльності, спосіб переробки отриманих з навколишнього середовища вражень. В грі яскраво проявляються особливості мислення і уяви дитини, здатність до фантазування, також його емоційна активність, потреба в спілкуванні. У розвитку мовленнєвих творчих здібностей використовуються різні види ігор: дидактичні, театралізовані, сюжетно-рольові, ігри-фантазуванн, використовують предмети замінники різних іграшок. Визначаючи місце ігор-фантазувань у роботі вихователів Комишуваського та Микільського закладів, необхідно відмітити,   що вони є універсальним засобом, - їх використовують як під час індивідуального, так і під час колективного спілкування з дітьми, у різних видах діяльності, різних видах дитячої творчості – образотворчої, музичної, мовленнєвої. Щодо мовленнєвої творчості ігри-фантазування займають провідне місце. Саме вони стимулюють розвиток мовленнєвих творчих здібностей у дітей старшого дошкільного віку. 
            Для розвитку мовленнєвих творчих здібностей використовують ряд різних ігор-фантазувань: складання забавлянок і промовлянок, казки-розповіданки, складання творчої розповіді, складання загадок тощо.

 Складання забавлянок і розповіданок – один з видів ігор-фантазувань, що виявляється у самостійному складанні і відтворенні їх дітьми. Діти промовляють забавлянки і розповіданки за власною ініціативою, перебуваючи у стані збудження, емоційного підйому, при цьому вони ритмічно рухаються (підстрибують, виконують змахи руками, пальчиками, оремими предметами, кружляють). Крім того, діти з задоволенням повторюють тексти, що раніше почули від дорослих, доповнюють, змінюють, тобто відтворюють їх творчо.         Складання загадок – ще один вид ігор-фантазувань, який сприяє розвитку мовленнєвих творчих здібностей. При самостійному складанні дітьми загадок, дитина краще пізнає якості кожного предмета чи явища, набуває вміння найбільш точно і влучно дати йому характеристику.

          За допомогою цього виду ігор-фантазувань у дітей формується лаконічність і правильність висловлювання, збагачення словника та формування здібності до римування.

          Казки-розповіданки – один з найефективніших та найпоширеніших видів ігор-фантазувань, який сприяє розвитку мовленнєвих творчих здібностей у старших дошкільників. Вихователь пропонує дітям скласти казку за віршем або оповіданням, відповідно до теми відомої казки за опорними словами. В дитячих творах відображається коло уявлень та інтересів дітей, їх сформованість. На цей вид дитячої творчості сильно впливає художня література, через що створені дітьми твори охоплюють численні літературні мотиви.

         Ігри-фантазування один з найефективніших засобів розвитку мовленнєвих творчих здібностей у дітей старшого дошкільного віку. Вони сприяють розвитку зв’язного мовлення у дітей, відіграють велику роль у досягненні дітьми високого рівня мовленнєвої культури, що характеризується багатством, точністю і виразністю, формують у дітей граматичну компетентність, розвивають всі психічні процеси, головне спонукають дитину до творчості, до самостійної творчої діяльності.

       Вихователь Микільського НВК ”Школа-дитсадок” Рябуха М.А., та вихователь Комишуваського  КДНЗ ”Казка “,Кузьма-Іванова Л.О., особливу увагу звертають на розвиток творчої уяви дітей шляхом: використання замінників предметів; «опредмечування» невизначеного об*єкта;створення образів на основі словесного опису або неповного графічного зображення, підпорядкування власної уяви певному задумові,створення та послідовна реалізація плану цього задуму.
Отже, розвитку креативності у дітей старшого дошкільного віку сприяють творчі мовленнєві ситуації, ігрові сюжети, лексичні вправи, тобто створення умов,які стимулюють дітей до мовленнєвотворчої діяльності та зацікавлена робота педагога задля розвитку словесної творчості дітей. Та важливо, щоб у пошуках прийомів та методів керівництва креативним розвитком дітей , ми всі не забували, що художньо-мовленнєва діяльність є ефективним засобом, а головне- сама дитина, заради якої ці засоби і розробляються.
Завідувач Комишуваським дошкільним закладом Шахова Н.П. та методист Мірець В. В. надають вихователям допомогу у підготовці до проведення занять з розвитку креативності дітей дошкільного віку, проводять консультації для вихователів  по даному питанню.
Поряд з цим у виконвнні програмовиз вимог по креативному розвитку літей , здібності дитини, досягнень,  та її здатності до творчості в Комишуваськ4ому КДНЗ” Казка“, Микільському НВК  “Школа-дитсадок “, недостатньо проводиться робота з обдарованими дітьми , не створено належні умови для розвитку креативності, як базової якості особистості.

Не заслуховується процес діяльності дошкільників і їх результати в звітах вихователів на педагогічних радах.

Не в повній мірі забезпечене розвивальне середовище для дітей дошкільного віку та не створено сприятлмвмх умов для формування їх творчості.

Недостатньо проводиться робота з батьками по розвитку творчої уяви дітей із здатністю використовувати її в реальному житті. 
Виходячи з вище викладеного колегія відділу освіти вносить рекомендації керівникам навчально-виховних комплексів”Школа-дитсадок “ та завідувачам дошкільних навчальних закладів.
Виходячи з вищевикладеного колегія відділу освіти вносить рекомендації керівникам навчально-виховних комплексів “Школа- дитсадок” та завідувачам дошкільних навчальних закладів.

1. Забезпечити виконання розвитку креативності дітей дошкільного віку у розділі базової програми  “Я у світі”.

                                                  Протягом навчального року

2. Керівникам Комишуваського  КДНЗ ” Казка”, Шаховій Н.П., Микільського НВК  “Школа- дитсадок “. Рябусі М.А.:

          2.1.Забезпечити розвивальне середовище необхідними посібниками , іграшками, наочністю та створити сприятливі умови для формування творчості дітей.

                                                  Протягом навчального року

3. Проводити індивідуальну роботу з обдарованими дітьми та  організувати для них гурток по розвитку креативності засобами художньо-мовленнєвої творчості.

                                                                      Протягом 2012 року

4. Заслухати  на педагогічних радах , звіти вихователів про процес діяльності дошкільників і їх результати .

                            2 рази на рік.

5. Підготувати батькам  рекомендації по розвитку творчої уяви у дітей із здатністю її використовувати в реальному житті.

                                                                       Протягом року 

Методист з дошкільної освіти

відділу  освіти райдержадміністрації                                      С.С. Лукінська
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