Доповідна записка на колегію відділу освіти 
(17.10.2012)
Про контрольно - аналітичну діяльність керівників дошкільних навчальних закладів щодо здійснення патріотичного виховання дітей дошкільного віку в Новоандріївському НВК «Школа- дитсадок» , Мирненському КДНЗ «Колобок» (на виконання Концепції національного виховання, схваленої Всеукраїнською педагогічною радою працівників освіти від 30.06.1996 )
           Керуючись законом України «Про дошкільну освіту», в  дошкільних закладах району здійснювалася організація патріотичного виховання дітей дошкільного віку. 
           Діяльність дошкільних закладів освіти щодо патріотичного виховання  була спрямована на виконання наступних документів:

· Національної доктрини розвитку освіти,  затвердженої Указом Президента України від17.04.2002 № 347/2002 ;
· Концепції національного виховання, схваленої Всеукраїнською педагогічною радою працівників освіти ( протокол № 2 від 30.06.1996 р.)
· Програми патріотичного виховання дітей та учнівської молоді , складеної Інститутом проблем виховання АПН України (2007 р.).

Освітянами дошкільних закладів  вирішувалися наступні завдання:

· виховання в особистості любові до Батьківщини, до  рідного краю, формування готовності до захисту Вітчизни, 

· повага до української історії, видатних пам’яток культури .
· посилення ролі сім’ї у патріотичному вихованні дітей.
· формування патріотичних поглядів і переконань.
Початкові почуття патріотизму розвиваються у дошкільнят разом  з їхньою пізнавальною діяльністю.     

          Метою національно-патріотичного виховання є формування  в молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття любові до рідної країни, пошани до видатних українських  історичних діячів, готовності до виконання громадянських і конституційних обов’язків , передавання певних культурних традицій, звичаїв, обрядів, вірувань.
Патріотичне виховання включає в себе соціальні, цільові, функціональні інтернаціональні та інші аспекти.              
Патріотичні та інтернаціональні почуття не  з’являються  самі собою . Це результат довготривалого впливу на людину, починаючи з раннього віку.
Під час організації роботи з патріотичного та інтернаціонального виховання вихователі Мирненського КДНЗ «Колобок» та Новоандріївського НВК «Школа – дитсадок»  поєднують любов до найближчих людей , чітко визначають засоби та методи, за допомогою яких здійснюється освітня робота. Вихователь Мирненського  КДНЗ «Колобок» Басанець Ніна Леонідівна (вихователь старшої групи) ознайомлює дітей з явищами суспільного життя, народознавства, засобами мистецтва, організовує практичну діяльність дітей (працю, спостереження, ігри, творчу діяльність .), національні та державні свята.
           Вихователі планують матеріал за темами відповідно до тематичного плану по патріотичному та інтернаціональному вихованню, ця тематика  охоплює, виконання завдань не тільки морального, але й трудового, розумового , естетичного, а також фізичного виховання. 

          На спеціально організованих заняттях діти отримують знання про рідний край, події, що відбуваються в країні .
З дітьми старшого дошкільного віку організовують та проводять заняття-екскурсії, заняття- бесіди, заняття- спостереження, заняття- ігри з елементами пізнавальної практичної діяльності.
Важливим напрямком  патріотичного виховання є прилучення до народознавства- вивчення культури, побуту звичаїв рідного народу. Дошкільників ознайомлюють із культурними і матеріальними цінностями родини та народу, виховують інтерес у дитини до родинних та народних традицій.  
У Мирненському дошкільному закладі «Колобок», обладнано  музей : Бабусину світлицю де зібрано матеріали про створення рідного села, старовинні речі ( це і українські костюми, ткацький верстак , українська піч, якими користувалися дідусі і прабабусі).Проводяться  зустрічі з народними майстрами, розповідають про їх мистецтво (навчають дітей вишивці, роботі з соломкою ); 
           Вихователі підготували дидактичний матеріал : « Усе моє, що зветься Україна», та « Що є в Україні», також підібрано об’ємний  матеріал по морально-патріотичному вихованню дітей. Весь проект розписаний по темах:             «Моя мала Батьківщина»,( сім’я, дитсадок»,), «Моя Батьківщина Україна» , «Вулиці рідного села», «Моя домівка- моя сім’я», «Пам’ятник».  
          Проведено виставку дитячої та народної  творчості ( співтворчість разом з сім’єю) : виготовлення малюнків, поробок з дерева, з природного матеріалу, плетіння з соломки, вишиті серветки та рушнички. 
           Під час занять з розвитку мовлення про рідний край за темою : «Тепло долонь, розуму і серця, я Україні нашій віддаю» діти старшої групи                Мирненського  КДНЗ «Колобок» показали знання про символи України( тризуб, герб, прапор),  виготовляють « Оберіг» прикрашають рушничок для неньки України , елементами українського орнаменту. Вихованці старшої групи називають і показують по карті границі українського кордону та межування з іншими державами. Діти знають багато прислів’їв, пісень  про патріотичне виховання. З дітьми проводять словесні ігри на запам’ятовування назви сіл Оріхівського району, «Перлини з Мирненської торбини». 
         Формування патріотичних почуттів дітей потребує налагодження тісних зв’язків з сім’єю. Успіх патріотичного виховання  значною мірою залежить від національної та міжнаціональної культури батьків і педагогів, розповідають дітям, що  Батьківщина починається з рідної домівки, вулиці, селища. Батьки вивчають з дітьми місця, де вони проживають, діти знають чим вони прославляються.   
          Для батьків і дітей Мирненського КДНЗ проведено вікторину: « Зелені скарби України» а з дітьми проведено складання макету родинного дерева та колективну аплікацію  з тканини про села рай
ону.
       В Мирненському та Новоандріївському НВК «Школа- дитсадок» з дітьми проведено тематичну годину: «День Перемоги пам’ятають діти». Діти приймають участь на Дню скорботи (22 червня), на День визволення рідного села від німецько - фашистських загарбників,  діти покладають  квіти до пам’ятника та  до могили невідомого солдата,  відмічають День Конституції;

         Вихованці Новоандріївського НВК «Школа – дитсадок» приймали участь у спортивному змаганні  присв’яченому запорізькому козацтву. Вихователі Майданник Віра Петрівна, Мотренко Олена Григорівна прищеплюють дітям любов до України, рідної мови, традиційних свят , залучають батьків у проведенні свят : «Рід», «Родина», «Україна», «Мама, тато та я»
          Формування патріотичних почуттів дітей дошкільного віку поєднується у вихованні  їх у дусі миру. Вихователі використовують дитячу художню літературу.  
         В груповій кімнаті дошкільних закладів  оформлено куточки для дітей де зібрана національна атрибутика: (державна-прапор, герб: символи України- калина, колоски пшениці, віночок із стрічками,). «Українська хата»,  портрет Тараса Шевченка.
         Для вихователів проведено консультацію «Духовна сила української родини», «Не буває людини, без рідної Батьківщини».

         Завідувачем Мирненського КДНЗ «Колобок» Готопіло Л.М.  заслуховувалося питання на педраді «Вшанування народних традицій, відродження і збереження духовного скарбу».
         Робота закладів освіти з патріотичного виховання відповідає вимогам Базового компоненту дошкільної освіти . Створено умови для оновлення змісту і технологій патріотичного виховання, формування гуманістичних цінностей та громадянської позиції, підростаючого покоління.
        Але слід відзначити, що в закладах освіти немає матеріалів в районній газеті, спрямованої на пропаганду патріотизму. Діти недостатньо знайомляться з літературою, фільмами, іншими творами мистецтва, які розкривають патріотичні цінності. Вивчення ефективності системи роботи з патріотичного виховання керівниками дошкільних закладів відбувається епізодично, стан роботи не аналізується, що негативно впливає на якість процесу патріотичного виховання. 
        З метою реалізації основ патріотичного виховання з дітьми дошкільного віку, на виконання державних документів:
     -  Закону України «Про дошкільну освіту». 

     - Національноі доктрини розвитку освіти , затвердженої Указом Президента України 

    - Концепції національного виховання схваленої Всеукраїнською педагогічною радою працівників освіти
     - Програми патріотичного виховання дітей та учнівської молоді, складеної Інститутом проблем виховання АПН України.

          Пропозиції:

1. Вважати діяльність відділу і закладів освіти щодо реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, протидії поширенню наркоманії такою, яка відповідає вимогам чинного законодавства.

2. Керівникам загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів :
1) продовжити діяльність щодо проведення превентивно-просвітницької роботи з учнівською молоддю щодо попередження вживання наркотичних засобів та алкогольних напоїв; сприяти подальшій координації та взаємодії навчальних закладів  з кримінальною міліцією  у справах дітей, службою у справах дітей райдержадміністрації, РЦСССДМ;

2) забезпечити систематичне проведення для батьків учнів загальноосвітніх навчальних закладів профілактичних і просвітницьких заходів щодо протидії поширенню наркоманії та інших негативних явищ в учнівському середовищі, пропаганди здорового способу життя, формування навичок протистояння шкідливому впливу вживання наркотичних засобів та алкоголю;

3) сприяти впровадженню курсів морально-духовного спрямування  у загальноосвітніх навчальних закладах відповідно до рішення  сесії Запорізької обласної ради від 31.03.2011 № 29 «Про заходи щодо протидії поширенню наркоманії, боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів на 2011-2015 роки»;

4) забезпечити  охоплення позашкільною освітою  дітей групи ризику, дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах;

5) забезпечити дієвий контроль щодо ефективності роботи закладу щодо профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі; 
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